A - KIMI E PERGJITHSHME DHE INORGANIKE

Pyetja 1.
Cila fjalé nénkupton qé: “dy ose mé& shumé lloje atomesh kombinohen s¢ bashku »?
A) Reaktant.
B) Komponim.
C) Produkt
D) Element.

Pyetja 2.
Jepet gjéndja pér----, vendosni nése &shté e vértet€ apo e gabuar pér njé¢ ELEMENT,
KOMPONIM ose PERZJERRIJE.

Gjéndja pér...... ELEMENT KOMPONIM PERZJERRIJE

&shté e lehté t€ ndahet né E vérteté ose E vérteté ose |E vérteté ose
substance t€ ndryshme ? e gabuar? e gabuar? e gabuar?

A) E vérteté, e vérteté, e gabuar.
B) E gabuar, e vérteté, e vérteté.
C) E vérteté, e gabuar, e gabuar
D) E gabuar, e gabuar, e vérteté.

Pyetja 3.
Cili prej kombinimeve t€ dy fjaléve &shté i vérteté pér substancén e magnezit.
A) Ingurté, element
B) Iléngshém, pérzjerrje
C) Iléngshém, element.
D) I1€ngshém, pérzjerrje

Pyetja 4.
Cili prej reaksioneve t&€ méposhtéme pérfshin ndryshimin kimik:
komponim—dy elemente?
A) dioksid karboni + hidroksid kalciumi ==> karbonat kalciumi + ujé
B) oksigjen + sulfit bakri ==> sulfat bakri
C) zink + squfur ==> sulfur zinku
D) Ujé ==> hidrogjen + oksigjen

Pyetja 5.
Jepet gjéndja pér----, vendosni né€se E€shté e vérteté apo e gabuar pér nj¢ ELEMENT,
KOMPONIM ose PERZJERRIJE.

Gjéndja pér.... ELEMENT KOMPONIM PERZJERRIJE



E vérteté ose |[E vérteté ose |E vérteté ose

Ka mé shumé se njé lloj atomi ?
€ shumé se njé lloj ato ¢ gabuar? e gabuar? e gabuar?

A) E gabuar, e gabuar, e vérteté.
B) E vérteté , e gabuar, e gabuar
C) E vérteté, e vérteté, e gabuar
D) E gabuar, e vérteté, e vérteté.

Pyetja 6.
Cili prej pércaktimeve &shté 1 sakté sipas teoris€ sé Daltonit?
A) Atomet mund té€ jené t€ ndashme né pjes€éza mé té€ vogla dhe té€ ruajné identitetin e
elementit.
B) Njé element nuk mund té ndahet né€ pjesé mé té€ vogla e né€ t€ nj&jtén kohé té ruajé
vetité e elementit fillestar.
C) Né€ njé reaksion q€ vé& bashké njé mori atomesh Urani ato transformohen né
Plumb.
D) Atomet e njé elementi dallohen nga atomet e njé elementi tjetér pasi kané ngjyra
té€ ndryshme.

Pyetja 7.
Cili prej pohimeve t€ méposhtéme paraqet njé ndryshim fizik dhe jo njé reaksion kimik?
A) Ngrirja e ujit.
B) Ndryshkia e hekurit.
C) Kalbézimi i mollés
D) Tiganisja e vezés.

Pyetja 8.
Cili prej proceseve té pércaktuara mé poshté pércakton njé reaksion kimik? 1. Pjekja e
bukés, 2. Vlimi i yjit, 3. Korrodimi i metaleve

A) 2 dhe 3

B) 1,2 dhe3

C) 1dhe2

D) 1dhe3

Pyetja 9.
Cili prej proceseve €shté thjesht njé ndryshim fizik?
A) Pérgatitja e g€lgeres nga guri gélgeror.
B) Pérgatitja e polietilenit.
C) Tretja e sheqgerit né kafe
D) Ndezja e shkrepses.

Pyetja 10.



Cila €sht€ metoda mé e miré pér ndarjen e substancave me ngjyré?
A) Distilimi
B) Kromatografia
C) Avullimi
D) Filtrimi

Pyetja 11.
Cilét prej reaksioneve pérfaqésojné reaksionin e zhvendosjes?
A) glukoze + oksigjen ==> dioksid karbon + ujé
B) magnes + sulfat bakri ==> bakér + sulfat magnezi
C) hekzan ==> eten + butan
D) sulfat natriumi + klorur bariumi ==> klorur natriumi + sulfat bariumi

Pyetja 12.
Cila prej alternativave t€ méposhtéme éshté njé pérzierrje:
A) Dioksidi i1 karbonit
B) Ari
C) Gjaku
D) Uji

Pyetja 13.
Njésia baz€ e masés né sistemin ndérkombéta SI éshté:
A) Gram
B) Mol
C) Kilogram
D) Miligram

Pyetja 14.
Cili prej formulave t&€ méposhtéme nuk €shté njé formulé empirike:
A) BNH,
B) H,0,
C) CO,
D) Ci2H»O0q

Pyetja 15.
Gjaté veprimit t€ 10.0g NO me 10.0 g O, pér té formuar NO, (An=14, Ap=16), substanca
nistore kufizuese &shté:

A) NO

B) O,

C) NO,

D) NO dhe O,



Pyetja 16.
Cila prej ndryshimeve energjitike 1 pérgjigjet energjisé s€ aktivizimit q€ nevojitet pér
zhvillimin e reaksionit?

energj

.
4
1 A~ produktet]
2 3
reaktantét  Jecwi e realksionit,

A) Ndryshimi i energjisé 4
B) Ndryshimi i energjisé 3
C) Ndryshimi i energjisé 2
D) Ndryshimi i enrgjisé 1

Pyetja 17.
Cila prej ndryshimeve energjitike 1 pérgjigjet energjis€ sé€ aktivizimit g€ nevojitet pér
zhvillimin e reaksionit?

L1 €nerg
F. 3
1 2 4

F
reaktantét
2\ produktdt

| ecurl e reaksionit,

-

A) Ndryshimi i energjisé 4
B) Ndryshimi i enrgjisé 1

C) Ndryshimi i energjisé 3
D) Ndryshimi i energjisé 2

Pyetja 18.
Krijimi i lidhjes kimike né formimin e molekulés sé hidrogjenit nga atomet e hidrogjenit
éshté:

A) Ekuilibér kimik

B) Reaksion ekzotermik

C) Reaksion elektrolitik

D) Reaksion endotermik

Pyetja 19.

Sasi té barabarta té 4 substancave t€ ndryshme shtohen vegmas né sasi té€ njéjta acidi dhe
termometrat e vendosura né secilin rast tregojné temperaturat sipas alternativave té
méposhtme nga A-D. N¢ cilin rast reaksioni €shté mé pak ekzotermik?



A) Temperatura bie me 3°C
B) Temperatura bie me 5°C
C) Temperatura rritet me 3°C
D) Temperatura rritet me 5°C

Pyetja 20.
Sasi té€ barabarta té€ 4 substancave t€ ndryshme shtohen vegmas né sasi té njéjta acidi dhe
termometrat e vendosura né secilin rast tregojné temperaturat sipas alternativave té
méposhtme nga A-D. N¢ cilin rast reaksioni €shté mé pak endotermik?

A) Temperatura bie me 3°C

B) Temperatura rritet me 5°C

C) Temperatura bie me 5°C

D) Temperatura rritet me 3°C

Pyetja 21.
Qé njé pérzierje e metanit dhe oksigjenit t€ veprojé nevojitet energji. Pérzierja shpérthen
kur zbatohet njé€ shkéndijé drite. Cfaré tip energjie suportohet nga shkéndija?

A) Energji e aktivizimit

B) Energji katalitike

C) Energji kinetike

D) Energji e rinovueshme

Pyetja 22.
Reaksioni kimik kur digjet karburanti pérshkruhet si:
A) Precipitim
B) Reaksion i kthyeshém
C) Reaksion ekzotermik
D) Reaksion endotermik.

Pyetja 23.
Cili prej proceseve t€ méposhtéme éshté gjithmoné ekzotermik?
A) Djegia
B) Avullimi
C) Shkrirja
D) Vecimi i nj€ substance.

Pyetja 24.

Cili prej proceseve t€ méposhtéme éshté gjithmoné endotermik
A) Djegia
B) Avullimi
C) Ngrirja



D) Kondesimi

Pyetja 25.
Reaksioni midis acidit sulfurik dhe Zn &shté ekzotermik. Gjaté reaksionit, cili prej
vézhgimeve Eshté 1 sakt&?

A) Temperatura e tretésirés rritet.

B) Temperatura e tretésirés nuk ndryshon

C) Temperatura e tretésirés ulet.

D) Formohet precipitat.

Pyetja 26.
Kur ndodh njé reaksion endotermik, pérzierja vepruese thith nxehtési pasi:
A) NEé njé reaksion endotermik produktet jané mé t& géndrueshme se reaktantét.
B) Absorbohet mé shumé energji kur prishen lidhjet ekzistuese se sa ¢lirohet energji
kur formohen lidhje t€ reja.
C) Reaksionet endotermike gjithnjé prodhojné energji.
D) Energjia gjithmoné absorbohet né njé reaksion kimik qé prodhon substanca té reja.

Pyetja 27.
Kur ndodh njé reaksion ekzotermik, pérzierja vepruese nxehet pasi:
A) Gjithmoné ¢lirohet nxehtési né njé reaksion qé prodhon substanca t€ reja.
B) Mé shumé energji ¢lirohet kur formohen lidhjet e reja se sa nevojjitet pér prishjen
e lidhjeve té vjetra.
C) Ndryshimet ekzotermike gjithmoné prodhojné gaze.
D) Né reaksionet ekzotermike produktet jané mé pak té géndrueshme se reaktantét.

Pyetja 28.
Cila prej ndryshimeve t€ méposhtéme té temperaturés nuk éshté rezultat i ndryshimit
kimik?

A) Rénia e temperaturés ndérsa metali 1 shkriré ftohet gradualisht.

B) Rritja e temperaturés gjaté neutralizimit (acido-bazik).

C) Rritja e temperaturés gjaté djegies s€ karburantit.

D) Rénia e temeraturés gjaté procesit t€ precipitimit.

Pyetja 29.
N¢é tabelén e sistemit periodik njé koloné vertikale e elemetéve té ngjashém emértohet:
A) Bllok
B) Seri
C) Grup
D) Periodé



Pyetja 30.
Cili pércaktim €shté 1 vérteté pér tabelén moderne té€ sistemit periodik?
A) Aférsisht % e elementéve jané jometale
B) Njé periodé éshté njé koloné vertikale e elementéve me karakteristika t&
ndryshme kimike
C) Njé grup €shté njé koloné vertikale e elementéve me karakteristika t€ ngjashme
kimike
D) Elementét sillen né té nj&jtén kur ksné t€ njéjtin numér nivelesh energjitike.

Pyetja 31.
Diagrama e méposhtme paraget né vija té pérgjithshme sistemin periodik me perioda t&

gjata. Né cilin seksion t& paraqitur n€ t€ gjeni metalet tranzitore.

1]
A) Seksioni 3
B) Seksioni 5

C) Seksioni 1
D) Sesioni 4

Pyetja 32.
Cili pércaktim éshté i vérteté pér tabelén moderne t€ sistemit periodik?
A) Shumica e elementéve jan€ jometale
B) Elementét e t€ njéjtit grup kane rritje t€ numrit t€ elektroneve né shtresén e
jashtme duke kaluar mga lart poshté
C) Nga e majta n€ té djathté, elementét e s€ njéjtés period€, paraqgesin rritje t& numrit
té shtresave elektronike (niveleve energjitike)
D) Elementét renditen sipas rendit rrit€s sé€ numrit atomik

Pyetja 33.
Diagrama e méposhtme paraget n€ vija t&€ pérgjithshme sistemin periodik me perioda té
gjata. N€ cilin seksion t€ paraqitur n€ t€ gjeni mé sé shumti jometalet?

1]
A) Seksioni 5
B) Seksioni 1

C) Seksioni 4
D) Seksioni 3




Pyetja 34.

Ndér 4 aredimet elektronike t€ dhéna mé poshté elementi g€ 1 pérket periodés sé I Eshté:

A) 2.3

B) 2.8.7
C) 2.8.8.1
D) 2

Pyetja 35.
Njé jon me 5 protone, 6 neutrone dhe njé ngarkesé 3+ ka nj& numér atomik:
A) S
B) 6
C) 8
D) 11

Pyetja 36.

Cili éshté numri masik pér atomin q&€ pérmban 28 protone, 28 elektrone dhe 34 neutrone?

A) 28
B) 56
C) 62
D) 90

Pyetja 37.

Diagrama e méposhtme paraqget n€ vija t&€ pérgjithshme sistemin periodik me perioda té

gjata. N€ cilin seksion t€ paraqitur né€ té gjeni gazet e plogét?

I
L1

A) Seksioni 1
B) Seksioni 5
C) Seksioni 4
D) Seksioni 3

Pyetja 38.

Numri masik i njé elementi éshté:
A) Numri i protoneve né bérthamé
B) Shuma e numrit t€ protoneve me neutronet
C) Numri i elektroneve né shtresén e jashtéme
D) Numri i neutroneve né bérthamé.

Pyetja 39.



Sipas teorisé kuantike nj€ orbital atomik pérfagéson:
A) Njé zoné t& hapésirés pérreth bérthamés ku propabiliteti i gjendjes s€ elektronit
éshté 1 larté.
B) Njé rrugé tredimensionale g€ njé€ elektron i dhéné ndjek pérreth bérthamés
C) Njé largési t€ caktuar g€ duhet t€ mbaj€ njé elektron i dhéné nga bérthama
D) Njé piké e veganté rreth bérthamés ku njé elektron i dhéné duhet té lokalizohet.

Pyetja 40.
Ndér 4 aredimet elektronike t€ dhéna mé poshté elementi qé 1 pérket periodés sé 3 Eshté:
A) 2.8.8.2
B) 2.8.5
C) 2.1
D) 2.3

Pyetja 41.
Cila prej ngarkesave do té ishte forma jonike e géndrushme pér njé atom té grupit t& I1A?
A) 2+
B) 2-
O +
D) -

Pyetja 42.
Cila prej ngarkesave do t€ ishte forma jonike e géndrueshme pér njé atom té grupit té
VIIA?

A) 2+

B) 2-

C) +

D) -

Pyetja 43.
Fakti q€ Azoti (;N) ka konfigurimin elektronik: ISZ,ZSZpr12py12pzl, dhe jo
1s2,2s22px22py12p20 pércaktohet sipas:

A) Ligjit té papércaktueshmérisé

B) Ligjit auf-bau

C) Rregullés s€¢ Hundit

D) Ligjit t€ pérjashtimit t& Paulit

Pyetja 44.
Numri 1 orbitaleve atomike né nivelin q€ pércaktohet nga numri kuantik themelor n=4 do
té jeté:

A) 4



B) 12
Q) 16
D) 8

Pyetja 45.
Cili prej komponimeve t€ méposhtéme pérmban jone (€shté komponim jonik)?
A) CaCl,
B) CO,
C) SiCly
D) H,S

Pyetja 46.
Cili prej komponimeve nuk €shté jonik?
A) SrO
B) BF;
C) LiF
D) MgS

Pyetja 47.
Cila prej substancave pérmban vetém lidhje jonike?
A) KMnOg4
B) CO,
C) KI
D) HCI

Pyetja 48.
Lidhja midis H dhe C n€ molekulén e CHy4 €shté lidhje:
A) Hidrogjenore
B) Kovalente pak polare
C) Donore-akseptore
D) Kovalente polare

Pyetja 49.
Forcat g€ mbajné€ sé€ bashku dy atome né nj€ lidhje kovalente jané:
A) Midis elektroneve té njérit atom dhe bérthamés s€ atomit tjetér.
B) Midis bérthamave té dy atomeve
C) Midis elektroneve dhe bérthamés sé€ t&€ njéjtit atom
D) Midis elektroneve té dy atomeve

Pyetja 50.



Cila prej lidhjeve t€ méposhtme éshté mé polare?
A) O=0
B) O-Cl
C) N-O
D) F-H

Pyetja 51.
Cila prej molekulave t&€ méposhtéme &shté polare?
A) BF;
B) CO,
C) HF
D) SFg

Pyetja 52.
Nése substanca e ngurté tretet né ujé dhe tretésira nuk e pércjell rrymén elektrike,
substanca €shté:

A) Njé pérbérje e natriumit me klorin

B) Njé pérbérje e magnezit me florin

C) Njé pérbérjé e kaliumit me jodin

D) Njé pérbérje e hidrogjenit, oksigjenit dhe karbonit.

Pyetja 53.
Shtytja midis tre zonave té densitetit t€ larté€ elektronik né njé€ atom merr vlera minimale
kur ato:

A) Jané vendosur né ményré lineare

B) Orjentohen né kulmet e njé trekéndéshi né plan

C) Orjentohen né kulmet e njé piramide me bazé trekéndore

D) Orjentohen né kulmet e njé€ tetrahedri.

Pyetja 54.
Densiteti elektronik pérreth njé atomi géndror q€ pérmban dy lidhje dhe dy cifte
elektronike vetiake do té jeté:

A) Linear

B) Kéndor (109.5°)

C) Planar trekéndor

D) Tetraedrik

Pyetja 55.
Struktura Lewis pér polikationin e PCl;" tregon 4 zona té densitetit t& larté elektronik

rreth atomit qéndror té P. Cila éshté forma molekulare e polijonit PCl;?
A) Tetraedér



B) Piramidé me bazé trekéndésh
C) Formé T
D) Planare trekéndore

Pyetja 56.
Cfaré gjeometrie atomike éshté e lidhur me hibridizimin sp3d2?
A) Oktaedér
B) Tetraedér
C) Bipiramidé trekéndore
D) Piramidé€ me bazé trekéndésh

Pyetja 57.
Sa struktura rezonuese ka molekula e SO5?
A) 0
B) 2
O 3
D) 4

Pyetja 58.
Né cilén prej molekulave t&€ méposhtéme ka lidhje « ?
A) Cl,
B) H;
C) N,
D) I,

Pyetja 59.
Cili prej pércaktimeve t€ méposhtéme Eshté i pasakté?
A) Ajri n€ shtypjen 1 atm do t€ mbante njé koloné mérkuri Hg me larté€si 760 mm.
B) Shtypja atmosferike né nivelin e detit éshté gjithmoné 760 mm Hg
C) Barometri €shté nj€ nga aparatet pér t€ matur shtypjen atmosferike
D) Shtypja vlerésohet si forcé pér njési t€ sipérfages.

Pyetja 60.
Sipas ligjit t€ Sharlit, né€se temperatura (T) né Kelvin e njé mostre gazi dyfishohet
A) Véllimi i gazit dyfishohet
B) Véllimi i gazit zvogé€lohet 2 heré
C) Shtypja e gazit dyfishohet
D) Ndryshimi i véllimit apo i shtypjes nuk mund t& pércaktohet nga informacioni i
dhéné.



Pyetja 61.
Shprehja matematike e Ligjit té Sharlit Eshté:
A) VI+Tl=V2+T2
B) VI-T1=V2-T2
C) VI/T2=V2/T1
D) VI/T1 =V2/T2

Pyetja 62.
N¢ pérdorimin e ekuacionit t€ gazit ideal, PV = nRT, temperatura duhet t&€ shprehet vetém
né K (kelvin), ndérsa pér shtypjen dhe véllimin mund t€ pérdorin edhe njési t& tjera
pérvec L (litér) dhe atm (atmosferé) Pse temperatura duhet t€ paraqitet vet€ém né K
(kelvin)?

A) Vlera e R mund té€ llogaritet vetém né K

B) Temperatura e gazit nuk mund té lezohet né °C apo Fahrenhait.

C) Shtypja dhe véllimi 1 gazit jan€ n€ pérpjestim té€ drejté me temperaturém K, por jo

me °C apo Fahrenhait.
D) Vetém temperatura K éshté e matshme.

Pyetja 63.
Cili prej cifteve t€ kushteve t€ méposhtéme nuk pérfagésojné KN (kushtet normale) pér
njé gaz?

A) 0°C dhe 760mmHg

B) 0 K dhe 1 atm

C) 273K dhe 760 mmHg

D) 0°C dhe 76 cm Hg

Pyetja 64.
Né KN (kushte normale) véllimi molar i njé gazi éshté:
A) Njé véllim né€ mL numerikisht i njéjté mé masén molekulare té tij
B) Njé véllim né mL numerikisht i nj€jt€ me densitetin e tij
C) 224 mL
D) I njéjté pér t€ gjitha gazet ideale.

Pyetja 65.
Shuma e shtypjeve parciale t€ t€ gjitha gazeve né nj€ pérzjerje gazesh Eshté:
A) ME e madhe se shtypja e pérgjithshme e pérzjerrjes s€ gazeve
B) ME e vogél se shtypja e pérgjithshme e pérzjerrjes s€ gazeve
C) E barabart€ me shtypjen e pérgjithshme t€ pérzjerrjes s¢ gazeve
D) Gjithnjé€ e barabarté 760 mm Hg né KN.

Pyetja 66.



Cili prej pércaktimeve t€ méposhtéme €shté ligji 1 Daltonit

A) Shtypja e pérgjithshme e njé pérzjerrje gazesh &shté e barabarté¢ me shumén e
shtypjeve té pjesshme té€ gazeve pérbérés.

B) Shpejtésité e difuzionit t€ gazeve jané né pérpjestim té zhdrejté me rrénjét katrore
té densiteteve té tyre

C) Véllime té njéjta gazesh t€ matura né€ kushte t€ njéjta temperature dhe shtypje,
pérmbajné t€ njéjtin numér molekulash

D) Véllimet e gazeve pjesmarése né njé reaksion, né temperaturé dhe shtypje
konstante, rriné ndaj njéri-tjetrit si njé raport numrash té ploté t€ vegjél.

Pyetja 67.
Cili prej pércaktimeve t&€ méposhtme paraget ligjin e Grahamit?
A) Shtypja e pérgjithshme e njé pérzjerrje gazesh &shté e barabarté¢ me shumén e
shtypjeve té pjesshme té€ gazeve pérbérés.
B) Shpejtésité e difuzionit t€ gazeve jané né pérpjestim té zhdrejté me rrénjét katrore
té densiteteve té tyre
C) Véllime té njéjta gazesh t€ matura né€ kushte t€ njéjta temperature dhe shtypje,
p€rmbajné t€ njéjtin numér molekulash
D) Véllimet e gazeve pjesmarrése né njé reaksion, né€ temperaturé dhe shtypje
konstante, rriné ndaj njéri-tjetrit si njé raport numrash té ploté t€ vegjél.

Pyetja 68.
Cili prej pércaktimeve t€ méposhtme nuk €shté njé prej postulateve t& teoris€ molekulare-
kinetike t€ gazeve?
A) Molekulat e gazit jané n€ gjéndje 1€vizje t€ vazhdueshme dhe té ¢rregullt
B) Diametri 1 njé¢ molekule t& gazté €shté 1 madh krahasuar me distancén midis
molekulave té gazta.
C) Nuk ka forca térheqése midis molekulave té gazta
D) Temperatura e njé gazi reflekton energjin€ kinetike mesatare t&é njé gazi dhe asgjé
mé shumé

Pyetja 69.
Cili prej pércaktimeve t€ méposhtme nuk &Eshté njé prej supozimeve t& teorisé
molekulare-kinetike té€ njé gazi ideal?

A) Gazi pérbéhet nga molekula qé 1€vizin né ményré t& ¢rregullt

B) Molekulat e gazit zéné véllim t€ neglizhueshém

C) Goditjet e molekulave té gazit jané plotésisht elastike

D) Gazi kondeson né€ 1éng né njé temperaturé relativisht t€ ulét

Pyetja 70.
Cila &shté¢ mardhénia midis shpejtésis€é mesatare (v) t€ molekulave té€ njé gazi dhe
temperaturés s€ kétij gazi (T)



A) (v) éshté n€ pérpjestim t€ drejté me (Tl/ %)
B) (v) éshté n€ pérpjestim té drejté me (T)
C) (v) éshté né pérpjestim té& drejté me (T?)
D) (v) éshté né€ pérpjestim té drejté me (1/T)

Pyetja 71.
Cili prej pércaktimeve né€ lidhje me lidhjen hidrogjenore &shté i gabuar.

A) Lidhja hidrogjenore i pérket molekulave HF

B) Lidhja hidrogjenore 1 pérket molekulave PH3

C) Lidhja hidrogjenore €shté njé lidhje e dobét

D) Lidhja hidrogjenore i pérket molekulave H,N-CHj3

Pyetja 72.
Cili prej pércaktimeve é&sht€é 1 gabuar pérsa 1 pérket forcave té€ bashkéveprimit
ndérmolekular dipol-dipol?

A) Forcat rriten me rritjen ¢ madhésisé€ s€ dipoleve
B) Jang forca t€ dobéta

C) Jané forca shtytése

D) Jané forca té€rheqése

Pyetja 73.
Njé€ 1éng shtohet né ujé dhe tretésira e pérftuar ujore e pércjell rrymén elektrike. Léngu
éshté:

A) C,H;50H etanol
B) HCI

C) CH;3;0H metanol
D) Sheqer

Pyetja 74.
Shegeri éshté 1 patretshém né tetraklorur karboni CCly, dhe 1 tretshém né ujé pasi:

A) Shegeri dhe CCly kan€ molekula jopolare ndérkohé qé uji €shté polar
B) Shegeri dhe uji kané térheqje té ngjashme ndérmolekulare

C) Shegeri e CCl4 kané masa molekulare t€ ndryshme

D) Sheqeri e CCl4 kané struktura té ndryshme

Pyetja 75.
Irng) €shté nj€ kristal molekular. Tregoni ¢faré lidhje ndérmolekulare paraqet kristali i
bng)?

A) Hidrogjenore
B) Kovalente
C) Forca t€ Londonit



D) Dipol-dipol

Pyetja 76.
Cili prej vlerésimeve t&€ méposhtéme né lidhje me tipin e kristalit €shté i gabuar?
A) Os kristal metalik
B) BaO kristal jonik
C) AICI; kristal jonik
D) PCl; kristal molekular

Pyetja 77.
T€ gjitha substancat e méposht€éme jané t€ afta t€ japin lidhje hidrogjenore midis
molekulave me pérjashtim té:

A) (CH;),NH

B) CH3-O-CH3

C) HOCH,CH,OH

D) C;H;NH,

Pyetja 78.
Dy léngje treten tek njéri-tjetri kur:
A) Njéri léng formon tretésir€ t&€ holluar tek tjetri
B) Njéri léng formon njé tretésiré t&€ ngopur tek tjetri
C) Forcat e bashkéveprimit ndérmolekular tek t€ dy Iéngjet jané t€ ngjashme né
natyré dhe té€ péraférta né madhési.
D) Formojné emulsione t& géndrueshme.

Pyetja 79.
Né cilén prej substancave t€ méposhtéme lidhja individuale hidrogjenore midis
molekulave éshté mé e forta?

A) HCI

B) NH;

C) H,S

D) H,0

Pyetja 80.
Temperatura né té cilén shtypja e avullit t€ nj€ léngu €shté e barabarté mé 1 atm &éshté:
A) Nxehtésia molare e avullimit
B) Pika e vlimit
C) Nxehtésia specifike
D) Pika normale e vlimit



Pyetja 81.

Shtypja e avullit t€ njé 1€ngu né pikén normale té vlimit:
A) Eshté e njéjté me até té ujit né pikén e tij normale t& vlimit
B) Eshté me e vogél se ajo e ujit né pikén e tij normale t& vlimit
C) Eshté mé e madhe se ajo e ujit né pikén e tij normale t& vlimit
D) Ndryshon nga dita né dité si kundér ndryshon edhe temperatura

Pyetja 82.
Struktura mé e pak e zakonshme tek metalet €shté:
A) Kubike e thjeshté
B) Kubike véllimcentruar
C) Kubike fagecentruar
D) Paketim i1 ngjeshur hekzagonal

Pyetja 8§3.
Me géllim qé t€ minimizohen démtimet né€ trup pér shkak t& efekteve t€ shtypjes
osmotike, tretésirat e injektuara brenda trupit duhet té jené:

A) Hipotonike

B) Izotonike

C) Hipertonike

D) Sa mé té holluara q¢ té jeté e mundur

Pyetja 84.
Cila prej alternativave t€ méposhtéme pérfshin vetém vetité koligative
A) Shtypja e avullit, pika e ngrirjes, pika e vlimit
B) Shtypja e avullit, ngjyra, pika e vlimit
C) Tretshmeéria, pika e ngrirjes, shtypja e avullit
D) Fortésia e ndérveprimit jonik, shtypja osmotike, pika e vlimit

Pyetja 85.
Cili prej pércaktimeve t&€ méposhtéme nuk éshté 1 sakt&?
A) Tretshméria e gazit n€ njé 1€ng rritet me rritjen e shtypjes s€ gazit
B) Tretshméria e shumé gazeve rritet me rritjen e temperaturés
C) Tretshméria e shumé sub. t€ ngurta rritet me rritjen e temperaturés
D) Dy léngje g€ pérzjehen me njéri-tjetrin n€ ¢do pérpjestim jané pafundésisht té
tretshém tek njéri-tjetri.

Pyetja 86.

Njé kristal jonik si ai i klorurit t€ natriumit (NaCl) tretet n€ ujé pasi:
A) Molekulat e NaCl veprojné€ me molekulat e ujit pér t€ formuar jone
B) Formohet njé joelektrolit



C) Crregullsia e sistemit ulet ndérsa dy pérbérésit NaCl dhe H,O, shndérohen né njé
komponent té vetém, tretésira.

D) Molekulat e ujit térhigen me jonet Na" dhe Cl- me ané té térhegjes jon-dipol dhe
formojné jone té hidratuara.

Pyetja 87.
Cili prej reaksioneve t&€ méposhtém &shté njé shpérbérje termike?

A) CeHigg) => CoHy(g) + CaHiog

B) CsH1206(q) + 602g) ==> 6COx(y) + 6H20)

C) Mgy + CuSOuag == Cmg) + MgSO4q)

D) NaQSO4(aq) + BaClg(aq) ==> 2NaC1(aq) + BaSO4(aq)

Pyetja 88.
Cili prej reaksioneve t€ méposhtém &shté vetém njé reaksion oksidimi?

A) Zn g ==> Zn’" (4 +2¢
B) Cl, (aq) +2e ==>2CI (aq)
2 2
(@) M%@g) +Fe™ 1) == Mg () + Fe (ng)
D) Cu™ @ *2¢"==> Cu gy

Pyetja 89.
Pér reaksionin: Fe,O3 + 3CO ==> 2Fe + 3CO; cili oksidohet?

A) CO,
B) Fe
C) F6203
D) CO

Pyetja 90.
Cili prej reaksioneve t&€ méposhtéme nuk pérmban reaksion oksidimi apo reduktimi?

A) Ag' gt Cl (ag == AgCl (ng)

B) Claq) + 2I (aq) ==> 2CI (aq) T L2 (ag)

C) Br, (aq) +2e =>2Br (aq)

D) Mg g + Fe™" (agy ==> Mg™" (aq) + Fe (ng)

Pyetja 91.
Pér reaksionin: CuO + H, ==> Cu + H;O0, cili prej komponimeve t€ méposhtéme éshté
agjent reduktues?

A) Cu
B) H,
C) H,O
D) CuO



Pyetja 92.
Cili prej reaksioneve né trajté jonike €shté njé reaksion neutralizimi acido-bazé e ngurté?
A) Z0 g+ CU”" (aq) ==> Z01"" ) + Cli g
B) H ag + OH a9 ==>H;0 )
C) MgO (ng) T 2H" (1 ==> Mg™ aq) T H20
D) Ag g + Cl (a9 == ACl(ng)

Pyetja 93.
Cili prej reaksioneve t€ méposhtém &shté vetém njé reaksion reduktimi?
A) Claq) + 21 (aq) ==> 2C1 (ag) + L (ag)
B) H' (49 + OH (g ==>H:0
C) Bn, aq 1 2¢ ==>2Br (aq)
D) Ag' (ug) T CI gy ==> AgCl (ng)

Pyetja 94.
Cili prej reaksioneve t€ méposhtém &shté njé reaksion oksido-reduktimi?
A) Mg g+ Fe' ag) ==> Mg”" () + Fe (ng)
B) Bn, gt 2¢ ==>2Br (aq)
C) 2CI (aq) —— Cl, @ T 2¢e
D) Cu*’ (aq) +2¢ ==> Curg)

Pyetja 95.
Cili prej reaksioneve t&€ méposhtém 1 korespondon njé€ reaksioni katalitik n€ makina?
A) CaCOs ()= CaO Ok CcO, (2
B) Na g + 3Ha o) ==> 2NH; )
C) 2CO (g +2NO (g ==> 2CO2 9 * Na (g
D) 280; (g + 029 => 2803 (g

Pyetja 96.
A zhvillohet reaksioni qé pérfshin njé katalizator mé shpejt se reaksioni pa praniné e
katalizatorit?
A) Po sepse katalizatori ul energjin€ e aktivizimit pér reaksionin.
B) Po sepse katalizatori rrit energjin€ e aktivizimit pér reaksionin.
C) Po sepse katalizatori ul energjiné e pérplsjes midis grimcave t€ substancave
vepruese.
D) Po sepse katalizatori rrit frekuencén e pérplasjes midis grimcave té substancave
vepruese.

Pyetja 97.



Cili prej pércaktimeve t€ méposhtéme shpjegon mé mir€ pse njé reaksion kimik
zhvillohet mé ngadal€ pa praniné e njé€ katalizatori?

A) Energjia e aktivizimit éshté mé e larté pér reaksionin e pakatalizuar.

B) Energjia e aktivizimit €sht€ mé e larté pér reaksionin e katalizuar.

C) Katalizatori rrit energjin€ e goditjes midis grimcave t€ substancave reaguese.

D) Katalizatori rrit frekuencén e goditjes midis grimcave t€ substancave reaguese.

Pyetja 98.
Qé reaksioni t€ ndodhé duhet g€ grimcat e substancave reaguese t€ goditen me njéra-
tjetrén. Sa mé pak t€ goditen me njéra-tjetrén aq mé e vogel €shté shpejtésia e reaksionit.
C’faré e zvogélon frekuencén e goditjeve midis grimcave t€ substancave reaguese?

A) Pér substancat reaguese té gazta, rritja e shtypjes s€ gazeve

B) Nése njé€ substancé e ngurté vepron me njé léng, coptimi i substancés s€ ngurté né

copéza sa mé té vogla.
C) Ruritja e temperaturés s€ pérzjerrjes reaguese.
D) Pér reaksionet midis treté€sirave, zvog€limi i pérqéndrimit té tretésirave.

Pyetja 99.

Cili faktor nuk e kontrollon shpejtésiné e reaksionit?
A) Ndryshimi 1 entalpisé€ sé€ reaksionit
B) Temperatura e sistemit
C) Pérgéndrimi i substancave vepruese né tretésiré
D) Shtypja e substancave vepruese né fazé t€ gazté.

Pyetja 100.
Cili prej pércaktimeve né lidhje me katalizatorin &shté 1 gabuar?
A) Pérshpejton reaksionin kimik
B) Njé katalizator nuk €shté efikas pér pérshpejtimin e ¢do lloj reaksioni
C) Konsumohen gjaté zhvillimit té reaksionit
D) Modifikojné profilin energjitik t& reaksionit.

Pyetja 101.
Vlera e konstantes sé ekuilibrit K, varet:
A) Nga pérqéndrimi i produkteve
B) Nga shtypja e substancave reaguese
C) Nga gjéndja agregate e substancave reaguese
D) Nga tempertura

Pyetja 102.

Katalizatori nuk influencon né pozicionin e ekuilibrit pasi:
A) Rrit pérgéndrimin e substancave reaguese edhe produkteve né masé t& njéjté
B) Pasi mund t€ rigjenerohet n€ pérfundim t€ reaksionit
C) Pasi pérshpejton njésoj si reaksionin e drejté ashtu edhe reaksionin e zhdrejté
D) Pasi nuk merr pjesé né reaksion.



Pyetja 103.
Né njé€ ekuilibér kimik dinamik
A) Pérgémdrimi i substancave reaguese dhe i produkteve &shté konstant pasi nuk
ndodh mé reaksioni
B) Pérgéndrimi i substancave vepruese dhe i produkteve €shté i njéjteé
C) Shpejtésia e transformimit t€ produkteve dhe substancave vepruese €shté e nj&jté
D) Substancat vepruese jané transformuar té gjitha né€ produkte té reaksionit.

Pyetja 104.
Numri i oksidimit éshté:
A) ngarkesa elektrike e njé atomi
B) valenca e njé atomi
C) njé€ numér konvencional
D) numri i elektroneve té humbura (€shté€ pozitive) ose té fituara (Eshté negative) t&
njé atomi

Pyetja 105.
Cili prej gjysémreaksioneve paraget n€ ményré té sakté njé reduktim?
Cl, +2e¢" — 2CI’
B) 2CI'— Cl, + 2¢
C) 2CI' + 2¢" — Cl,
D) Cl, — 2CI' + 2¢

Pyetja 106.
Cili prej reaksioneve t&€ méposhtém nuk €shté njé reaksion oksido-reduktimi?
A) Zbérthimi
B) Neutralizimi
C) Natrium + ujé — hidrogjen + hidroksid natriumi
D) Fotosinteza e klorofilit

Pyetja 107.
Njé nga teorité acido-bazike pércakton acidin si njé specie qé:
A) Jep protone
B) Jep njé elektron
C) Pranon njé proton
D) Pranon njé elektron

Pyetja 108.
Cila prej tretésirave do t&€ ngjyroste lakmusin nga i kuq né blu?
A) HClq



B) NaCl(aq)
C) CH30H,
D) NaOH(aq)

Pyetja 109.
Njé tretésiré acide ka pH:

A) 7
B) 10
C) 3
D) 14

Pyetja 110.
Cfaré tip reaksioni paraget barazimi H' + OH" <> H,0?

A) Esterifikim
B) Dekompozim
C) Hidrolizé

D) Neutralizim

Pyetja 111.
Kur HCl(aq) saktésisht neutralizohet plotésisht nga NaOH(aq), pérgéndrimi i joneve
hidrogjen né pérzjerrjen pérfundimtare Eshté:

A) Gjithmoné mé i vogél se pérqéndrimi i joneve hidrokside

B) Gjithmoné mé i madh se pérqéndrimi i joneve hidrokside

C) Gjithmoné i1 barabarté me pérgéndrimin e joneve hidrokside

D) Ndonjéheré mé i madh e ndonjéheré mé i vogél se pérgéndrimi i joneve
hidrokside

Pyetja 112.
Cili prej sistemeve né€ ekuilibér t€ paraqitura mé poshté, paraqitet me ané t€ K,?

A) CaCOsng 2 Caly + COy)

B) CaCOsag = Ca ) * +COs™ g

0] Ca (aq)+ CO3 (ag) < CaCO3(ng)

D) Ca(OH)z(aq) + H2CO3(aq) pad CaC03(ng) + 2H20(1)

Pyetja 113.
Barazimi qé paraqget ekuilibrin né njé tretésir€ t€ ngopur t€ Fe,(SO4); Eshté:

A) Fex(SO4)yng) 2 3Fe’ (aq)+2504 (aa)
B) Fez(SO4)3(ng) e 2Fe (aq)+ 3SO4 (aq)
C) Fex(SO4)sng) 2 3Fe€’ (aq>+2SO4 (aa)
D) Fex(SO)snp 2 2Fe™ (1) + 3504 ug)



Pyetja 114.
Barazimi qé paraqget ekuilibrin né njé tretésir€ t€ ngopur t€ CaSO,4 éshté:
A) CaSO4aug 2 Ca’'(ag)+ SO4” )
B) CaSOyaug 2 Ca”'agy+ S (ag) + 407 ag)
0] CaSO4(ng) + HzO(l) =2 CaO(aq) + HzSO4(aq)
D) CaSO4(ng) + 2H20(1) =2 Ca(OH)g(aq) + HzSO4(aq)

Pyetja 115.

Shprehja e kostantes sé produktit té tretshméris€ K, pér tretésirén e ngopur t& Caz(PO4),

éshté:
A) Ky =[Ca’"][PO,™]
B) K, =[Ca”[PO, ]
C) K, =[3Ca”"|[2PO,’]
D) Ky =[3Ca*"T’[2PO, ]

Pyetja 116.

Shprehja e kostantes sé€ produktit té tretshméris€ K, pér tretésirén e ngopur t& Caz(PO4),

éshté:
A) Ky =[Ca* [P0, > /[Ca3(POy)]
B) K, =[2Ca”"|[3P0O,”]/ [Ca3(POy),]
C) Ky =[Ca’ T'[POS™
D) K, = [2Ca*"][3P04"]

Pyetja 117.

Shprehja e kostantes s€ produktit té tretshmérisé K, pér tretésirén e ngopur té€ Fe,(SO4);

éshté:
A) Kp=[Fe T[S0, T
B) K, = [2Fe’"][3S047]
C) Kyt = [Fe’ T[SO4 T /[Fex(S04)s]
D) Ky = [2Fe’"|[3S047]/[Fex(S04)s]

Pyetja 118.

Shprehja e kostantes s€ produktit t€ tretshmérisé K, pér tretésirén e ngopur té fosfatit t&

bariumit éshté:
A) Ky =[Ba’ T[POS T
B) K, =[Ba’ ]+ [POs ]2
) Ky =[3Ba’ ] + [2PO, T
D) Ky =[Ba®T[ POS™ ]

Pyetja 119.



Shprehja e kostantes s€ produktit té€ tretshméris€é K, pér treté€sirén e ngopur té
Zn(OH),&shté:

A) Ky =[Zn*"][OH ]

B) Ky =[Zn’"]20H7?

C) Ky =[Zn*"][OH]

D) Ky =[Zn*‘]+[ OH?

Pyetja 120.
Shprehja e kostantes s€ produktit t€ tretshmérisé K, pér tretésirén e ngopur té hidroksidit
té kalciumit €shté:

A) K, =[Ca*"|[OH T

B) K= 1/[Ca’ ][OH ]

C) K, =[Ca*][20H T

D) Ky = 1/[Ca”"][20H]

Pyetja 121.
Sipas Arheniusit acid éshté substanca qé:
A) merr njé proton
B) dhuron njé€ proton
C) prodhon jone H' né tretésiré
D) prodhon jone OH né tretésiré

Pyetja 121.
Cili prej relacioneve t€ méposhtém lidh né ményré té sakté pH me [H;0"] ?
A) pH =log [H30]
B) pH=14- [H;0']
C) pH =-log [H30]
D) pH = pK,,— [H;0"]

Pyetja 123.
Cila éshté shprehja e sakté pér kostanten e aciditetit pér H;POy4 ?
A) Ka =[H]’ /[PO4"]
B) Ka =[H']’/[H;PO4]
C) Ka =[H']-[H,PO,]/[H3PO4]
D) Ka =[H'][HPO,*]/[H5PO4]

Pyetja 124.
Cilat prej substancave t€ méposhtéme jané amfiprotike?
(1) H3PO, (2) H,PO, (3) HPO,*

A) Vetém (2)
B) Vetém (3)



C) (1) dhe (2)
D) (2) dhe (3)

Pyetja 125.
Cila prej substancave t€ méposhtéme kur treten né uj€, formojné njé tretésiré bazike?
A) KCI
B) NaClO4
C) Na,CO;
D) NH4NOs3

Pyetja 126.
Cila prej substancave té méposhtéme kur treten né uj€, formojné njé tretésiré acide?
A) KBr
B) LiCN
C) NH4CI
D) NaCH3;COO

Pyetja 127.
Vlerat e pérgéndrimit, Ka dhe pH té katér acideve monoprotiké jepen né tabelén e
méposhtéme:

ACIDI | Pérgéndrimi | K, pH
HA 3.0 M 2.0x 107 2.1
HB 0.7 M 4.0x 107 2.3
HC 40M 1.0x 107 2.2
HD 1.5M 1.3x 107 2.4

Bazuar né€ kéto t€ dhéna cili prej tyre €shté acidi mé I forté?
A) HA
B) HB
C) HC
D) HD

Pyetja 128.
Cila prej alternativave t€ méposhtéme mund t€ pérdoret pér t&€ pérgatitur njé tretésiré
buferike acide?

A) HF dhe H;0"

B) NaHS dhe H,S

C) NH; dhe NH4Cl

D) HCI dhe NaCl

Pyetja 129.



Cili prej komponimeve qé pasojné, kur shtohen né njé tret€siré nitrat amoni, do t&
formonte njé tretésiré buferike?

A) Amoniaku

B) Acidi nitrik

C) Nitrati i natriumit

D) Kloruri i amonit

Pyetja 130.
Drejtimi 1 rrjedhjes sé€ elektroneve né njé€ celulé elektrokimike éshté:
A) Nga anoda né katodé népérmjet telit t€ jashtém
B) Nga katoda né€ anodé népérmjet telit t€ jashtém
C) Nga anoda né katodé népérmjet telit t€ jashtém dhe anasjelltas népér urén kripore
D) Nga katoda n€ anodé népér telin e jashtém dhe anasjelltas népér urén kripore.

Pyetja 131.
Duke patur parasysh reaksionin e pérgjithshém redoks té celulés elektrokimike:
3Ag" +Cr— Cr' +3Ag

dhe potencialet standarte t€ gjysém celulave pérkatésisht E°sg+/ag = +0.799V; E°ci34/cr =
-0.744 , forca elektromotore standarte e celulés elektrokimike éshté:

A) +0.06 V

B) +0.39V

C) +1.21V

D) +1.54 V

Pyetja 132.
Nése nj€ nga reaksionet e korrozionit t&€ hekurit &shté: 4Fe + 30, — 2Fe,0s, tregoni
cili nga pohimet e méposhtéme &shté i pasakte?

A) Ky &shté nj€ reaksion redoks

B) O, éshté agjent oksidues

C) Hekuri metalik reduktohet né Fe’".

D) Hekuri metalik éshté nj€ agjen reduktues

Pyetja 133.
Né njé celulé elektrokimike né veprim, anionet migrojné:
A) Nga anoda népér telin e jashtém
B) Nga katoda népér telin e jashtém
C) Nga anoda népér urén kripore
D) Nga katoda népér urén kripore.

Pyetja 134.
Cila prej substancave formohet n€ anodé gjaté elektrolizés s€ tretésirés 1.0M té Nal?
A) L



B) O,
C) H,
D) Na

Pyetja 135.
Cila prej tretésirave ujore t€ méposhtéme prodhojné Hy(,) dhe O, gjaté elektrolizés?
A) MKI
B) M Cul,
C) M K,SO4
D) M CuSOq4

Pyetja 136.
Veshja metalike me elektrolizé pérfshin:
A) Oksidimin e anioneve
B) Reduktimin e kationeve
C) Reduktimin né anodé
D) Oksidimin né katodé

Pyetja 137.
Pér t€ veshur njé¢ monedhé nikeli me bakér:
A) Monedha e nikelit t€ jeté katodé
B) Katoda duket t& jeté prej bakri
C) Elektronet duhet té rrjedhin pér né anodé
D) Tretésira duhet té pérmbaje jone t& Nikelit

Pyetja 138.
Reaksioni qé€ ndodh gjaté korrozionit t&€ Fe éshté:
A) Fe + 3¢ — Fe’*
B) Fe — Fe*™+ 2¢
C) Fe*'+2¢ — Fe
D) Fe* + ¢ — Fe**

Pyetja 139.
Nése nj€ metal korrodohet:
A) Ai merr elektrone
B) Ai reduktohet
C) Ai vepron si nj€ agjent reduktues
D) Numri i tij i oksidimit zvogélohet

Pyetja 140.



Pér njé€ celul€ galvanike, cili prej pohimeve t€ méposhtéme nuk €shté i vérteté?
A) Potenciali i anodés éshté mé i madh se ai 1 katodés
B) Elektronet rrjedhin né qarkun e jashtém nga anoda né katodé
C) Reduktimi ndodh né€ katodé
D) Oksidimi ndodh né anodé

Pyetja 141.
Cila prej alternativave €shté test pér zbulimin e hidrogjenin?
A) Djegia shogérohet me flaké té kaltér dhe me kércitje té lehté
B) Lakmusin blu e shndéron né té kuq
C) Gurgullimi né ujé gélgere shkakton precipitat t€ bardhé
D) Ijep shkélgim njé pllake metalike.

Pyetja 142.
Ne cilén nga alternativat g€ paragesin zona té ndryshme né sistemin periodik ka mé
shumé mundési té gjendet njé element 1 ngurt€ qé €shté njé& pércjellés 1 keq 1 nxehtésisé
dhe elektricitetit:

A) Seriné e elementéve kalimtaré

B) GrupiilA

C) Grupi1 VIIIA

D) Grupii VIIA

Pyetja 143.
Cili prej elementéve g€ pasojné €shté nj€ jometal 1 ngurté né€ temperaturén e dhomés dhe
shtypje normale?

A) Mérkuri

B) Bromi

C) Karboni

D) Bakri

Pyetja 144

SEPENENENE N

Cila prej alternativave paraget elementé t& grupit té I1IA?
A) Elementét Q dhe E
B) Elementét D dhe Y
C) Elementét Z dhe Y
D) Elementét G dhe E

-




Pyetjal4s.
N¢ sistemin periodik njé resht horizontal 1 t€ré¢ me elemente me veti t€ ndryshme fizike
dhe kimike emértohet:

A) Seri

B) Grup

C) Periodé

D) Bllok

Pyetja 146.
Cili prej elementéve €shté né gaz né temperaturén e dhomés dhe né shtypje normale?
A) Squfuri
B) Kallaj
C) Kromi
D) Azot

Pyetja 147.
Diagrama e méposhtme paraget njé ndarje té€ sistemit periodik n€ 5 blloge. N€ cilin prej
bllogeve do té gjeni kryesisht jo-metale?

HH
A) Seksioni 4
B) Seksioni 2
C) Seksioni5
D) Seksioni 3

Pyetja 148.

Cili prej pohimeve €shté 1 sakté?
A) Neoni (Ne) éshté elementi mé i pérhapur n€ univers
B) Ksenon (Xe) &shté gazi i plogét mé i pérhapur né€ atmosferén e tokés
C) Heliumi (He) éshté elementi mé 1 pérhapur n€ univers pas hidrogjenit
D) Kriptoni (Kr) éshté gaz i plogét radioaktiv

Pyetja 149.
Cila prej molekulave t€ méposhtéme €shté mé pak aktive?
A) N,
B) F,
C) He
D) Xe



Pyetja 150.
Cili prej pohimeve rreth elementéve té grupit t€ VIIA éshté 1 sakte?
A) Dy elementét e paré jané gaze né€ kushte normale temperature dhe shtypje
B) Ata jané pércjellés t€ miré t& elektriitetit
C) Ata kané pika t€ larta vlimi
D) Ata jané materiale té forta n€ gjéndjen e ngurté.

Pyetja 151.
Cfaré gazi formohet kur nj€ acid vepron me njé karbonat?
A) Oksigjen (0)
B) Klor (Cly)
C) Hidrogjen (H,)
D) Dioksid karboni (CO,)

Pyetja 152.
Cili gaz formohet kur njé metal vepron me njé acid?
A) Hidrogjen (H,)
B) Oksigjen (O)
C) Klor (Cly)
D) Dioksid karboni (CO,)

Pyetja 153.
Cili prej elementéve t€ paraqitur né skemé €shté metal alkalin?

Pjesé nga tabela e Sisterat Periodik

Shkromjat nuk jané sonbolet akiuale
té elementéve

A) Elementi R
B) Elementi G
C) Elementi Q
D) Elementi Z

Pyetja 154.

Cila éshté formula e karbonatit té kaliumit?
A) K(COs),
B) KCO;
C) K,CO;4



D) K;CO;

Pyetja 155.
Tregoni listén e elementéve g€ jan€ metale alkaliné:
A) 9F, 17C1, 35BI‘,
B) 22Ti, 24CI‘, 25Mn,
C) 2He, 10Ne, 1gAI‘,
D) 3Li, 11Na, 19K,

Pyetja 156.
Oksidet e metaleve alkaline — tokésore formojné:
A) Tretésira bazike
B) Tretésira acide
C) Sulfure té tretéshme
D) Gaze me ujin

Pyetja 157.
T¢ gjitha pohimet e méposhtéme né lidhje me grupin kryesor t€ metaleve jané€ té vérteta
me pérjashtim té:

A) Pjesa mé e madhe e oksideve t€ metaleve jané bazike

B) Metalet kané potenciale pozitive reduktimi

C) Pjesa mé e madhe e metaleve jané trupa t€ dendur t€ ngurté né 400K

D) Metalet jané pércjellés t&€ miré t& nxehtésisé

Pyetja 158.
Cili prej metaleve t€ méposhtém €shté mé 1 pérdorshém si tel pércjellés elektrik?
A) Hekuri
B) Bakri
C) Mangani
D) Zinku

Pyetja 159.
Metalet kalimtaré (t€ tranzicionit) jané t€ gjithé kmikisht t€ ngjashém pasi ata:
A) Kané struktura elektronike t&€ ngjashme
B) Jané té gjithé metale t& forté pér shkak té lidhjeve kimike té forta
C) Nuk jané metale shumé aktive
D) Té gjithé kané disa elektrone t€ lira pér atom né strukturén kristalore

Pyetja 160.



Cili pohim €&shté i vérteté n€ lidhje me prirjen duke zbritur nga lart poshté me rritjen e
numrit atomik n€ grupin e metaleve alkalin?

A) Pika e shkrirjes béhet gjithnjé edhe mé e larté

B) Pika e vlimit béhet gjithnjé edhe mé e larté

C) Ata béhen mé aktivé

D) Atomet béhen mé t€ vegjé€l

Pyetja 161.
Formula e oksidit té litiumit éshté:
A) LixO,
B) LiO;
C) Li,O
D) LiO

Pyetja 162.
Hidroksidi kaliumit tretet n€ ujé dhe formon:
A) Hidrogjen t& gazté
B) Tretésirén e njé€ kripe
C) Njé tretésiré alkaline
D) Oksid kaliumi

Pyetja 163.
Cila prej formulave t€ méposhtéme &shté e sakte?
A) Sr(OH),
B) Cs(OH)IL,
C) Rb(OH),
D) BeOH

Pyetja 164.
Cili prej reagentéve t€ méposhtém pérdoret n€ prodhimin e letrés?
A) Hidroksidi i natriumit
B) Hidrogjeni
C) Klori
D) Bromuri i Argjendit

Pyetja 165.
Cili prej reagentéve t&€ méposhtém pérdoret né prodhimin e zbardhuesve
A) Hidrogjen
B) Acid klorhidrik
C) Hidroksid natriumi
D) Jodur argjendi



Pyetja 166.
Cili prej elementéve té€ renditura mé poshté €sht€ metal q€ plluskon mbi ujé, vepron me té
dhe produktet q¢ formohen nga ky veprim ngjyrosin indikatorin universal né lejla (me
fenolftaleiné treté€sira merr ngjyré té roze né té kuge)

A) Hekur

B) Helium

C) Brom

D) Litium

Pyetja 167.
Né cfaré vendi té sistemit periodik &shté mé shumé e mundur t€ gjendet njé€ element qé
lehtésisht formon jonin M"?

A) Grupii VIII A

B) Grupi VII A

C) Grupil A

D) Metalet e tranzicionit (kalimtare)

Pyetja 168.
Cili prej proceseve €shté njé reaksion kimik?
A) Vlimi i yjit
B) Magnetizimi 1 hekurit
C) Shkrirja e akullit
D) Kalbézimi 1 mollés

Pyetja 169.
Cili prej transformimeve t€ méposhtém &shté njé ndryshim fizik dhe jo njé ndryshim
kimik?
A) Tretja e Mg né acid sulfurik
B) Transforimi me nxehje i karbonatit t€ bakrit jeshil n€ pérbérje me ngjyré té zezé.
C) Ngrirja e l€kurés sé bananes né azot té 1éngét
D) Shtimi i léngut t€ limonit n€ n€ sodén e bukés.

Pyetja 170.

Numri 6.5000 x10 ka:
A) 2 shifra me kuptim
B) 5 shifra me kuptim
C) 7 shifra me kuptim
D) 9 shifra me kuptim



Pyetja 171.
Pér njé mostér q¢ pérmban 16g NaOH (An,=23, Ao=16, Ap=1) cili prej pohimeve té
méposhtéme &shté 1 vérteté:

A) Mostra pérmban 4mole NaOH.

B) Mostra pérmban 0.4 mole NaOH.

C) Mostra pérmban 16mole NaOH

D) Mostra pérmban 2.5 mole NaOH

Pyetja 172.
A) Cili prej pércaktimeve t€ méposhtéme &shté 1 vérteté rreth rrezikshmérisé sé
acideve dhe bazave
B) HCI &shté acid 1 dobét dhe gjéndet né fruta
C) H2S04 éshté acid i forté por nuk e démton l€kurén
D) Zbardhuesit shtépiaké qé pérmbajné hidroksid natriumi dhe klor jané€ toksike.
E) Hidroksidi i natriumit nuk e irriton 1€kurén

Pyetja 173.
333K tregon temperaturén né fahrenait:
A) 15.6 Fahrenhait
B) 60 Fahrenhait
C) 140 Fahrenhait
D) 85 Fahrenhait

Pyetja 174.
Cili prej reaktantéve t€ méposhtém vepron mé shpejt me acidin pér t& formuar hidrogjen?
A) Bakri
B) Karbonati i magnezit
C) Karbonati i bakri
D) Magnezi

Pyetja 175.
Cilét koeficenté a, b, ¢ jané koeficentét pér reaksionin: a Mg + b Oy ==> ¢ MgOy)
A)2,1,2
B) 2,1,1
C)1,1,2
D) 4,2,2

Pyetja 176.

Cilét prej reaksioneve pérfagésojné reaksionin e djegies?
A) dioksid karbon + ujé ==> glukoze + oksigjen
B) metane + oksigjen ==> dioksid karbon + ujé



C) Azot + hidrogjen<> amoniak
D) etene ==> polietene

Pyetja 177.
Numri i atomeve N (azot) n€ njé€ molekulé CH,(NO,), éshté:
A) 1
B) 2
C) 6.02x10%
D) 1.204x1024

Pyetja 178.
Standarti 1 sot€ém q¢€ pérdoret pér t€ pércaktuar vlerén e (u— njési e masés atomike) &shté:
A) Hidrogjeni
B) Oksigjeni (160)
C) Karboni (;,C)
D) Njé mol

Pyetja 179.
Ku gjendet sasia mé e madhe si masé€ e H (Ap=1, Ac=12, Ap=16)?
A) Imol CHy
B) 1mol H,O
C) Imol CH,O
D) 0.6mol C3H8

Pyetja 180.
Aspirina, medikament qé pérdoret né shumé patologji né mjeksi (nga medikamentet mé
té suksesshme) pérmban 60.0%C(Ac=12), 4.5%(Ax=1) dhe 35.5%0 (Ao=16). Formula
empirike etij éshté:

A) CsH40,

B) C;HeO;

C) Ci2H 1206

D) CyHgO4

Pyetja 181.
Sa gram CO, prodhohen kur 10.0gram glukozé (CsH2016) vepron me 10.0 gram O,?
(Ap=1, Ac=12, Ap=16)

A) 2.29gram CO,

B) 14.7gram CO,

C) 20.0gram CO,

D) 13.8 gram CO,



Pyetja 182.
Kur hidroksidi i natriumit tretet né uj€ temperatura rritet. Ky €shté njé shembull 1
A) Reaksionit ekzotermik
B) Reaksionit endotermik
C) Elektrolizés
D) Shpérbérjes termike

Pyetja 183.
Kur nitrati i amonit tretet n€ ujé ndodh né€ proces endotermik dhe
A) Temperatura rritet
B) Clirohet nxehtési
C) Mjedisi béhet mé i nxehté
D) Temperatura rritet.

Pyetja 184.
Procesil. Kur karbonati i kalciumit formon oksid kalciumi dhe dioksid karboni,
adsorbohet nxehtési. Procesi 2. Oksidi i kalciumit ¢liron nxehtési kur pérzjehet me
dioksid karboni. Cila alternativé pérshkruan mé miré kéto ndryshime?

A) Procesi 1 éshté endotermik, procesi 2 €shté endotermik.

B) Procesi 1 &shté endotermik, procesi 2 éshté ekzotermik.

C) Procesi 1 éshté ekzotermik, procesi 2 €shté ekzotermik.

D) Procesi 1 &shté ekzotermik, procesi 2 €shté endotermik.

Pyetja 185.
Pérse energjia e lidhjes (ajo q€ nevojitet pér t& prishur lidhjen) midis 2 atomeve té
N(azotit) &shté mé e madhe (945KklJ), se ajo e lidhjes midis dy atomeve Cl (klor) (242kJ)?
A) Pasi N €shté mé reaktiv
B) Pasi N €shté mé pak elektronegativ
C) Pasi klori ka mas€ molekulare mé t€ madhe
D) Pasi N ka lidhje 3 fishe dhe duhen prishur 3 lidhje kovalente.

Pyetja 186.
Energjia e djegies sé metanit &shté 890kJ/mol:
CH4 + 20, ==> CO, + 2H,0 AH =-890 kJ
Nése digjet /m’ metan né KN, sa energji pérftohet né kJ?
A) -1000 kJ
B) 890 kJ
C) 39732 kJ
D) 44,8 kJ



Pyetja 187.
Fraza “nxehtésia qé adsorbohet ose ¢lirohet nga njé sistem qé pérfagéson reaksionin
kimik né shtypje konstante” é&shté:

A) Pércaktim 1 ligjit t€ Hesit

B) Pérkufizim i funksionit t€ gjendjes

C) Pérkufizim i ndryshimit t& entalpisé

D) Pérkufizimi i ndryshimit t€ entropisé.

Pyetja 188.
Cila prej pércaktimeve t€ méposhtéme &shté e gabuar kur i referohemi njé reaksioni
ekzotermik?

A) Vlera e AH &shté negative dhe produktet kané entalpi mé t€ vogél se sa substancat

vepruese.

B) Energjia ¢lirohet né né mjedisin pérreth

C) Produktet jané energjikisht mé t€ qéndrueshme se sa substancat vepruese

D) Reaksioni do t€ ndodhé né ményré té vazhdueshme

Pyetja 189.
Entalpia molare standarte e djegies sé Hy) kérkon _ mole oksigjen:
A) 0 mole O,
B) 1 mol O,
C) 0.5 mole O,
D) 2 mole O,

Pyetja 190.
Cili prej barazimeve t&€ méposhtéme termokimike paraget entalpin€ standarte t€ formimit
te klorurit t¢ aluminit (AICl3)?

A) Al(s) + 3C1(g) ==> A1C13(s)

B) Al(s) +1.5 Clz(g) ==> A1C13(S)

@) Al(s) + Clz(s) ==> A1C13(S)

D) Al + 1.5 Cl, ==> AICl;

Pyetja 191.
Njé metal ka kapacitetin termik specifik 0.899J/(g-K). Tregoni sa éshté nxehtésia e
kérkuar pér t€ rritur temperaturén e njé sasie prej 2kg té kétij metali me 80K.

A) 80kJ

B) 3596 kJ

C) 143.84kJ

D) 143.84]

Pyetja 192.



Cili prej barazimeve té€ méposhtéme termokimike pérfagéson t€ dyja, edhe entalpiné
standarte té formimit t& oksidit t€ zinkut edhe entalpiné standarte té djegies s& zinkut?

A) Zn(s) +0.5 Oz(g) ==> ZnO(S)

B) Zng) + O == ZnOy

C) Zn(g) +0.5 Oz(g) ==> ZHO(S)

D) Zn+ 0.5 O, =>ZnO

Pyetja 193.
Sa mole produkte reaksioni t€ djegies sé€ propanit (C3;Hg) pérfagéson barazimi termokimik
qé prezanton entalpiné standarte t& djegies sé€ tij?

A) 1 mol

B) 3 mole

C) 5 mole

D) 7 mole

Pyetja 194.
Cili prej aredimeve t€ méposhtéme elektronike i pérket njé elementi Jometahk‘?

e e

A) Aredimi elektronik i X
B) Aredimi elektronik i W
C) Aredimi elektronik 1Y
D) Aredimi elektronik i Z

Pyetja 195.
Ndér 4 elementét qé paraqiten me aredimet e méposhtéme elektronike 2 prej tyre qé i
pérkasin t€ njéjtes periodé jané:

- PN (’-’; 22N

- o |
e O sz
A) Elementét W dhe X
B) Elementét Y dhe Z

C) Elementét W dhe Z
D) Elementét X dhe Z

Pyetja 196.
Cili prej pércaktimeve rreth sistemit periodik té€ elementéve té realizuar nga Mendelejev
né vitin 1869 &shté 1 vértete?



=
=

Group vl v vl

Period

2 Li Be B C N o

3 Ma Mg Al Si F 5 cl

4 K Ca % = v cr Mn FaCao Ni
Cu n = X- As Se Br

5 Rb Sr Y Ir Mb Ma * Ru Rh Pd
Ag Cd In Sn Sh Te |

A) Nése X paraget elementin g€ mungon midis Si dhe Sn formula e oksidit té tij do t&
ishte X503

B) Grupi i metaleve alkalin€ mungon

C) Elementét zhvendosen sipas rendit t€ numrit atomik.

D) Nése X paraget elementin g¢ mungon midis Si dhe Sn formula e klorurit té tij
éshté XCly.

Pyetja 197.
Ndér 4 aredimet e elektroneve sipas niveleve energjitike pér 4 elemente té€ ndryshme
tregoni cili element i pérket periodés sé 4.

A) 2.8.8.2

B) 2.4

O 2

D) 2.2

Pyetja 198.
Ndér 4 aredimet e elektroneve sipas niveleve energjitike pér 4 elemente t€ ndryshme
tregoni cili element €shté njé metal alkalin (i grupit [A)

A) 2.8.8

B) 2.5

C) 2.8.8.1

D) 2.7

Pyetja 199.
Ndér 4 aredimet elektronike t€ dhéna mé poshté elementi qé i1 pérket grupit té
halogjeneve &shté:

A) 2.7

B) 2.5

C) 2.8.8.1

D) 2.8.8

Pyetja 200.
Atomet me t€ njéjtin numér atomik por me numér masik t€ ndryshém quhen:
A) Radioaktive
B) Izotope
C) Jone
D) Izobare.



Pyetja 201.
Cili prej simboleve t&€ méposhtéme €shté€ i sakté pér jonin 2+ t& izotopit 44 t& Ca?
A) “"44Ca -20
B) 2044Ca2+
C) *Ca*
D) 462()C3

Pyetja 202.
Ligji modern i sistemit periodik thoté qé€ vetité e elementéve jané funksion periodik i:
A) Numrit masik
B) Numrit t€ protoneve
C) Peshés atomike
D) Numrit t€ neutroneve

Pyetja 203.
Rendi 1 sakté rrit€s 1 energjisé€ sé orbitaleve atomike €shté:
A) 4f<5p<5d<6s
B) 5p<4f<6s<5d
C) Sp<5d<4f<é6s
D) 5p<6s<4f<5d

Pyetja 204.
Konfigurimi elektronik: 1s2, 2sz2p6, 3sz3p6, 4513d5, 1 pérket nj€ elementi té:
A) Perioda 4, Grupit IA
B) Perioda e 3, Grupi VB
C) Perioda e 4, Grupi VIB
D) Perioda e 3, Grupii VIB

Pyetja 205.
Cili prej konfiguracioneve elektronike paraget njé atom né njé€ stad t€ ngacmuar?
A) 1% 2s%2p°
B) 1s?, 2s22p6, 35>
C) 1s% 2s%2p°, 3s73p°, 4s°3d’
D) 1s?, 2s°2p°, 3s'3p’

Pyetja 206.
Tregoni cila prej specieve t€ méposhtéme nuk éshté izoelektronike me gazin e plogét
Argon?

A) P3+



B) S*
C) CI
D) K"

Pyetja 207.
Cili prej atomeve pasues &shté mé elektronegativ?
A) CI
B) Br
C) As
D) Ge

Pyetja 208.
Cila prej alternativave t€ méposhtéme paraget elementét né rendin e sakté zvogélues té
elektronegativitetit?

A) C>N>O>F

B) Si>P>S>Cl

C) Te>Se>S>0

D) F>O>N>C

Pyetja 209.
Cila prej alternativave t&€ méposhtéme paraget elementét né rendin e sakté rrités té
elektronegativitetit?

A) Sb<As<Te<At

B) Sb<As<Se<Br

C) Br<Se<As<Sb

D) At<Te<As<Sb

Pyetja 210.
Cila prej lidhjeve t€ méposhtéme &shté mé polare?
A) B-O
B) O-O
C) N-O
D) O-F

Pyetja 211.
Cili prej gifteve té elementéve formojné lidhje me karakter mé té forté jonik?
A) KmeN
B) Hme S
C) Beme H
D) Alme H



Pyetja 212.
Shpérndarja e elektroneve rreth atomit géndror t€ N n€ molekulén e HNO, €shté sipas njé:
A) Gjeometrie lineare
B) Kéndore
C) Planare trekéndore
D) Tetraedri

Pyetja 213.
Cila prej molekulave t€ méposhtéme nuk &éshté lineare nisur nga forma gjeomerike e tyre?
A) L
B) CO;
C) H,0
D) H,

Pyetja 214.
Cila prej molekulave t€ méposhtéme pérmban lidhje kovalente polare por nuk &shté njé
molekulé polare?

:Cl: CI?

N=N: :C'l—cl —cl: /S\ /S\
Sy H W 07 o
Cl:

I Il I11 IV
A) Vetém I
B) Vetém III
C) Vetém II dhe IV
D) Vetém I dhe III

Pyetja 215.
Struktura Lewis pér molekulén IFs tregon 6 zona té densitetit t€ lart€ elektronik rreth
atomit géndror t& I (jodit). 1 zoné i pérket ciftit elektronik jo lidhés dhe 5 t€ tjerat cifteve
lidhése. Cila éshté forma gjeometrike e molekulés IFs?

A) Oktaedér

B) Bipiramidé trekéndore

C) Piramid€ me bazé katrore

D) Planare katrore

Pyetja 216.
Né molekulén e GeCly rreth atomit t€ Ge ka 4 zona t€ dendura elektronike té cilat jané
lidhése. Hibridizimi i atomit t€ Ge éshté:

A) sp



B) sp’
C) sp’
D) sp’d

Pyetja 217.
Sa €sht€ numri i pérgjithshém i ¢ifteve elektronike vetiake (jolidh€s) né strukturén Lewis
pér molekulén SF¢?

A) 7

B) 18

C) 6

D) 12

Pyetja 218.
Cili prej kombinimeve t€ méposhtéme &Eshté 1 pasakté?
A) sp’ dhe kéndi 109.5 °
B) oktaedér dhe gjashté cifte lidhés
C) sp dhe kéndi 104.5°
D) sp” dhe plan trekéndor

Pyetja 219.
Duke marré né konsideraté reaksionin né fazé t€ gazt€ midis H, dhe N, pér prodhimin e
NH3: Ny ¥3Hy) — 2NHj(e), nése 2 litra N» veprojné me 4.2litra Hy, sa litra amoniak
mund té prodhohen?

A) 42L

B) 4.0L

C) 3.0L

D) 2.8L

Pyetja 220.
Cili prej pohimeve t€ méposhtéme shpjegon mé miré€ pse shtypja e gazit né njé cilindér
metalik q€ pérmban O,, rritet nése ai nxehet?
A) Formohen mé shumé grimca té gazta ndaj edhe mé shumé grimca godasin faqet e
enés
B) Atomet metalike té sipérfaqes sé enés mbajtése t&€ gazit vibrojné mé fort
C) Grimcat e gazit marrin energji dhe godasin faget e enés mbajtése mé fort dhe mé
shpesh
D) Grimcat e gazit pérplasen dhe goditen me njéra-tjetrén mé shpesh.

Pyetja 221.
Njé gaz né€ shtypjen 1 atm éshté vendosur né njé ené né formé kubike me brinjé 10 cm.
Nése pérmasat e dhomés kubike reduktohen né 1 cm, cila do t€ ishte shtypja e gazit?



A) 10 atm
B) 1000 atm
C) 100atm
D) 141 atm

Pyetja 222.
Hidrazina, karburant qé€ pérdoret n€ anijet hapsinore, digjet n€ oksigjen sipas raporteve t&é
méposhtéme:
11itér hidraziné (g) + 1 litér Oz(g) — 1 litér Nz(g) + 2 litra HZO(g)

Bazuar né ligjin e Gay-Lysakut, formula e hidrazinés éshté:

A) N,H,

B) N,H4

C) Ns3Hg

D) H,NO

Pyetja 223.
1.00L azoti 1 gazté (N,g), fillimisht n€ 30.0°C dhe né shtypje 1.60 atm, ngjeshet deri né
njé€ véllim 0.750 L ndérkohé qé€ shtypja e tij rritet n€ 2.00 atm. Llogarisni temperaturén e
re t& gazit né °C

A) 284°C

B) 232°C

C) 28°C

D) 11°C

Pyetja 224.
Nése 1/2mol etan (C,Hg), digjet sipas barazimit t&€ méposhtém:
2 GHg(g) + Oa(g) — 4C0s) + 6H0(g)
Véllimi i CO; t€ prodhuar né€ KN do té jeté:
A) 11.2L
B) 22.4L
C) 44.8L
D) 33.6L

Pyetja 225.
Cila pre alternativave t€ méposhtéme &éshté e vértet€ pér 8.00g He (Ap~4.00) né kushte
normale KN

A) Ai ka njé€ shtypje 2.00 atm

B) Aikanjé véllim 22.4 L

C) Ai ka né temperaturé 0 K

D) Ai ka njé€ véllim 44.8 L



Pyetja 226.
Njé pérzjerrje prej 0.300g He (Ape=4.00) dhe 0.505 g Ne (Ane=20.2) paraqet njé shtypje
prej 0.250atm. shtypja parciale e Ne (g) éshté:

A) 0.0625 atm

B) 0.0935 atm

C) 0.187 atm

D) 0.150 atm

Pyetja 227.
(¢’ faré pjese té shtypjes sé pérgjithshme né€ njé ené me véllim 10.0 L g€ pérmban 0.50
mole CHy, 0.20mole N, dhe 4.30 mole O, né 0°C, do té keté CH4?

A) 1/10

B) 1/5

C) 173

D) 5

Pyetja 228.
Cili prej gazeve g€ prezantohen né alternativat ¢ méposht€éme difuzon mé shpejt né
kushte normale (KN)?

A) N»

B) N,O

C) NO

D) O,

Pyetja 229.
N¢ rastin e njé mostre ajrit me njé pérbérje: 20% O,, 80% N,, né KN (kushte normale)
€shté e vérteté gé:

A) Té gjitha molekulat e N, dhe O, kané t€ njéjtén shpejtési

B) Té gjitha molekulat e N, kané t&€ njéjtén shpejtési

C) Molekulat e N, dhe O, kontribuojné njésoj né shtypjen e pérgjithshme té ajrit

D) Energjia kinetike mesatare € molekulave t&€ N, dhe O, €shté e njé&jte.

Pyetja 230.
N& ekuacionin e Van der Valsit (P + n’a/V?)-(V — nb) = nRT, termi i lidhur direkt me
véllimin e molekulave t€ gazit &shté:

A) P

B) n

C) a

D) b

Pyetja 231.



Cili prej komponimeve nuk paraget lidhje hidrogjenore midis molekulave
A) CCly
B) CH;OH
C) C;HsOH
D) CH;COOH

Pyetja 232.
Cila prej alternativave t€ méposhtéme pércakton mardheniet midis grimcave né gjendjen
agregate té 1éngét?

A) Shumé afér njéra tjetrés dhe té palévizéshme

B) Afér njéra —tjetrés dhe qé€ 1€vizin lirisht dhe né€ ményré t€ vazhdueshme

C) Shumé larg njéra-tjetrés dhe né lIévizje t&€ shpejté

D) Larg njéra-tjetrés dhe né l1é€vizje vibruese

Pyetja 233.
NE cilén prej alternativave t€ méposhtéme forcat ndérmolekulare jané t€ listuara nga mé e
dobéta tek mé e forta?

A) Dipol-dipol; London; hidrogjenore

B) Hidrogjenore; dipol —dipol; London

C) London; dipol —dipol; hidrogjenore

D) London; hidrogjenore; dipol —dipol

Pyetja 234.

Kur etanoli C,HsOH shtohet n€ uj€, molekulat e etanolit C;HsOH:
A) Térhigen nga molekulat jopolare té ujit H,O
B) Formojné lidhje hidrogjenore me molekulat e ujit H,O
C) Formojné lidhje kovalente me molekulat polare té€ ujit H,O
D) Nuk térhigen me molekulat polare t& ujit H,O

Pyetja 235.
Cili prej komponimeve g€ pasojné pritet té jeté mé i tretshém né njé€ tretés jopolar si CCly?
A) H,O
B) CH3;0H
C) HCI
D) CH;CH,CHj;

Pyetja 236.
Cili prej pohimeve t&€ méposhtéme pérshkruan ndryshimet qé ndodhin né€ forcat e
térheqjes gjaté kalimit t€ ujit nga forma e 1€ngét né€ até t& avullit?

A) Lidhja H-O prishet ndérkohé qé formohen lidhjet H-H dhe O-O

B) Lidhjet hidrogjenore midis molekulave té ujit (H,O) prishen



C) Lidhjet kovalente midis molekulave té ujit (H,O) prishen
D) Lidhjet jonike midis H" dhe OH prishen

Pyetja 237.
Akulli 1 thaté CO,, éshté gas né kushte t& zakonshme temperature dhe shtypje. Cfaré tip
lidhje ndérmolekulare €shté kryesisht pérgjegjése pér mbajtjen e molekulave t€ tij né
gjéndjen kristalore t€ ngurté?

A) Lidhja kovalente

B) Lidhja jonike

C) Lidhja hidrogjenore

D) Forcat ¢ van der Waalsit

Pyetja 238.
Cili prej pércaktimeve t&€ méposhtéme nuk ndodh kur njé substancé joflurore tretet né njé
tretés fluror?

A) Shtypja e avullit mbi tretésiré do té rritet

B) Pika e ngrirjes sé€ tretésirés do té ulet

C) Pika e vlimit e tretésir€s do té rritet

D) Shtypja osmotike e tretésirrés do té rritet

Pyetja 239.

Kur njé substancé jo flurore tretet né njé tretés, shtypja e avullit mbi tretésiré do t€ ishte
se al mbi tretésin e pastér, dhe pika e vlimit té tretésirés do t&€ ishte mé e
se e tretésit t& pastér.

A) E larté, e larté
B) E larté, e ulét
C) E ulét, e larté
D) E ulét, e ulét

Pyetja 240.
Cila prej forcave t& méposhtéme shpjegon mé miré faktin q€ Argoni (Ar) ka pikén e
vlimit mé té larté se Ne?

A) Lidhja hidrogjenore

B) Forcat e londonit

C) Forcat dipol-dipol

D) Forcat jonike

Pyetja 241.
Cila prej skemave t€ mé poshtéme pérshkruan lidhjen hidrogjenore tek molekula e ujit?
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Pyetja 242.

Uji ka njé piké vlimi relativisht shumé mé té larté se H,S pasi:
A) Lidhjet hidrogjenore jan€ mé té€ dobéta se lidhjet kovalente
B) Lidhja H-O &shté mé pak polare se lidhja S-H

C) Forcat térheqése t€ vandervalsit jan€ mé t&€ dobéta midis ujit se midis molekulave
té H,S

D) Midis molekulave té ujit veprojné lidhje hidrogjenore ndérsa midis atyre t& H,S jo

Pyetja 243.

Cila prej substancave t€ méposhtéme ka pikén normale t€ vlimit mé t& larté?
A) CF4
B) CBry
C) CCly
D) Cl4

Pyetja 244.

Cili prej komponimeve t€ méposhtém éshté mé pak i tretéshém né ujé?



Pyetja 245.
Cili prej pércaktimeve &shté 1 sakté?
A) Alkoli etilik ka shtypje té avullit mé t€ larté se sa uji késhtu g€ ai ka the pikén e
vlimit mé té lart€ se ai.
B) Ndérkohé gé njé goté€ kimike me alkol vlon, njé goté kimike mé uj€ e vendosur né
krah té saj dhe né t€ njéjtén temperaturé nuk vlon.
C) Alkoli etilik ka shtypje mé t€ vogél t&€ avujve se eteri ndaj dhe ka njé piké normale
vlimi mé té ulét se ai
D) Meqé shtypja e avujve té€ alkolit etilik né pikén e tij normale t€ vlimit éshté e
njéjté me até té€ eterit n€ pikén e tij normale t€ vlimit, at€heré pikat normale té
vlimit t€ tyre jané té njéjta.

Pyetja 246.
Njé metal kristalizon né€ njé€ rrjeté kubike véllimcentruar. N€ njé€ temperaturé t€ caktuar ai
rikristalizon né njé€ strukturé€ kubike fagecentruar. Gjaté kétij kalimi densiteti i metalit:

A) Zvogélohet

B) Rritet

C) Mbetet 1 njéjti

D) Ndryshon n€ ményré té pa parashikueshme

Pyetja 247.
KCl &shté njé elektrolit 1 forté ndérkohé g€ sukroza (sheqeri 1 tavolinés) éshté jo elektrolit.
Cili éshté rendi i sakté 1 pikave t€ vlimit t€ 0.10M KCl, 0.10M sukrozé dhe ujit t€ pastér?
A) KCl1 (aq) = sukrozé (aq) = H,O
B) KCl (aq) = sukrozé (aq) = HzO



C) KClI (aq) < sukrozé (aq)< H,O
D) KCl (aq) = sukrozé (aq) < H,O

Pyetja 248.
Cili prej reaksioneve t&€ méposhtém éshté mé i1 shpejti?
A) Prodhohet 0.1 mol produkt né 13 sekonda.
B) Prodhohet 0.5 mol produkt né 26 sekonda.
C) Prodhohet 0.3 mol produkt né 8 sekonda.
D) Prodhohet 0.08 mol produkt né 13 sekonda.

Pyetja 249.
Nése né njé ené pérzihen dy gaze SO, dhe H,S né temperaturén e ambjentit, nuk ka
reaksion derisa shtohet pak uj€. N€ prani t€ ujit ndodh reaksioni:
SO, + 2H,S — 2H,0 + 2S.

Mund t€ arrihet né pérfundimin se:

A) Uji vepron si tretés.

B) Uji vepron si reagent.

C) Uji vepron si katalizator

D) Uji vepron si produkt

Pyetja 250.
Pér prodhimin e Hy)nga veprimi 1 Zn me HCI, cila éshté metoda mé e shpejté?
A) Kokra zinku me HC10.1 M
B) Kokra zinku me HC1 1 M
C) Pluhur zinku me HC1 0.1 M
D) Pluhur zinku me HC1 1 M

Pyetja 251.

Cili rend reaksioni nuk &sht€ i sakté?
A) V=Kk[X]"“[Y]’; rendi i reaksionit &sht& = 4
B) V=Kk[X]""[Y]"; rendi i reaksionit &shté = 1
C) V=K[X]"[Y]'; rendi i reaksionit &shté& = 2
D) V =k[X]*[Y]’; rendi i reaksionit &shté = 5

Pyetja 252.
Cili prej pércaktimeve &shté 1 vértete?
A) Shpejtésia e transformimit té substancave vepruese rritet me zhvillimin e
reaksionit né kohé.
B) Shpejtésia e formimit t€ njé produkti ésht€ mé e madhe né fillim t& reaksionit.
C) Shpejtésia e formimit t& nj€ produkti €sht€ mé e madhe né fund té reaksionit



D) Shpejtésia e shpenzimit t€ njé substance vepruesé éshté e njéjt€ me shpejtésiné e
shpenzimit t€ ¢do 1loj substance tjetér vepruese apo produkti.

Pyetja 253.
Cili prej pércaktimeve nuk Eshté 1 vértete?
A) Pér njé reaksion kimk mund té keté mé shumé se 1 katalizator
B) Njé katalizator i vet€ém mund té pérshpejtojé mé shumé se njé reaksion.
C) Sasia e katalizatorit ndikon ne shpejtésiné e reaksionit
D) Enzima éshté nj€ katalizator prej materiali proteinik

Pyetja 254.
Disa kampione Zn té formave t&€ ndryshme veprojmé me HCI. Cili éshté reaksioni mé i
shpejté?

A) 2.0g Zn vepron pér 10 minuta

B) 0.2g Zn vepron pér 1 minuté

C) 0.6g Zn vepron pér 2 minuta

D) 0.7g Zn vepron pér 3 minuta

Pyetja 255.
Cila prej lakoreve g€ pasojné paraget vendosjen e ekuilibrit kimik?
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Pyetja 256.

Cili prej pohimeve t€ méposhtéme Eshté 1 sakt&?
A) Ekuilibri 1 reaksionit qé nuk paraqet ndryshim né numrin e moleve té
substancave té gazta nuk ndikohet nga shtypja.
B) Ekuilibri i reaksionit qé zhvillohet me zvog€lim té numrit t€ moleve t€ gazta
favorizohet nga shtypja normale
C) Ekuilibri 1 reaksionit qé sjell prodhimin e njé gazi favorizohet nga zvogélimi i
véllimit né dispozicion.



D) Ekuilibri 1 reaksionit té tretjes s€ dioksidit té karbonit né€ ujé€ favorizohet nga
shtypja normale.

Pyetja 257.
Parimi Le Chatelie tregon gé:
A) Ekuilibri vendoset né€ sistemet e mbyllura
B) Sitemet né ekuilibér 1 pérgjigjen ngacmimeve
C) Sistemet né ekuilibér i pérgjigjen ngacmimeve t€ jashtéme né€ ményré qé té ruajné
vlerén e konstantes sé€ ekuilibrit K.
D) Sistemet né€ ekuilibér reagojné€ ndaj ngacmimeve té jashtme né varési t& Key.

Pyetja 258.
Numri i oksidimit t€ hidrogjenit Eshté -1
A) Tek peroksidet
B) Tek hidruret e metaleve
C) Tek floruri 1 hidrogjenit HF
D) Tek acidet

Pyetja 259.
Cila prej alternativave t€ méposhtéme q€ paraget ndryshim t€ numrave t€ oksidimit
tregon nj€ oksidim?

A) Nga -1 tek -3

B) Nga +1 né -3

C) Nga -3 né -1

D) Nga +3 né -1

Pyetja 260.

Né transformimin: Cu** — Cu”
A) Ndodh oksidimi dhe jepet njé€ elektron
B) Ndodh oksidimi dhe merret njé elektron
C) Ndodh reduktimi dhe humbet njé elektron
D) Ndodh reduktimi dhe merret njé elektron

Pyetja 261.
Né reaksionin: 2HCI + Mg — MgCl, + H,
A) Klori oksidohet
B) Hidrogjeni reduktohet
C) Magnezi reduktohet
D) Klori reduktohet



Pyetja 262.
Cili prej pohimeve né lidhje me reaksionin: Ag” + Cu — Ag + Cu®" &shté i gabuar?
A) Reaksioni éshté i rregulluar
B) Reaksioni nuk éshté i rregulluar pasi elektronet e humbura nga bakri nuk jané
njésoj me ato t& marra nga Ag"
C) Reaksioni nuk éshté i rregulluar pasi ngarkesa e pérgjithshme e produkteve nuk
€shté e barabarté me até t€ substancave reaguese
D) Reaksioni nuk éshté 1 rregulluar pasi mbetet 1 elektron pér tu marré nga produktet

Pyetja 263.

Né reaksionin: 2Mg + O, — 2MgO
A) Magnezi oksidohet dhe oksigjeni humbet elektrone
B) Magnezi reduktohet dhe oksigjeni fiton elektrone
C) Magnezi oksidohet dhe oksigjeni reduktohet
D) Magnezi reduktohet dhe oksigjeni oksidohet

Pyetja 264.
Sa &shté pH 1 tretésirés 0.0000 1molare t&¢ HCI?
A) 1
B) 9
05
D) 4

Pyetja 265.
Sa éshté pH 1 tretésirés me njé pérqéndrim t€ joneve hidron prej 0.01mol/litér?
A) 1
B) 2
C) 10
D) 14

Pyetja 266.
Cila prej tretésirave me pérgéndrim 0.1M do t’i jap€ ngjyré té€ kuqe tretésirés sé
fenolftaleinés?

A) HBrgg)

B) COxy)

C) LiOH(yq)

D) CH30H )

Pyetja 267.
Cila prej praktikave pér pérgatitjen e 100mL té tretésirés ujore 6M té€ HCI nga tretésira
12M e HCI éshté e sakté?



A) Mbi 50mL ujé shtojmé& 50mL tretésir€ 12M HCI ndérkohé qé pérzjejmé
vazhdimisht tretésirén

B) Mbi 50mL uj€ shtojmé 50mL tretésiré 12M HCI dhe mé pas pérzjejmé tretésirén

C) Mbi 50mL tretésiré 12M HCI shtojmé 50mL ujé ndérkohé q€ pérzjejmé
vazhdimisht tretésirén

D) Mbi 50mL tretésiré 12M HCI shtojmé S0mL ujé dhe mé pas pérzjejmé tretésirén

Pyetja 268.
Kostantja e produktit té€ tretshméris€é K, pér formén precipitate gjat€ pérzierjes sé
tretésirave t€ Fe(NOs); dhe Sr(OH), éshté:

A) Ky = [FINO;T
B) Ky = [Sr*JOHT?
C) Ky = [Fe’'I[30HT
D) Ky = [Fe* JJOHT’
PSD
Pyetja 269.

Njé tretésiré buferike acide mund t&€ pérgatitet nga pérzierja e numrit t&€ barabarté té
moleve té:

A) NH4CI dhe HC1

B) NaCl dhe NaOH

C) Na2C03 dhe NaHC03

D) NaCH3;COO dhe CH;COOH

Pyetja 270.
Barazimi i ploté jonik pér reaksionin midis MgCly(aq) dhe AgNO3(aq) Eshté:
A) Ag g+ Clag) — AgClag
B) 2AgNOsq) + MgCloag — 2AgClung + Mg(NO3)2q)
0] 2Ag+(aq) + Mg2+(aq) +2NO3” gt 2C1-(aq) — MgClz(ng) + 2Ag+(aq) +2NO5 (aq)
D) 2Ag g+ 2NO5 (1) + Mg (ag) +2CT g — 2AgCls) + Mg g+ 2NO3 (g

Pyetja 271.
Njé reaksion precipitimi ndodh kur véllime t€ njéjta t& tretésirave 0.2M té€ Pb(NOs), dhe
0.2 M KI pérzihen me njéra-tjetrén. Barazimi neto jonik pér kété reaksion &éshté:

A) P o) + 21 ag) = Pblyng)

B) Pblyug — Pb™ag) + 2 ag)

C) K'(ag+ NO3 ag = KNOs3g)

D) KNOs(ng) — K'(ag) * NO3 g

Pyetja 272.
Sa do té jeté pérqéndrimi i joneve [CI] kur véllime té njéjta t& tretésirave 0.10 M té
MgCl, dhe 0.30 M té AICl; pérzihen me njéra-tjetrén?



A) 035M
B) 0.55M
C) 0.30 M
D) I.1M

Pyetja 273.
Cila alternativé paraqet vlerén e sakté t&é pérqéndrimit t€ pérgjithshém t€ joneve pér 0.10
mole K3POy4né 0.5 L tretésiré?

A) 0.1 M

B) 02 M

C) 04M

D) 0.8 M

Pyetja 274.
Cfaré do t€ ndodhé nése pérzihen véllime té njéjta t& tretésirave 0.20 M (NH4)2S(q) dhe
0.20 M Sr(OH)x(aq)?

A) SrS precipiton

B) NH4OH precipiton.

C) Precipiton edhe NH4OH edhe SrS.

D) Nuk formohet precipitat.

Pyetja 275.
Cili prej precipitateve né alternativat qé vijojné formohen kur véllime t€ njéjta t&€ AgNO:s,
SrCl,, dhe Na,COj; pérzihen me njéra-tjetrén?

A) SrCO; dhe AgCl

C) SrCO; dhe AngO3

D) SrCOs;, Ag,COs, dhe AgCl

Pyetja 276.
Cila prej substancave q€ pason nuk formon precipitat kur pérzihet me t€ njéjtin véllim té
tret€sir€s 0.2 M AgNO; ?

A) 0.2 M NaBr

B) 02M NaQSO4

C) 0.2 M NaNOs

D) 0.2 M NaCl

Pyetja 277.
N& njé tretésiré t& ngopur t& Mn(OH), dhe pérqéndrim t& joneve [Mn®']=4.5 x 10° M,
kostantja e produktit t€ tretshmérisé t&€ Mn(OH), &shté:

A) 9.1x10™



B) 3.6x 107"
C) 2.0x 107
D) 4.1x 107

Pyetja 278.
Tretshméria e sulfurit t& manganit (II) éshté 4.8 x 107 M né 25°C. Kostantaja e produktit
té tretshmeérisé th éshté:

A) 2.3x 10

B) 4.8x 107

C) 9.6x 10~

D) 6.9x 10"

Pyetja 279.
Tretshméria e Ag,S éshté 1.3 x 10 mol/L né 25°C. Kostantaja e produktit t& tretshmérisé
K, éshté:

A) 22x 107"

B) 8.8x 10"

C) 1.7x 10®

D) 3.4x10®

Pyetja 280.
Tretshméria e BaC,0y4, éshté 4.8 x 10 M né 25°C. Kostantaja e produktit t€ tretshmérisé
K,/ éshté:

A) 2.3x 107

B) 4.8x 10™

C) 2.4x10™

D) 2.2x 107

Pyetja 281.
Identifikoni se cili éshté sulfuri mé 1 tretshém?
A) HgS, Ky=16x10>"
B) PbS, K,=7.0x10%
C) FeS, Ky=3.7x10"
D) MnS, K,=23x10"

Pyetja 282.
Sa &shté produkti jonik né njé tretésiré qé pérmban 0.0020 M jone Pb>" dhe 0.0040 M
jone I ions?

A) 4.0x 107

B) 3.2x10®

C) 1.3x 107



D) 8.0x 10°

Pyetja 283.
Cili prej barazimeve t€ méposhtéme paraqget njé reaksion neutralizimi?
A) Pb*"(4q)+ 2Cl aq) — PbClang)
B) HClug) + NHj(ag) — NHiClig)
C) Balyag) + MgSOaq) — BaSOsamg) + Mglag)
D) MnOyuq + 5Fe’ (1 +8H gy — M0 (ag) + 5Fe’ (aq) + 4H20()

Pyetja 284.
Cili &shté relacioni i1 sakt€ midis Ka pér njé acid dhe Kh kostantes s€ ekuilibrit t&
hidroliz€s (ndonjéheré e quajtur Kb), pér hidrolizén e njé baze t€ konjuguar?

A) Kh =Ku/Ka

B) Kh=Ku/Ka

C) Kh=-logKa

D) Kh =Ka/Ku
Pyetja 285.

Potenciali standart 1 E°z,12/7z, = -0.76 V, ku si elektrodé standarte referuese €shté ajo e
hidrogjenit. Nése gjysém elementi i Zn konsiderohet si elektrodé standarte referuese né
vend t€ atij t€ hidrogjenit (u ndérojmé vendet), cili prej pércaktimeve t&€ méposhtéme
éshté 1 sakté?

A) Potenciali i reduktimit 1 gjysém elementit (hidrogjen) mbetet i pandryshuar.

B) Potenciali i reduktimit 1 gjysém elementit (hidrogjen) do t€ rritej me 0.76V

C) Potenciali i reduktimit i gjysém elementit (hidrogjen) do té keté vlera positive

D) Potenciali i reduktimit 1 gjysém elementit (hidrogjen) do t€ zvog€lohej me 0.76V

Pyetja 286.
Duke marré parasysh reaksionin redoks té njé celule elektrokimike:
C02+(aq) + 2Ag(ng) — 2Ag+(aq) + CO(ng), ku E°cot2ico= -0.277V dhe EOAg+/Ag = +0.799V,
reaksioni €shté:
A) Spontan dhe f.e.m éshté positive
B) Spontan dhe f.e.m éshté negative
C) Jospontan dhe f.e.m éshté positive
D) Jospontan dhe f.e.m €shté negative

Pyetja 287.
Né celulén elektrokimike t€ paraqitur mé poshté, elektronet rrjedhin (E°zy0/zn = -0.76 'V,
Eopb+2/pb =-0.126 V)Z
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A) nga zinku tek plumbi dhe masa e zinkut rritet
B) nga zinku tek plumbi dhe masa e plumbit rritet
C) nga plumbi tek zinku dhe masa e zinkut rritet
D) nga plumbi tek zinku dhe masa e plumbit rritet.

Pyetja 288.
Tek celula né veprim e paraqitur mé poshté:
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Shkrirje MgCl,

A) CI oksidohet né anodé
B) Mg*" oksidohet né anodé
C) CI oksidohet né¢ katodé
D) Mg”" oksidohet né katodé

Pyetja 289.
Korrozioni 1 hekurit mund té parandalohet nga vendosja né kontakt me njé copé zinku
pasi

A) Hekuri vepron si anodé

B) Zinku reduktohet mé shpejt se hekuri

C) Elektronet rrjedhin nga zinku tek hekuri

D) Jonet e hekurit formohen mé shpejt se jonet e zinkut



Pyetja 290.
Cili éshté mekanizmi me t€ cilén boja mbron sipérfagen e hekurit nga korrozioni?
c!

Ajer

Nidryshk

katoda
Fels)—~Fe* (ag) + 2¢~ 0,(g) + 4H* (ag) + 4™ —~2H,0(I)

Fe“{aq}—* FE'H{EH} +e

A) Boja vepron si anodé e sakrifikueshme

B) Boja korrodohet duke 1€n€ hekurin té pa atakuar

C) Boja éshté veshje galvanike pér hekurin

D) Boja pengon zhvillimin e reaksionit redoks té korrozionit

Pyetja 291.
Kur njé metal alkalin vepron me klorin jometalik, cili nga pércaktimet &shté i vérteté né
lidhje me komponimin e formuar?

A) Eshté komponim kristalor pa ngjyré

B) Eshté komponim me lidhje kovalente

C) Eshté komponim me piké shkrirje t& ulét

D) Eshté komponim qé nuk tretet né ujé

Pyetja 292.

Jometalet:
A) Tentojné t& formojné midis tyre lidhje kovalente
B) Paragesin vecorité kryesore té elektronegativitetit
C) Tentojné té formojné katione né tretésiré
D) Jang pércjellés t€ mir€ t€ nxehtésisé

Pyetja 293.
Cili prej halogjenureve t&€ méposhtéme nuk formon oksiacide?
A) Klori
B) Flori
C) Bromi
D) Jodi

Pyetja 294.

Cili prej pohimeve &shté 1 gabuar?
A) Karboni mund té formojé lidhje té thjeshta, dyfishe dhe trefishé
B) Karbonni tek grafiti ka hibridizimin sp’



C) Fulerani éshté njé nga format alotropike té karbonit
D) Diamanti éshté njé pércjellés i miré€ i energjis€ dhe rrymés

Pyetja 295.
Né ményré industriale oksigjeni pérgatitet:
A) Me distilim té fraksionuar té ajrit t& 1éngét
B) Me elektrolizé té ujit
C) Me zbérthim té oksideve
D) Me reduktim té ujit

Pyetja 296.
Nése X paraqget fosforin (P), cila prej alternativave t€ méposhtéme paraget formulén e
sakté t€ oksidit té fosforit kur ai kombinohet me maksimumin e sasisé€ sé oksigjenit?

A) XOy4

B) XOs;

C) X505

D) X507

Pyetja 297.
Cili prej varianteve ploté€son barazimin e méposhtém té reaksionit?
Kalium +ujé =>?7+7?
A) Oksid kaliumi + hidrogjen
B) Hidroksid kaliumi + hidrogjen
C) Hidroksid kaliumi + oksigjen
D) Hidrat kaliumi + oksigjen

Pyetja 298.
Cili prej halogjenureve né kushte normale temperature dhe shtypje €shté 1€ng me ngjyré
té kuqe té erét?

A) Flori

B) Bromi

C) Klori

D) Jodi

Pyetja 299.
Cili prej komponimeve pérdoret pér prodhimin e amoniakut?
A) Acidi klorhidrik
B) Hidroksidi i natriumit
C) Hidrogjeni
D) Klori



Pyetja 300.
Cili €shté testi 1 pérshtatshém pér produktin e elktrolizés s€ tretésirés ujore té€ klorurit té
natriumit, né€ anén e majté t€ skemés sé paraqitur mé poshté?
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A) Indikatori universal ndryshon ngjyré nga jeshil né ¢iklamin
B) Indikatori universal ndryshon ngjyré€ nga jeshil né t€ kuq

C) Zbardhet lakmuesi blu

D) Dalja e bulézave t€ gazit né elktroda

Pyetja 301.
Cili prej elementéve t€ méposhtém ka karakter mé t&€ forté metalik?
A) N
B) Bi
C) P
D) As

Pyetja 302.
Cilat jané numrat e oksidimit t€ N né oksidet e tij?
A) +2,+4
B) +2, +4, +6
C) +1,+2,+3,+4,+5
D) +2,+4, +5

Pyetja 303.
Nése me simbolin M paragesim njé metal t€ grupit té I A, cili nga barazimet &shté i sakt&?
A) MOH(aq) + ZHCI(aq) ==> MClz(aq) + 2H20(1)
B) M(OH)s(aq) + 2HCl(aq) ==> MCla(ag) + 2H20)
C) M(OH)saq) + H2SOu4aq) ==> MSOy(aq) + 2H,0¢)
D) 2MOH(aq) + HzSO4(aq) ==> MzSO4(aq) + 2H20(D

Pyetja 304.

Tretésira e hidroksidit t€ natriumit shtohet né tretésirén e njé kripe dhe njé precipitat
xhelatinoz me ngjyré€ te gjelbér formohet. Cili prej joneve t€ metaleve mund té keté qéné 1
pranishém né tretésirén kripore?



A) Joni i hekurit (I1I)
B) Joni i zinkut

C) Joni i bakrit (II)
D) Joni 1 hekurit (IT)

Pyetja 305.
Cfaré éshté e vértet€ rreth reaksionit té€ littumit dhe ujit q€ pérmban njé indikator
universal?

A) Produkti éshté hidroksidi 1 litiumit dhe hidrogjeni

B) Indikatori kalon jeshilja neutrale (pH=7) né té€ kugen e forté acide (pH=1)

C) Gazi i formuar shkakton njé veténdezje me kércitje

D) Reaksioni éshté€ i shpejté dhe endotermike

Pyetja 306.
Né grupin e metaleve alkaliné reaktiviteti i metaleve rritet nga lart poshté me rritjen e
numrit atomik, pasi:
A) Ato mund ti ndajné elektronet mé lehtésisht sa mé i vogél qé béhet atomi
B) Ato mund t€ humbin elektronet e jashtém mé lehté sa mé i madh qé béhet atomi
C) Ato mund t€ marrin njé elektron tjetér t&€ jashtém mé lehtésisht sa mé i1 vogél qé
béhet atomi
D) Mund té ndajné mé lehtésisht elektronet sa mé i madh b&het atomi

Pyetja 307.
Nése me simbolin M paraqesim njé metal t& grupit t€ Il A, cili prej barazimeve €shté i
sakt&?

A) M(OH)Z(aq) + ZHCI(aq) ==> MClz(aq) + H20(1)

B) MOHyq) + HClag) ==> MCl(ag) + H2Oq)

0] 2MOH(aq) + H2SO4(aq) ==> MgSO4(aq) + 2H20(1)

D) M(OH)x(ag) + H2SOuaq) ==> MSOaqaq) + 2H,0q)

Pyetja 308.
Nése me simbolin M paragesim njé metal t&€ grupit t& I A, cili prej barazimeve &shté i
sakté?

A) MCO3(S) + 2HC1(aq) ==> MClz(aq) + HzO(l) + COz(g)

B) M2C03(S) + ZHCI(aq) ==> 2MC1(aq) + H20(1) + COz(g)

C) MCOss) + HaSO4aq) ==> MSOsgaq) + HaOg) + COxg)

D) M2C03(S) + 2stO4(aq) ==> 2MSO4(aq) + HzO(l) + COz(g)

Pyetja 309.
Nése me simbolin M paragesim njé metal té€ grupit t&€ II A, cili prej barazimeve &shté i
sakté&?



A) MzCOs3(ng) ==> 2MO(ng) + COxg)

B) 2MCO;3g) ==> M2Ong) + 2COx)

C) Mg + 2H200) ==> M(OH)x(aq) + Ha(g)
D) 2M(ng) + 2H20(1) ==> 2MOH(aq) + Hz(g)

Pyetja 310.
Cili prej pohimeve éshté 1 vérteté rreth reaksionit té€ kaliumit me ujin q€ pérmban
indikator universal?
A) Indikatori kéthehet nga ngjyra jeshile e mjedisit neutral (pH=7) tek jeshilja e errét
pér mjedise t€ dobéta alkaline (pH=8)
B) Produkti éshté hidroksidi i kaliumit dhe oksigjeni
C) Reaksioni éshté shumé ekzotermik dhe gazi q€ formohet digjet me njé flaké lejla
D) Gazi i formuar turbullon tretésirén ujore

Pyetja 311.
Plotésoni barazimin e reaksionit: Natrium + ujé ==> ? + ?
A) Hidroksid natriumi + hidrogjen
B) Oksid natriumi + hidrogjen
C) Hidroksid natriumi + oksigjen
D) Hidrur natriumi + oksigjen

Pyetja 312.
Cili prej metaleve té renditura mé poshté korrodohet mé shpejt se té tjerét?
A) Krom
B) Bakér
C) Litium
D) Hekur

Pyetja 313.
Cili prej metaleve té renditura mé poshté korrodohet duke formuar karbonat bazik me
ngjyré jeshile

A) Bakri

B) Mangani

C) Hekuri

D) Zinku

Pyetja 314.
Kur nj€ metal alkalin vepron me njé jometal si Cl, cili prej pohimeve rreth komponimit &
fituar &shté 1 vértete?

A) Ai do té jeté njé komponim me ngjyré t€ blerté

B) Ai do té keté njé piké shkrirje t€ ulét



C) Aido té jeté njé komponim kovalent
D) Ai do té tretet miré n€ ujé duke formuar njé€ tretésiré neutrale me pH=7

Pyetja 315.
Cili prej proceseve &shté reaksion kimik?
A) Pérzjerrja Fe me pluhur S
B) Shtimi 1 gélgeres né uthull
C) Pérzjerrja e quméshtit me kafen
D) Pérzjerrja e kripés s€ gjellés me ujin.

Pyetja 316.
Cili prej prej proceseve t€ méposhtéme shérben si test pér dioksidin e karbonit?
A) Letra e lakmuesit blu e futur né gaz
B) Gazi gurgullohet né hidroksid kalciumi
C) Ashkél druri e ndezur vendosur né gaz
D) Ashkél druri e ngjyrosur e vendosur né€ gaz

Pyetja 317.
Cili prej proceseve €shté njé reaksion kimik?
A) Pérzjerrja e sheqgerit me ¢aj
B) Shtimi i uthullés né ujé
C) Pérzjerrja e krip€s me ujé
D) Thartimi i quméshtit

Pyetja 318.
Karboni bashkohet me oksigjenin dhe formon njé komponim qé pé&rmban 72gC dhe 8gH.
Formula empirike e komponimit t& formuar midis C dhe H &shté? (Ac=12, Ap=1)

A) Cg¢Hg

B) CsHy

C) C¢Hy

D) C;Hg

Pyetja 319.
Tregoni cila prej formulave empirike t€ komponimit t€ formuar nga 55% Vanad dhe 45%
oksigjen &shté e vérteté€? (Ao=16, Ay=>51)

A) VO

B) V,0s;

C) VO,

D) V,0s



Pyetja 320.
Formula empirike e substancés organike qé pérmban 65,6 % C, 15,2%H dhe 19,1%N
(Ac=12, Ag=1, An=14) Eshté:

A) C4H11N

B) CsH;sN

C) CgHigNay

D) C3HsN;

Pyetja 321.
Sulfati i bakrit mund t& pérgatitet nga veprimi i acidit sulfurik me pluhurin e oksidit té
bakrit. Cili prej pohimeve t&€ méposhtme tregon mé miré qé ka ndodhur ky reaksion
kimik?

A) Nuk ka dalje té flluskave té gazit

B) Formohet njé tretésiré me ngjyré blu

C) Ngrohja e pérshpejton tretjen.

D) Zhdukja e pluhurit t€ oksidit té bakrit.

Pyetja 322.
Cila prej substancave té méposhtéme digjet duke formuar gazin acid dioksid squfuri?
A) Sulfat magnezi
B) Squfur
C) Treoksidi i squfurit
D) Acidi sulfurik

Pyetja 323.
Cila éshté ményra mé e miré pér ndarjen e krip€s nga uji i detit?
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A) Filtrim(1)

B) Avullim (kristalizim)(2)
C) Distilim(3)

D) Kromatografi(4)

Pyetja 324.
Cilét prej koeficentéve a, b, ¢ dhe d jané koeficentét stekiometriké t€ barazimit:
aCa(OH)z(aq) + bHCl(aq) ==> CC&Clz(aq) + deO(l) ?

A)2112

B)y 1211



C) 1212
D)2221

Pyetja 325.
Cilét prej koeficentéve a, b, ¢ dhe d jané koeficentét stekiometriké t€ barazimit:
aAl(S) + szSO4(aq) ==> CAIQ(SO4)3(aq) + de(g)
A)2313
B) 1222
C) 1313
D) 2323

Pyetja 326.
Cilét prej koeficentéve a, b, ¢ dhe d jan€ koeficentét stekiometriké t€ barazimit: aFe;Os ()
+ bCO(g) ==> CFC(]) + dCOz(g) ?

A) 2643

B) 1626

C) 2346

D) 1323

Pyetja 327.

Cili prej reaksioneve &shté njé reaksion precipitimi?
A) 2Al(s) + F6203(S) == 2FC(S) + A1203(S)
B) CsHigg => CoHy(g) + CaHiogg
C) Ca(OH)a(ag) + COx => CaCOss) + H2O)
D) CuO(S) + HzSO4(aq) == CuSO4(aq) + HzO(l)

Pyetja 328.
Komponimi gé pérmban vet€ém C dhe H digjet né€ tepricé oksigjeni dhe duke formuar
3.17g CO2 dhe 1.30g H2O. Cila &shté formula empirike (Ac=12, Ap=1 dhe Ap=16)?

A) CH

B) C,H

C) CH;

D) CH4

Pyetja 329.
Shuma e koeficentéve stekiometriké pér reaksionin:
?Na3PO4 + ?7Fer(SO4)3 — 7FePO4 + 7Nap; SOy
A) 4
B) 7
C) 8
D) 11



Pyetja 330.
7.00 gram Fe vepron me 9.00gram Cl, dhe prodhon klorur hekuri (ferror). Sasia né gram
e klorurit ferror t€ prodhuar éshté:

A) 12.7 gram

B) 14.3 gram

C) 15.8 gram

D) 16.1 gram

Pyetja 331.
Barazimi i reaksionit t& formimit t€ amoniakut nga elementét pérbérés Eshté:
3H, + N, ==> 2NHj;. Jepen energjité e lidhjeve né kJ/mol pér: H-H = 440; N-N = 940;
N-H =390, energjia qé clirohet kur formohen dy mole amoniak Eshtg;
A) 90 kJ
B) 80 kJ
C) 1110kJ
D) 990 kJ

Pyetja 332.
Barazimi i reaksionit t&€ zbérthimit t& jodurit té hidrogjenit t& gazté n€ hidrogjen t& gazté
dhe jod t& gazté éshté: 2HIs) ==> Hy(g) + Ix) , dhe enrgjité e lidhjes n€ kJ/mol jané: H-H
=440; I-I = 150; H-I = 300. Zberthimi I 2 moleve HI shogérohet me:

A) Absorbimin e 10kJ

B) Clirimin e 10kJ

C) Clirimin e 600kJ

D) Adsorbimin e 600kJ.

Pyetja 333.
Sasia e nxehtésis€ né€ (J) e nevojshme pér té rritur temperaturén e 25kg uji nga 25°C né
85°C (nxehtésia specifike e ujit c=4.184J/g°C) éshté:

A) 6.3 x10°J

B) 1.8 x10%J

C) 2.8x10°)

D) x107J

Pyetja 334.
Ndryshimi i entalpisé standarte pér reaksionin P4(g) >4P(g) né kushte standarte éshté
+235.6kJ. Cila éshté entalpia molare standarte e formimit té P(g)?

A) +58.9kJ

B) +235.6kJ

C) +942.4kJ



D) -235.6kJ

Pyetja 335.
Entalpia e djegjes s€¢ metanolit CH;0H éshté -711kJ/mol. Sa gram metanol duhet té
digjen né tepricé oksigjeni me géllim qé€ t€ prodhohet 71.1kJ energji?

A) 32¢g

B) 3.2¢g

C) 71.5¢

D) 715¢g

Pyetja 336.
Nése ndryshimi 1 entalpis€ qé shoqéron reaksionin: CHy) ==> Cg) + 4H(g) éshté AH =
+X kJ/mol, entalpia mesatare e prishjes sé nj€ lidhjeje C-H &shté:

A) +XkJ

B) -XkJ

C) +X/4kJ

D) -X/4kJ

Pyetja 337.
Nése entalpia standarte e formimit t& SO, (AH’SO,= Q kJ/mol), dhe entlpia standarte e
formimit t€ SO5 éshté AHOf803 = R kJ/mol, ndryshimi i entalpis€ standarte pér reaksionin
e oksidimit t€ 2 moleve SO, me oksigjen pérté prodhuar 2 mole SO; Eshté:

A) QR

B) 2Q-2R

C) 2R-2Q

D) 2Q-R

Pyetja 338.
Energjia e lidhjes pér H-H, CI-Cl dhe H-Cl respektivisht vlerésohet si 440, 240 dhe
430kJmol™. AH pér reaksioni midis hidrogjenit dhe klorit té gazté pér té prodhuar 2
mole klorur hidrogjeni t€ gazté €shté:

A) -860kJ

B) -620kJ

C) -440kJ

D) -180kJ

Pyetja 339.
Duke marré né€ konsideraté profiling energjitik t€ méposhtém. Cili prej profileve
pérfagéson reaksionin mé ekzotermik?
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Pyetja 340.

Entalpité standarte t€ formimit pér etenin C,H4, ujin H,O dhe etanolin C,HsOH, jané
pérkatésisht: +52, -286 dhe -277kJmol ™. Ndryshimi i entalpisé pér reaksionin (AH®): eten
+ ujé ==> etanol &shté:

A) +61kJ

B) -43kJ

C) -61kJ

D) -511kJ

Pyetja 341.
Entalpité standarte t€ djegjes s€ metilbenzenit (C;Hsg), karbonit (C) dhe hidrogjenit (H)
jané pérkatésisht: -3910, -394 dhe -286 kJmol”. Entalpia standarte e formimit t&
metilbenzenit né kJmol™ &shté:

A) +3230

B) +8

C) -8

D) - 1136

Pyetja 342.
Né njé atom me A=210 dhe Z= 82 sa neutrone pérmban?
A) 82,
B) 210
C) 292
D) 128

Pyetja 343.
Sa elektrone ka tek atomi neutral 1 argjendit me A= 108, dhe Z =47?
A) 155



B) 14
C) 28
D) 47

Pyetja 344.
Njé element X, éshté pérzjerrje e dy izotopeve me numér masi pérkatésisht 107 dhe 109.
Nése masa atomike e elementit &shté 107.8, pérmbajtja né pérgindje e izotopit '**X éshté:
A) 80%
B) 70%
C) 60%
D) 40%

Pyetja 345.
Teoria e thjeshté e Borit mbi ndértimin e atomit nuk funksionon pér:
A) 1H
B) ,Be*"
C) sLi**
D) ,He"

Pyetja 346.
Pohimi i sakt€ n€ lidhje me spektri me vija i hidrogjenit €shté:
A) Ai tregon q€ H; éshté gaz
B) Ai &shté€ identik me até t&€ Ne dhe Xe
C) Ai tregon qé elektroni né njé¢ atom H mund t€ ket€ vet€ém disa energi té
pércaktuara.
D) Ai tregon qé elektroni 1éviz n€ njé orbité rrethore.

Pyetja 347.
Cili prej kalimeve té méposhtme energjitike té€ elektronit nga njé nivel tek njé tjetér
eméton rezatim me energji mé t€ madhe?

A) n=5tek n=2 tek H

B) n=4 tek n=2 tek H

C) n=5 tek n=2 tek Li*"

D) n=7 tek n=4 tek He"

Pyetja 348.
Orbitali atomik me formé sferike
A) Ka numér kuantik: /=0
B) Nuk gjendet tek té gjithé nivelet energjitike
C) Ipérket vetém atomit t€ H
D) Eshté quajtur ndryshe nénniveli p



Pyetja 349.
Numri kuantik magnetik:
A) Pérskhkruan formén e orbitalit
B) Identifikohet si numér kuantik 1
C) Mund té€ marré vlera nga 0 deri né s-1
D) Merr vlera nga —I deri né€ +1

Pyetja 350.
Numri maksimal i elektroneve g€ mund t€ vendosen né nénivelin 3d éshté:
A) S
B) 4
C) 10
D) 18

Pyetja 351.
Numri maksimal i elektroneve g€ mund t€ vendosen né 1 orbital 3p éshté:
A) 18
B) 6
C) 2
D) 3

Pyetja 352.
Numri maksimal i elektroneve me s=-1/2, q¢ mund té vendosen né shtresén M (me numér
kuantik themelor n=3) éshté:

A) 2

B) 9

C) 18

D) 3

Pyetja 353.
Sa éshté numri maksimal i elektroneve n€ njé atom g€ mund té kené numér kuantik n=4,
1=27

A) 20

B) 6

C) 10

D) 8

Pyetja 354.
Cili prej orbitaleve t€ méposhtéme pa energjiné mé t&é ulét?



A) 6f.
B) 4p
C) 6s
D) 4d

Pyetja 355.
Cili prej atomeve t€ méposhtéme ka numrin mé t€ madh t€ elektroneve té pagiftézuar?
A) 21 Sc
B) oF
C) 5P
D) 165

Pyetja 356.
Sa elektrone s ka tek atomi i vanadiumit (,3V)?
A) 2
B) 4
C) 6
D) 8

Pyetja 357.
Cili prej joneve ka rezen mé té vogél?
A) ,CI
B) ,Ca’"
C) 19K’
D) 3sBr

Pyetja 358.
Cili prej atomeve t€ listuara mé poshté ka energjiné e paré€ t€ jonizimit mé t€ madhe?
A) 2Ca
B) 4Be
C) 50
D) 34Se

Pyetja 359.
Cili prej atomeve t€ méposhtme ka afrinné e paré pér elektronin mé té vogél?
A) 11Na
B) Mg
C) sB
D) oF



Pyetja 360.
Sa elektrone jané né mbéshtjelljen elektronike t& jonit: ,sFe’™?
A) 23
B) 26
C) 29
D) 56

Pyetja 361.
Sa elektrone p ka n€ mbéshtjelljen elektronnike t€ anionit ;7C1?
A) S
B) 6
C) 12
D) 18

Pyetja 362.
Nése joni X* nuk ka elektrone té paciftézuara né mbéshtjelljen e tij elektronike né cilin
prej grupeve t€ méposhtme do t€ bénté pjesé:

A) Grupi [IA

B) Grupi VIIIA

C) Grupi VIA

D) Grupi IVA

Pyetja 363.
Cila prej alternativave t€ méposhtéme paraqget orbitalin atomik té paraqitur ne figuré?

A) 3px
B) 3d,,
C) 3dx2-y2
D) 3d.,

Pyetja 364.

Ndér komponimet e méposhtme cili nuk 1 bindet rregullés sé€ oktetit?
A) CO,
B) PCl;



C) SF,
D) CCly

Pyetja 365.

Cili prej komponimeve jonike t&€ méposhtéme ka mé shumé karakter kovalent?
A) NaCl
B) CaCl,
D) CsCl

Pyetja 366.
Sa &shté kéndi midis F-S-F tek molekula e SF¢?
A) 120°
B) 109.5°
C) 90°
D) 104.5°

Pyetja 367.
Cila prej molekulave t€ renditura mé poshté pérmban lidhjen mé polare?
A) CHy
B) H,O
C) NH;
D) HF

Pyetja 368.
Identifikoni, ndér molekulat e méposhtéme, até€ q€ éshté jopolare.
A) HF
B) NO
C) NH;
D) CCly

Pyetja 369.
Né strukturén Lewis pér H,CO, numri ¢ifteve elektronike lidhése né kété molekulé éshté:
A) 2
B) 1
C) 3
D) 4

Pyetja 370.
Né strukturén Lewis t€ PF; numri i cifteve t€ elektroneve jolidhés &shté:
A) 1



B) 10
C) 9
D) 4

Pyetja 371.
Struktura Lewis pér molekulén e OCO prezanton:
A) 2 lidhje dyfishe dhe 12 elektrone jolidhés
B) 2 lidhje dyfishe dhe 8 elektrone jolidhés
C) 1 lidhje dyfishe, 2 lidhje njéfishe dhe 10 elektrone jolidhés
D) 1 lidhje trefishe, 1 lidhje njéfishe dhe 6 elektrone jolidhés.

Pyetja 372.
Cili prej pércaktimeve q€ 1 pérkasin strukturés Lewis pér molekulén e CH4 €shté 1 gabuar?
A) Né pérgjithési ka 8 elektrone valente
B) Ka 4 lidhje njéfishe kovalente
C) Atomi géndror €shté C
D) Atomi i karbonit ka njé ¢ift elektronik t& liré.

Pyetja 373.
Identifikoni molekulén apo jonin qé nuk ka strukturé rezonuese:
A) COs*
B) SOs
C) CHI;
D) NO5

Pyetja 374.
Identifikoni molekulén apo jonin qé€ ka strukturé Leéis q€ pérshkruhet si hibrid rezonance:
A) PH;
B) HCI
C) N,O
D) SO

Pyetja 375.
Cila prej pérbérjeve t&€ méposhtéme ka formé tetraedrike?
A) AlBr3
B) PCl;
C) NH;
D) CCly

Pyetja 376.



Cila pérbérje ka gjeometri planare trigonale?
A) BF;
B) CO,
C) HCN
D) HSCN

Pyetja 377.
Cila prej molekulave apo joneve t€ méposhtém nuk ka formé trekéndore planare?
A) CO;™
B) NO5
C) BCl;
D) PCls

Pyetja 378
Cila prej strukturave ka formé lineare?
A) CH4
B) H,0
C) CO,
D) NO;°

Pyetja 379.
Cili prej gifteve paraget té njé&jtén formé gjeometrike?
A) BF3 dhe NH3
B) NHj; dhe PFs
C) COs* dhe BF;
D) H,0O and NH3

Pyetja 380.
Forma molekulare e e polikationit IF¢" éshté
A) Oktaedér
B) Bipiramidé me bazé trekéndésh
C) Piramid€ me bazé katror
D) Planare trekéndore

Pyetja 381.
Cili éshté tipi 1 hibridizimit i atomit t€ S tek joni SFs™?
A) spd
B) sp
C) spd?
D) sp3



Pyetja 382.
Cilén prej formave gjeometrike t€ méposhtéme mund té ket€ njé molekulé me atom
qéndror qé paraqet hibridizimin sp’d”?

A) Vetém oktaedér

B) Vetém tetraedér

C) Oktaedér, planare katrore dhe piramid€ me bazé katrore

D) Vetém oktaedér dhe planare katrore

Pyetja 383.
Cili prej elementéve t€ méposhtéme do t€ formonte njé molekulé jopolare XF3; me formé
gjeometrike planare trekéndore.

A) Be (berili)

B) B (bori)

C) C (karboni)

D) N (azoti)

Pyetja 384.
Cili prej katjoneve t€ méposhtém ka aftésiné t€ shformojé mé shumé njé anion?
A) Ca*’
B) M g2+
C) Na"
D) AI*f

Pyetja 385.
Sipas teoris€ s€ orbitaleve molekulare cila prej specieve t&é méposhtéme ka rendin mé t&
madh té lidhjes?

A) NO*

B) NO

C) NO

D) NO*

Pyetja 386.
Cila prej strukturave Lewis t€ ozonit O3 t€ paraqitura mé poshté &shté njé nga strukturat
rezonuese.

:0:0:0:
A) [ K X
B) 0202202

:Q::():"I'}:



0::0:0:
D)
Pyetja 387.

Njé tank ka véllimin 13.2L. Cfaré véllimi ajri né L me shtypje 0.950atm kérkohet pér t&
mbushur kété tank nén shtypjen 153 atm, duke supozuar qé nuk kemi ndryshim né
temperaturé?

A) 0.082L

B) 12.20L

C) 2130L

D) 1920L

Pyetja 388.
168 mL gaz dioksid karboni CO; né 760 mmHg dhe 290°C ftohet deri n€ 0°C né shtypje
konstante. Cfaré¢ véllimi z€ tani gazi?

A) 346 mL

B) 81.5mL

C) 158 mL

D) 97.8 mL

Pyetja 389.
Njé véllim 14.8L 1 gazit hidrogjen , matur n€ pikén e vlimit té ujit (100°C), ftohet deri né
temperaturén e azotit t€ 1€ngét 77K. Llogarisni véllimin e r1 t€ gazit, duke supozuar se
sillet n€ ményré ideale dhe shtypja nuk ndryshon?

A) 3.05L

B) 7.78L

C) 11.4L

D) 19.2L

Pyetja 390.
Cila prej masave t&€ gazeve t€ méposhtém ka véllimin mé t€ madh né 25°C dhe né 700
mmHg (Ag=1; Ac=12; Ax=14; Apo=16)?

A) 100g CO;

B) lOOg C2H4

C) 100g Cl,

D) 100g NO,

Pyetja 391.

Shtypja atmosferike né malin e Everestit éshté 0.330 atm né njé temperaturé -10°C. Sa
gram Oksigjen (O;) ka né 2.00L ajér né€se 21% (mé véllim) e ajrit t& thithur &shté
oksigjen. (AO=16, R=0.08206L-atm/K-mol)



A) 0.103 g
B) 0.198 g
C) 0.206 g
D) 0979 ¢

Pyetja 392.
Cilindri 1 njé automobili ka njé véllim t€ pérgjithshém 6.15L. Supozoni g€ ajri mbush
véllimin e cilindrit n€ 1.00atm dhe 27°C dhe ky ajér pérmban 20% né véllim O2.Sa éshté
masa e oktanit t€ pastér do t€ kombinohen me oksigjenin né cilindér sipas reaksionit:
2C8H18 + 2502 — 16C02 + 18H209

A) 0.092 g

B) 0.13 g

C) 046¢g

D) 56¢g

Pyetja 393.
Njé gaz né temperaturén 77K dhe 10.4 atm z& véllimin 2.5L. Nése temperatura rritet né
273K dhe shtypja zvogélohet né€ 2.5 atm, sa do t&€ ishte véllimi i i 1 tij?

A) 2.13L

B) 2.90L

C) 104L

D) 36.9L

Pyetja 394.
Dy kontenieré jané té lidhur me njé valvul. Kontenieri i paré€ ka véllimin 2.00L dhe éshté
1 mbushur me N, né€ shtypje 3.0atm. Kontenieri i dyt€ ka véllimin 3.00L dhe éshté 1
mbushur mme O; né shtypjen 2atm. Sa €shté shtypja e pérgjithéshme kur valvula hapet
dhe gazet e dy kontenieréve pérzihen pa ndryshim té temperaturés?

A) 5 atm

B) 2.5 atm

C) 0.5 atm

D) 2.4 atm

Pyetja 395.
Sa €shté masa molekulare e njé€ gazi t€ panjohur né€se shpejtésia me té cilin gazi difuzon
éshté 1.66 heré mé e madhe se shpejtésia e difuzionit t€ NoOg) (An=14; Ap=16).

A) 6.63

B) 16.0

C) 32

D) 26.5



Pyetja 396.
Cili prej komponimeve t€ méposhtéme do t€ avullonte mé shpejt nga ené té njéjta dhe né
té njéjtat kushte temperature dhe shtypje?

A) C7Hy6

B) C;H;sOH

C) CsH;sNH;

D) CsHi,

Pyetja 397.
Br; éshté léng né temperaturén e dhomés dhe né presion atmosferik latm. Cili prej
pércaktimeve t&€ méposhtém mbéshtet kété fakt?

A) Br; éshté njé molekul€ polare

B) Ka forca térheqése té vogla midis atomeve né€ molekulén e Br,

C) Ka forca térheqése t€ vogla midis molekulave t&€ Br, né Bromin e léngét

D) Bromi éshté shumé elektronegativ.

Pyetja 398.
Cili prej arsyetimeve t&€ méposht€éme argumenton faktit qé pika e vlimit t€ florurit té
hidrogjenit (19.5°C) éshté dukshém mé e larté se ajo e vlimit té klorurit té€ hidrogjenit (-
4°C), duke pérjashtuar faktin qé molekula e HCI €shté mé e madhe?

A) Midis molekulave t&¢ HCI ka lidhje hidrogjenore

B) Midis molekulave té HF ka lidhje hidrogjenore

C) Forcat e Londonit midis molekulave t€ HCI jané mé t€ médha se midis HF

D) Forcat e Londonit midis molekulave t€ HF jané€ mé t€ médha se midis HCI

Pyetja 399.
Cila nga substancat e pastra qé vijojné ka piké shkrirje mé té larté?
A) Sg
B) I,
C) SiO,
D) SO,

Pyetja 400.
Né cilin prej komponimeve té pastér:
a) CH3 - CH2 - CHz - NHz;
b) CH3 - CH2 -NH - CH3;
c¢) CHj - N(CH3) — CH; formohen lidhje hidrogjenore?
A) vetém substanca c)
B) substancat a) dhe b)
C) vetém substanca b)
D) substancat b) dhe ¢)



Pyetja 401.
NEg cilin prej komponimeve té pastér:
a. HO-CH;-CH,-CH,;-OH
b. HO-CH;-CH;-O - CHs
c. CH;-0-CH;- O - CHj; formohen lidhje hidrogjenore?
A) Vetém c)
B) Substancat a) dhe b)
C) Vetém b)
D) Substancat b) dhe ¢)

Pyetja 402.
Cili prej komponimeve ka nxeht€sin€ mé t€ larté t& avullimit?
A) H,S
B) ste
C) H,O
D) H,Te

Pyetja 403.
Uji ka nj€ temperatur€ vlimi shumé mé t€ lart€ se normalja pasi:
A) Ka masé molekulare té larté
B) Eshté relativisht e pareagueshme
C) Oksigjeni ka hibridizimin sp’
D) Pasi molekulat e tij lidhen me lidhje hidrogjenore

Pyetja 404.
Cili prej pohimeve t€ méposhtéme pérshkruan mé miré se ¢faré ndodh me molekulat e
ujit kur ato avullojné?

A) Ato humbin energji dhe largohen né€ atmosferé

B) Energjia e larté kinetike rrit lirin€ e tyre pér t€ 1€vizur pa térheqje t€ dukshme me

njér-tjetrén
C) Ato Ato fitojné€ energji dhe fitojné liri pér té lévizur
D) Ato humbin energji dhe humbin lirin€ pér té 1évizur.

Pyetja 405.
Pika e vlimit e HF sé€ pastér éshté mé e ulét se ajo e vlimit t&€ H,O pavarésisht se lidhja
hidrogjenore HF---HF &shté mé e forté se ajo midis O---H tek dy molekula uji. Arsyeja
éshté:

A) H,0 éshté mé polare se HF

B) H,O é&shté mé pak 1 dendur se HF

C) HF jonizohet pér t& dhéné H' dhe F-

D) Cdo molekulé H,O formon mé shumé lidhje hidrogjenore se molekula HF



Pyetja 406.
Njé tretésiré me 2.00g t& nj€ proteine té tretur n€ 100mL ujé ka nj€ shtypje osmotike prej
5.9 mmHg né temperaturén 21°C. Sa éshté masa molekulare e molekulés sé proteinés?
(R=0.0821 L-atm/K-mol)

A) 82

B) 445

C) 6210

D) 62000

Pyetja 407.
Sa &sht€é masa molekulare e njé substance jo elektrolite (G), nése tretésira ujore e
pregatitur nga 12.6g té késaj substance (G) n€ 150g ujé ka temperaturén e ngrirjes -3°C
(Imol H20 = 18g, K,,; = -1.86)?

A) 469

B) 278

C) 52

D) 36

Pyetja 408.
Duke marré I,, jofluror dhe joelektrolit, llogarisni shtypjen e avullit t€ njé tretésire prej
6.34g I, n€ 184¢g etanol (C,HsOH). Etanoli i pastér ka shtypjen e avullit prej 135.5mmHg
né€ t€ nj&jté€n temperaturé. (Ap=1.0; Ac=12.0; Ap=16.0; A;=126.9)

A) 133.8 mmHg

B) 134.7 mmHg

C) 135.5 mmHg

D) 136.2 mmHG

Pyetja 4009.
Cila prej tretésirave t€ méposhtéme do té kishte pikén e vlimit mé té larté?
A) 0.25m Iz(aq)
B) 0.1m NaOH(aq)
C) 0.1m CaClz(aq)
D) 0.2 m gliceringg)

Pyetja 410.
Cila prej tretésirave t&€ méposhtéme do té kishte pikén e ngrirjes mé té ulét?
A) 0.25m IZ(aq)
B) 0.1 m NaOH,q)
C) 0.1 m CaClz(aq)
D) 0.2 m glicering,q)



Pyetja 411.
Sa éshté pika e vlimit t€ tretésirés s€ 5.17g t€ njé joelektroliti me mas€ molekulare
150g/mol tretur n€ 200g acid acetik (CH;COOH, ky, = 3.07)? Pika e vlimit e acidit acetik
té pastér €shté 118.1°C (Ap=1.0; Ac=12.0; Ap=16.0)

A) 117.6°C

B) 118.6°C

C) 118.2°C

D) 118.3°C

Pyetja 412.
Njé tretésiré &shté pérgatitur nga tretja e 12.36g CaCl, (njé elektrolit me mas€ molekulare
111g/mol) né 135g H,O (me masé molekulare 18g/mol). Densiteti 1 tretésirés &éshté
1.10g/mL. Nése kostantja e ngrirjes pér ujin €éshté -1.86, sa &shté pika e ngrirjes sé
tretésirés?

A) -4.60°C

B) -3.07°C

C) -1.54°C

D) -0.0826°C

Pyetja 413.

T€ dhénat kinetike n€ lidhje me reaksionin: 2HgCl, + C2042' — 2CI'+ 2CO;, + HgyCl,,
paraqgesin né tabelén e méposhtéme shpejtésiné fillestare né lidhje me pérqéndrime té
ndryshme t€ substancave reaguese.

Nr. prova [HgCL,J(M) [czoj' 1(M) V.fillestare (M/s)
1 0.05 0.15 8.75 = 105
2 0.05 0.30 3.50 x 107
3 0.10 0.15 1.75 =105
4 0.10 0.30 7.00 = 10-=

Cila prej shprehjeve t€ méposhtéme té ekuacionit t€ shpejtésis€ pérputhet me t€ dhénat
eksperimentale?

A) V =k [HgCL] [C;047]

B) V =k [HgCL]*[C,047 T

C) V =k [HgCL][C,04T

D) V =k [HgCL]-[C,04T*

Pyetja 414.
Vlera 3.8-10 pér konstanten e ekuilibrit NO + 1/2Cl, <> NOCI &shté tregues i:
A) Pérgéndrimeve t€ larta t&€ [NOCI] dhe sasive t&€ uléta t€ [NO] e [Cl;]



B) Pérgéndrimeve t€ larta t&€ [NOCI] dhe sasive t€ larta gjithashtu té [NO] e [Cl;]
C) Pérgéndrimeve t€ uléta t&€ [NOCI] dhe sasive té larta t€ [NO] e [Cl;]
D) Pérgéndrimeve t€ uléta t&€ [NOCI] dhe sasive t€ uléta t&€ [NO] e [Cl;]

Pyetja 415.
Kur reaksioni 2A + B «» C arrin né€ ekuilibér [A] = 2.4 107 [B] = 4.6 -107; [C] =
6.2 -107. Konstantja e ekuilibrit &shté:

A) 5.8 -10°

B) 2.3-10°

C) 1.8 107

D) 4.3 -10™

Pyetja 416.
Né reaksioni CHy)+ 2HoS() <> CSyg)+ 4Hy () ekuilibri zhvendoset djathtas:
A) Duke rritur shtypjen dhe zvogéluar véllimin
B) Duke rritur véllimin
C) Duke shtuar njé katalizator
D) Duke rritur shtypjen

Pyetja 417.
Pér reaksionin CHy(g) + 2H,S(e) <> CSy)+ 4Hy () kostantja e ekuilibrit n€ njé temperaturé
t& dhéné éshté K= 3.0-107, ¢faré do t& ndodhi nése pérzjejmé produktet dhe substancat
reaguese sipas pérqéndrimeve pasuese: [CS;] = 0.104M; [H,] = 0.213M; [CH4] =
0.811M; [H,S] = 0.681M

A) Zmadhohet pérqéndrimi i CS,, H,, CH4 dhe H,S

B) Zmadhohet péréqéndrimi i CS, dhe H,, ndérkohé qé zvogélohet CH4 dhe H,S

C) Nuk ndryshon CS, dhe H; ndérkohé qé rritet pérqéndrimi i CH4 dhe H,S

D) Zvogélohet péréqéndrimi i CS, dhe H,, ndérkohé qé zmadhohet CH4 dhe H,S

Pyetja 418.
Reaksioni ekzotermik 4HCl,) + Oy <> 2H2O) + 2Clyg (AH® = -114kJ/mol) ka
vendosur ekuilibrin. Cili prej ndryshimeve g€ pasojné nuk shkakton rritje té sasis€ s€ Cl,?
A) Futjae HCl(g)
B) Largimi i HyO(,
C) Zvogélimi 1 véllimit t€ enés mbajtése
D) rritja e temperaturés

Pyetja 419.

Cili reaksion 1 oksido-reduktimit t&€ méposhtém &shté 1 gabuar?
A) Fe*' + Cu®" - Fe’" + Cu”
B) Sn*" +2Fe*" — Sn*" + 2Fe’"



C) Ce*" +Fe*" — Ce*" + Fe’”
D) ngJr +Sn*" — Hg + Sn**

Pyetja 420.
Cili shpjegim é&shté 1 pranueshém pér gjysémreaksionin e oksidimit t€ magnetité€s Fe;04?
2 Fe;04 + 20H — 3Fe, 05 + HyO + 2¢€”
A) Pér ¢’do Fe;0O4 njé atom Fe oksidohet nga +2 né +3, ndérkohé &€ dy t€ tjerét
mbajné t€ pandryshuar numrin e oksidimit 3
B) Pér ¢’do Fes;O4 tre atomet Fe oksidohen nga +2.6667 né +3
C) Pér ¢’do FesO4 dy atome té€ Fe oksidohet nga +2 né +3, ndérkohé qé tjetri
reduktohet nga +3 né +2
D) Pér ¢’do Fe;O4 dy atome té Fe oksidohet nga +2 né +3, ndérkohé gé tjetri mban t&
pandryshuar numrin e oksidimit +3

Pyetja 421.
Sa €shté numri i oksidimit pér kromin tek (NH4),Cr,O4?
A) +7
B) +6
C) +5
D) +4

Pyetja 422.

Metoda e shpejtésisé fillestare éshté pérdorur pér pércaktimin e ligjit t&€ veprimit t€ masés
pér reaksionin: 2NO) + 2Hyg — N + 2H2O(). Jané pércaktuar shpejtésité e
méposhtéme fillestare

Ppyonmbeg) Py (nmHg) V6L (mg/s)

200 400 046
400 200 092
400 400 185
Sipas kétyre t& dhénave ligji 1 veprimit t€ masave pér reaksionin né fjalé€ éshté:
A) V=kP NO

B) V = k‘PNo'PH2
C) V=kPxoP’m
D) V= k'PzNO'PH2

Pyetja 423.
Cili prej agjentéve t€ méposhtém éshté oksiduesi mé i fuqishém?
A) O,
B) O,
C) Oy
D) 0,



Pyetja 424.
Nése véllime t€ barabarta té tretésirés 0.2M té€ KBr dhe 0.2M té FeSOy4 pérzihen, atéheré:
A) Nuk ka precipitim
B) Njé precipitat i FeBr; do t€ vérehet
C) Njé precipitat i K,SO4 do té vérehet
D) Do té vérehen precipitate si t€ FeBr, ashtu dhe t€ K,SO4

Pyetja 425.
Cfar€ do té ndodhi nése véllime t€ barabarta t&€ 0.20M MgSdhe 0.20M ZnSO4 pérzihen?
A) Nuk formohet precipitat
B) Formohet precipitat i ZnS
C) Formohet precipitat i MgSO4
D) Formohet precipitat edhe 1 MgSO4 edhe 1 ZnS

Pyetja 426.
Cili prej barazimeve paraget reaksionin e sakté midis Na,CO; dhe Ba(NO3),?
A) Na+(aq) + NO5 aq) — NaN03(S)
B) Ba’'4g + COs" gy — BaCOsy
C) N32C03(s) — 2Na+(aq) + CO32_(aq)
D) Ba(NO3)2(aq) + Na2C03(aq) —>BaC03(aq) + 2NaN03(s)

Pyetja 427.
Cili prej barazimeve t€ méposhtém paraqet njé gjysém reaksion redoks té€ barazuar?
A) VO, +2H" +2¢" — V¥ + H,0
B) VO, +H, — V' +H,0 +le’
C) VO, +2H" + 1" — V¥ + H,0
D) VO, +4H" +2¢ — V> +2H,0

Pyetja 428.
Duke u nisur nga gjysémreaksioni redoks i méposhtém: Sb,O; + 6H™ + 6e” 2 2Sb +
3H,0, numri i1 oksidimit té antimonit tek Sb,O;

A) Rritet me3

B) Rritet me 6

C) Zvogélohet me 3

D) Zvogélohet me 6

Pyetja 429
Duke marré né konsideraté gjysémreaksionin redoks t&€ méposhtém té pabarazuar:
HCI10,; 2 HCIO, barazimi i rregulluar do té ket¢:

A) 1 elektron né t€ majté



B) 1 elektron né té djathté
C) 2 elektrone né té majté
D) 2 elektrone né t€ djathté

Pyetja 430.
Numri i oksidimit t& platinit tek Pt(H,0),*" &shté
A) +2
B) 0
C) +4
D) +1/2

Pyetja 431.
Duke patur parasysh gjysémreaksionin redoks (n€é mjedis bazik): BrO" — Br’, barazimi 1
rregulluar pér kété gjysémreaksion do té jeté:

A) BrO +2H" +2¢" — Br + H,0

B) BrO +2H" — Br + H,0 + 2¢

C) BrO" + H,0 — Br + 20H + 2¢

D) BrO + H,O + 2¢" — Br + 20H"

Pyetja 432.
Duke patur parasysh reaksionin redoks:
2MnO4 + 5CH;CHO + 6H" — 5CH;COOH + 2Mn*" + 3H,0; specia qé humbet
elektrone éshté:
A) H,O
B) MnO4
C) CH;CHO
D) CH;COOH

Pyetja 433.
Me té dhénat qé€ pasojné, marré né pikén e fundit té titrimit t€ HCl me NaOH:
Véllimi 1 HCI s€ pérdorur = 14.4mL
Véllimi i NaOH sé€ pérdorur = 22.4mL dhe
Molariteti 1 baz€s standarte NaOH = 0.20M é&shté gjetur se molariteti i tretésirés s€ acidit
éshté:
A) 1.60M
B) 0.64M
C) 0.31M
D) 0.13M

Pyetja 434.



Sa éshté pérgéndrimi i joneve [Cl'] nése 1.50 g NaCl tretet n€ ujé duke formuar 1000mL
tret€sireé?

A) 0.0150 M
B) 0.0390 M
C) 0.0256 M
D) 0.390 M
Pyetja 435.
Sa €shté pérgéndrimi 1 joneve né 3L tretésiré 1.0 M t€ Al,(CO3)3?
[AI] [CO5™]
A) 033 M 0.50 M
B) 0.66 M 1.0 M
C) 2.0M 3.0M
D) 3.0 M 4.5M
Pyetja 436.

Sa €shté pérqéndrimi i joneve né tretésirén e pérgatitur nga tretja e 6.0 moleve Al,(CO3);
né 3L tretésiré?

[AI] [CO5”]
A) 12.M 18. M
B) 2.0 M 3.0M
) I5M 1.5M
D) 4.0 M 6.0 M
Pyetja 437.
N¢é 200.0 mL tretésiré qé pérmban 0.050mole Ba(NOs),, pérgéndrimi i [NO;] €shté:
A) 0.050 M
B) 0.10 M
C) 0.25M
D) 0.50 M
Pyetja 438.

Cila shprehje e kostantes pér ekuilibrin mbizotéron né rastin e tretésirés ujore t&€ NaCNaq)?
A) Kb = [Na'][CN]/[NaCN]
B) Kb= [Na'][CN]/[HCN]
C) Kb= [HCN][OHJ/[CN]
D) Kb = [CN][OHJ/[HCN]

Pyetja 439.
Nése tretshméria e Pb(OH) , €shté 0.155g/L, atéheré pérqéndrimi i ¢’do joni né tretésirén
e ngopur t€ Pb(OH) , éshté:



A) [Pb*]1=0.155 g/L dhe [OH] =0.155 g/L
B) [Pb*']=10.052 g/L dhe [OH]=0.103 g/L
C) [Pb*"]=6.43 x 10 mol/L dhe [OH] = 1.29 x 10™ mol/L
D) [Pb*"]=6.43 x 10 mol/L dhe [OH] = 6.43 x 10™* mol/L

Pyetja 440.
Pérqéndrimi [SO,>] né tretésirén e ngopur t& PbSO4 &shté: Kyp=1.1x 10
A) 12x10"°M
B) 5.5x 10°M
C) 1.1x 10°M
D) 1.0x 10" M

Pyetja 441.
Nése véllime t€ njéjta té tretésirave 2.0 M Pb(NOs), dhe 2.0 M KCl pérzihen, cili prej
pohimeve t&€ méposhtéme Eshté i vérteté?

A) Formohet precipitat pasi produkti jonik Py <K,

B) Formohet precipitat pasi produkti jonik P;> Ky

C) Nuk formohet precipitat pasi P> Ky

D) Nuk formohet precipitat pasi Py <K,

Pyetja 442.

Eshté pércaktuarr qé njé tretésiré ka si pérqéndrim fillestar t& joneve [Pb*"] prej 0.0066 M
dhe t€ joneve [Br’] prej 0.00050 M. Cili prej vézhgimeve t&€ méposhtéme &shté i sakté:
(Kop = 4.6 x10)

Vézhgimi shkaku
A) precipitat P;>Ksp
B) precipitat P; <Ksp
C) Ska precipitim P; >Ksp
D) Ska precipitim Py <Ksp
Pyetja 443.

Duke patur parasysh ekulibrin e tretshmérisé: MgCOsmg2 Mg™ aq + CO3> (aq)» shtimi i
cilit prej reagentéve t€ méposhtém do té ulte tretshmériné MgCO;3(ng)?

A) H,0O

B) NaCl

C) NaOH

D) N32C03

Pyetja 444.
Karbonati i Magnezit do t€ ishte mé i tretshém né:
A) MgCl,



B) NaNO;
C) Na,CO;
D) Mg(NOs).

Pyetja 445.
Cili &shté acidi i konjuguar pér bazén HAsO4>?
A) AsO4”"
B) H,AsO4*
C) HzASO4_
D) H3ASO4

Pyetja 446.
Identifiko cila prej alternativave jep ciftin e konjuguar nga ekuilibri:
PO, +HCO; = HPO,” + CO3”
A) COs* dhe HPO,”
B) PO, dhe HCO;
C) PO, dhe HPO,”
D) HCO; dhe HPO,*

Pyetja 447.
Trego cila prej alternativave tregon dy substance g€ veprojné si baza té& Bronsted-Loéry
né ekuilibrin: HS” + SO, 2 S* + HSO,4

A) HS dhe S*

B) SO,*dhe S*

C) HS dhe HSO4

D) SO4* dhe HSO4

Pyetja 448.
Barazimi jonik neto pér reaksionin e hidrolizés s€ Na,S éshté:
A) Na,S 2 2Na” + 8%
B) S*+H,0 2 OH + HS"
C) Na,S +2H,0 2 2NaOH + H,S
D) 2Na'"+ S*+ 2H,0 2 2Na" + 20H + H,S

Pyetja 449.

Barazimi jonik neto pér reaksionin e hidrolizés s€ NH4Cl &shté:
A) NH,Cl - NH; + CI
B) CI' + H,O <= HCI + OH
C) NH,” + H,0 = H;0 + NH;

D) NH;" + H,O = NHs' + OH



Pyetja 450.
pH pér tretésirén 0.3M té€ NH; péraférsisht éshté:
A) 14.0
B) 11.0
C) 6.0
D) 3.0

Pyetja 451.
Tretésira e pérgatitur nga shtimi 1 100ml té tretésirés 10M té€ HCI né€ njé€ balon té taruar 1
L dhe plotésimi mé pas me uj€ deri n€ shenjé, e ka pH:

A) -1

B) 0

O 1

D) 7

Pyetja 452.
Sa &shté pérgéndrimi 1 [KOH] né€ njé tretésiré qé e ka pH=12.00?
A) 0.010M
B) 0.56 M
C)2.0M
D) 2.0 x 10 M

Pyetja 453.
Duke marré parasysh acidet: 1. H,COs II. HC1O4 III. HF; cili prej tyre do té
formonte njé tretésiré buferike kur shtohet baza e tij e konjuguar?

A) Vetém I (H,CO3)

B) Vetém II (HCIOy)

C) Vetém I ((HCOs)) dhe III (HF)

D) Vetém I (H2CO3), I (HCIO,) dhe III (HF)

Pyetja 454.
Cili prej barazimeve té néposhtéme paraqet njé ekuilibér buferik?
A) HI+H,0 2 H;0" +T
B) HCl+ H,0 2 H;0 + CI’
C) HCN + H,0 2 H;0" + CN°
D) HCIO4 + H,O 2 H30 + ClO4

Pyetja 455.
Sa &shté pH 1 njé tretésire t& pérgatitur nga shtimi i 0.50 mol KOH né 1.0L tretésiré
0.30M t&€ HNO;?



A) 0.20
B) 0.70
C) 13.30
D) 13.80

Pyetja 456.
Sa &shté pH i tretésirés 0.10M t& HCI (ka=4.0x107"")
A) 7.0 x 10°
B) 2.2 x 107
C) 4.65
D) 5.15

Pyetja 457.
Kostantja e disocijimit t€ jonit kompleks [Ag(CN), ] éshté:
A) [Ag'X[CNT
B) [Ag'IX[CNT*/[Ag(CN); ]
C) [Ag(CN); ]
D) [Ag X[CNT’X[Ag(CN), ]

Pyetja 458.
Sa éshté [CN'] né€ njé treté€siré 0.10M t€ Hg(CN)4'; kostantja e disocijimit t€ jonit
kompleks &shté Kq=2x10"*?

A) 0.10M

B) 0.40M

C) 3.0x10°M

D) 4.4x10°M

Pyetja 459.
Njé student realizoi kombinime t€ ndryshme té metaleve Pd, Cd dhe Ga me tretésirave
1.0 M té joneve t€ tyre. Studenti mati voltazhet e tyre dhe 1 vendosi né tabelén e paraqitur
mé poshté:

1 Ga Pd** +1.18 V
2 Ga cd*” +0.16 V
3 cd Pd* ?
Cfaré voltazhi prodhohet nga reaksioni # 3?

A) -1.34V

B) -1.02V

C) +1.02V

D) +1.34V

Pyetja 460.
Nése celula elektrokimike e méposhtéme €shté né veprim:



woltmeter

. |
ks @ cu

1M MEiNDs] 1 M CuS0,

A) Jonet nitrate migrojné drejt gjysémcelulés s€ bakrit.

B) Jonet e bakrit (II) migrojn€ népér urén kripore.

C) Jonet e magnezit migrojné né pér urén kripore.

D) Jonet e kaliumit migrojné drejt gjysémcelulés sé magnezit

Pyetja 461.
Pér celulén elektrokimike té€ paraqitur mé€ poshté ku E°nivoni = -0.250 V, E°pgi/ag =
+0.799V, f.e.m°® éshté:

woltmeter
I —
1.0 MEND;
i A
1M NiNOs): 1M AghO;

A) -1.05V
B) -0.54 V
C) +0.54 V
D) +1.05V

Pyetja 462.
Cilat prej substancave g€ pasojné formohen né anodé€ dhe katod€ gjaté elektrolizés sé
tretésirés 1.0 M Na,SO4?

Anodé Katodé
A) O, H,
B) H; 0,

C) H2 Na



D) S Na

Pyetja 463.
N& pérpjekjet pér t& pércaktuar voltazhin E° t& gjysém reaksionit: Pd*" + 2¢” — Pd, njé
student shfrytézon faktin qé: Pd*" vepron me Cug) por nuk vepron me Hg). Bazuar né
faktin e mésipérm si dhe né potencialet standarte t€: E°cuo+icu = +0.34 V, E°Hgoime =
+0.85V voltazi E° (Volt) i gjysémcelulés Pd éshté:

A) ME i vogél se +0.34V

B) Mg¢ i madh se +1.50V

C) Mé i madh se +0.85V por mé i vogél se +1.50V

D) Mg i madh se +0.34V por mé i vogél se +0.85V

Pyetja 464.
NEé bazé té t€ dhénave t€ méposhtéme tregoni cili prej oksiduesve t€ méposhtém éshté mé
i forti?

Ay T +2e 5 TI7 E°=125V

B) Ag +1le > Ag E°=198V

C) Co™+1e - Co™ E°=1.808V

D) Cet +1e e’ E°=161V
Pyetja 465.

NEé té gjithé ementét galvaniké, dy gjysémelementét duhet té jené t€ ndaré pasi:
A) Né té kundért nuk mund té€ kemi njé€ pol pozitiv dhe nj€ pol negative
B) Poli pozitiv e ai negative neutralizohen
C) Né t€ kundért do t€ kishte njé reaksion direct midis oksiduesit dhe reduktuesit dhe
elektronet do té qarkullonin vetém né pjesén e brendéshme t€ garkut
D) Nuk do t€ mund t€ pérdorej ura kripore.

Pyetja 466.
f.e.m° e celulés pér reaksionin: Cu”’ (ug+ Fe*' (ag) + I'aq = Culing) + F&’* (g €shté +0.090V.
Pérdorni ekuacioni e Nernstit pér té llogaritur potencialin elektrokimik né 298.15K pér
celulén:
Pt(ngy|Clzaq),(0.010 mol dm™)|Culing)|[FeSOuaq),(0.010 mol dm™), Fex(SO4)3aq, (0.020
mol dm™)|Pt(ug) -
Al éshté:

A) -0.147V

B) -0.129 V

C) -0.309 V

D) +0.090 V



Pyetja 467.
NEé reaksionin 2Rbng) + 2H,O¢) ==> 2RbOHaq) + Xy(g), cila prej alternativave do té ishte

X?

A) O,
B) H,
C) H'
D) H;O0"

Pyetja 468.
Cili prej reaksioneve nuk €shté i mundur?

A) Brayy + Zng) — ZnBrygy

B) 3C12(g) + 2A1(ng) — 2A1C13(ng)
C) Lmg t Pling — Pthng

D) Ha)+ Clyg — 2HCl g

Pyetja 469.
Diagrama e méposhtéme paraget njé demostrim té thjeshté laboratorik té elektrolizés s€
tret€sir€s ujore t€ NaCl(aq). Cili €sht€ pohimi i sakté rreth kétij procesi?

it
0

popit

=Rl Dth:

iflescolop

A) Procesi né elektrodén negative €shté njé€ proces oksidimi?

B) Barazimi i reaksionit qé ndodh né elektrodén negative &shté: H' 5q)) + € ==> Hyg

C) Barazimi 1 reaksionit qé ndodh né elektrodén pozitive &shté: 2CI (,q)) ==> Clyg) +
2e

D) Procesi qé ndodh né elektrodén e ngarkuar pozitivisht &shté reduktimi.

Pyetja 470.
Cili prej komponimeve pérdoret né pérpunimin e filmit fotografik?

A) Hidrogjeni

B) Bromuri 1 argjendit
C) Hidroksidi i natriumit
D) Klorati i natriumit

Pyetja 471.



Cili komponimeve t€ méposhtéme formohen gjat€ kombinimit t€ dy produkteve t&
elektrolizés sé tretésirés ujore té klorurit t&€ natriumit?
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A) Hidroksid natriumi
B) Klorat natriumi

C) Klor

D) Hidrogjen

Pyetja 472.
Cila metodé pérdoret né laborator pér pérgatitjen e hidrogjenit?
A) Metal + Acid
B) Karbonat + Acid
C) Acid + Bazé
D) Acid + Alkol

Pyetja 473.

Procesi Osvald pérdoret pér pérgatitjen e
A) Amoniakut nga azoti dhe hidrogjeni
B) Squfurit nga sulfuri i1 hekurit
C) Acidit nitrik nga amoniaku
D) Oksigjenit nga réra

Pyetja 474.
Cili prej metaleve nuk atakohet nga acidi nitrik?
A) Fe
B) Ti
C) Au
D) Cu

Pyetja 475
T€ gjithé speciet e méposhtéme kané veti reduktuese me pérjashtim té:
A) H,
B) NH;
C) Mg
D) AI’f



Pyetja 476.
Njé véllim 1 vogél 1 acidit nitrik t€ holluar shogéruar nga pak pika té tretésirés sé€ nitratit
té argjendit shtohen né tretésirén e njé kripe. Nése formohet precipitat i bardhé, cili prej
joneve t€ krip€s ka kaluar né precipitat? Precipitate 1 bardhé tretet né€ tretésiré amoniakale.
A) Joni bromur (Br-)
B) Joni jodur (I-)
C) Joni sulfat (SO4)*
D) Joni klorur (Cl-)

Pyetja 477.
Njé rrymé gazi kéthen lakmusin e kuq né blu. Gazi éshté:
A) Dioksid squfuri SO,
B) Oksigjen O,
C) Amonjak NHj3
D) Dioksid karboni CO,

Pyetja 478
Cili prej pérshkrimeve t€ méposhtéme pérshkruan njé test kimik t€ thjeshté pér jonet
carbonate né njé€ tretésiré?
A) Pak acid klorhidrik i holluar i shtuar prodhon njé gaz i cili testohet me ujé gélgere
B) Pak acid klorhidrik 1 holluar 1 shtuar né tretésiré shoqéruar me disa pika t& klorurit
té bariumit ose tretésir€ t€ nitratit t€ bariumit
C) Pak pika t€ acidit nitrik t€ holluar i1 shtuar né€ tretésir€ shoqéruar nga disa pika t&
tretésirés sé€ nitratit t& argjendit
D) Njé véllim i vogél i hidroksidit t€ natriumit i shtuar né tret€siré, ngrohje e lehté e
tretésirés mé pas dhe gazi i formuar testohet me letér lakmuesi té kuq.

Pyetja 479.
Cili prej barazimeve t€ méposhtéme paraget njé reaksion t€ pamundur?
A) Brom + Jodur Kaliumi ==> Kromur Kaliumi + Jod
B) Klor + Bromur Kaliumi ==> Klorur Kaliumi + Brom
C) Brom + Klorur Kaliumi ==> Bromur Kaliumi + Klor
D) Klor + Jodur Kaliumi ==> Klorur Kaliumi + Jod

Pyetja 480.

Pak mililitra acid nitrik i hollur pasuar nga pak disa pika tretésiré€ t& nitratit t€ argjendit
shtohen né tretésirén ujore té njé kripe t€ panjohur. Nése formohet precipitat ngjyré kremi
cili &shté€ joni 1 kripés q€ gjendet né tretésiré? Precipitate ngjyré kremi €shté lehtésisht i

tretshém né tretésiré t&€ pérqéndruar amoniakale.
A) Jodur (I



B) Klorur (CI)
C) Sulfat (SO4%)
D) Bromur (Br’)

Pyetja 481.
Cili pohim &shté i vérteté né€ lidhje me komponimin e e formuar nga reaksioni i njé
halogjeni (X) me hidrogjenin e gazté?

A) Tretésira ujore e komponimit Eshté nj€ pércjellés 1 keq 1 rrymés

B) Komponimet jan€ gaze ose avuj pa ngjyré€ dhe pa eré

C) NEé gjendje t€ 1€ngét jané pércjellés té keq té rrymés

D) NE tretésira ujore formojné treté€sira qé neutralizojné alkalet dhe formojné kripéra.

Pyetja 482.
Disa pika té tretésirés s€ hidroksidit t€ natriumit shtohen né tretésirén e kripés s€ njé
metali. Njé precipitat xhelatinoz blu formohet. Cili prej joneve metalike t& paragitura mé
poshté ka qéné i pranishém né tretésirén ujore té kripés?

A) Joni Cu*’

B) Joni Fe’*

C) Joni Zn*

D) Joni Fe**

Pyetja 483.
Njé trup i ngurté X me ngjyré blu &shté tretur né ujé dhe tretésira ndahet n€ dy pjesé. Kur
disa pika hidroksid natriumi shtohen né pjesén e paré formohet njé€ precipitat xhelatinoz
me ngjyré blu. Kur disa pika t€ acidit nitrik t€ holluar, pasuar me disa pika té tretésirés
nitratit t€ bariumit shtohen né pjesén e dyté, njé precipitat i bardhé formohet. Nga ky
vézhgim pércaktoni cila prej substancave té renditura mé poshté éshté substanca e
panjohur X?

A) Sulfati i kalciumit

B) Sulfati i bakrit

C) Kloruri 1 bakrit

D) Kloruri kaliumit

Pyetja 484.
Disa pika t€ hidroksidit t€ natriumit shtohen né€ tretésirén ujore t€ kripés s€ njé metali.
Formohet njé precipitat xhelatinoz me ngjyré€ jeshile té erét. Cili prej joneve metalike té
méposhtém (kation) ishte prezent né tretésiré e krip€s?

A) Joni Cu**

B) Joni Fe’”

C) Joni Fe*

D) Joni Zn**



Pyetja 485.
Disa pika t€ hidroksidit t€ natriumit shtohen né tretésirén ujore té kripés s€ njé metali.
Formohet njé precipitat xhelatinoz me ngjyré té bardhé. Cili prej joneve metalike té
méposhtém (kation) ishte prezent né tretésiré e krip€s?

A) Joni Cu**

B) Joni Fe’”

C) Joni Fe*

D) Joni Zn*"

Pyetja 486.
Disa pika t€ hidroksidit t€ natriumit shtohen né tretésirén ujore t€ kripés s€ njé metali.
Formohet njé precipitat xhelatinoz me ngjyré kafe. Cili prej joneve metalike té
méposhtém (kation) ishte prezent né tretésiré e kripés?

A) Joni Cu**

B) Joni Fe’”

C) Joni Fe*

D) Joni Zn**

Pyetja 487.
Cili prej diagramave trekéndoré paraget kalimet e sakta kimike midis natriumit dhe
komponimeve té tij?

elektrolizé O ,/djegie

HCl

Na,O |

A)

Pyetja 488.
Cili prej diagramave trekéndoré paraget kalimet e sakta kimike midis hekurit dhe
komponimeve té tij?



H:50,
hodl.

Fe:(50,)s

fala)
Too* ¢

Pyetja 489.
Cili prej diagramave katérkéndoré paraqet kalimet e sakta kimike midis hekurit dhe
komponimeve té tij?

HCI cc
| Fe FL"CI;

. Ajér/
Mg HCI Mg nxehtési
H,SO0; cc
Feasoal- 250 € gy, |
A)
- HCl gas
Fe A ,
Ajér/
Cu Mg nxeheési
g H,SO ;
2S04 cc—L
C) D)
Pyetja 490.

Cili prej komponimeve g€ pasojné €shté i tretshém né njé tretésiré t& NaOH?
A) Mn(OH);
B) Ml’lOz
C) Fe(OH);
D) Al(OH);



B - Kimi analitike dhe metodat instrumentale té analizés

Pyetja 1.
Sa éshté pH i pikés ekuivalente gjaté titullimit t€ njé acidi té fort€ me njé baze té forté:
A) 4

B) 6
) 7
D) 9
Pyetja 2.

Sa €shté pH i pikés ekuivalente gjaté titullimit té€ nj€ acidi t€ dobét me njé bazé té forté:
A) 5

B) 6
c 7
D) 8
Pyetja 3.

Sa éshté pH 1 pikés ekuivalente gjaté titullimit té njé bazé té fort€ me njé€ acid té forté:
A) 4
B) 7
C) 8
D) 10

Pyetja 4.
Sa éshté pH i pikés ekuivalente gjaté titullimit t€ njé bazé t€ dobét me nj€ acid té forté:
A) 3
B) 6
C) 7
D) 9

Pyetja 5.
Duke ju referuar vlerave té pKa-ve t€ indikatoréve té€ méposhtém cili prej tyre &shté i
pérshtatshém pér titullimin e njé acidi té forté:

A) dynitrofenoli (pKa=3.5)

B) bromtimol blu (pKa=7)

C) krezol i kuq (pKa=8)

D) alizarine (pKa=11)

Pyetja 6.



Duke ju referuar vlerave té pKa-ve t€ indikatoréve té€ méposhtém cili prej tyre &shté i
pérshtatshém pér titullimin e nj€ acidi t& dobét:

A) dynitrofenoli (pKa=3.5)

B) bromtimol blu (pKa=7)

C) krezol i kuq (pKa=8)

D) alizarine (pKa=11)

Pyetja 7.
Duke ju referuar vlerave t€ pKa-ve té€ indikatoréve t€ méposhtém cili prej tyre éshté i
pérshtatshém pér titullimin e njé baze t& forté:

A) dynitrofenoli (pKa=3.5)

B) bromtimol blu (pKa=7)

C) krezol i kuq (pKa=8)

D) alizarine (pKa=11)

Pyetja 8.
Duke ju referuar vlerave té€ pKa-ve té indikatoréve té€ méposhtém cili prej tyre &shté i
pérshtatshém pér titullimin e nj€ baze t€ dobét:

A) dynitrofenoli (pKa=3.5)

B) bromtimol blu (pKa=7)

C) krezol 1 kuq (pKa=8)

D) alizarine (pKa=11)

Pyetja 9.
Cila prej pérzierjeve t€ méposhtme &shté njé€ tretésiré puferike:
A) 0.2 mol NaOH + 0.2 mol HBr
B) 0.2 mol NaCl + 0.3 mol HC1
C) 0.4 mol HNOj + 0.2 mol NaOH
D) 0.5 mol NHj3 + 0.5 mol HCI

Pyetja 10.
Pérgendrimi molar (M) &shté:
A) Numri i moleve té substancé€s g€ ndodhen né 1litér tretésiré
B) Numri i moleve t€ substancés q€¢ ndodhen né 1litér tretés
0] Sasia né gram e substancés q€ ndodhen né 1litér tretésiré
D) Numri i gram-ekuivalenteve té substancés q€¢ ndodhen né 1litér tretésiré
Pyetja 11.
Pérgendrimi normal (N) éshté:
A) Numri i moleve té substancés q¢ ndodhen né 1litér tretésiré

B) Numri 1 moleve t€ substancés q¢ ndodhen né 1litér tretés



@) Sasia né gram e substancés g€ ndodhen né 1litér tretésiré
D) Numri i gram-ekuivalenteve té substancés q€¢ ndodhen né 1litér tretésiré

Pyetja 12.
12. Pérgendrimi né thyese molare, x:

A) Shprehet mé numrin e moleve té njé komponenti ¢ ndodhen né 1litér tretésiré

B) Shprehet mé raportin e numrit t€ moleve t€ komponentes ndaj numrit t€ pérgjithshém té
moleve té t€ gjitha komponentéve té tretjes

C) Shprehet mé sasin€ né gram t€ komponentit g€ ndodhen né 1litér tretésiré

D) Shprehet mé numrin e gram-ekuivalenteve t€ komponentit q¢ ndodhen né 1litér tretésiré

Pyetja 13.
Njé ballon i taruar pérdoret pér té pérgatitur njé tretésir€é me pérgendrim:
A) molal
B) %
C) molar
D) thyes molar

Pyetja 14.

14. Pérgendrimi molal, (m):
A) Shprehet si numri i moleve t&€ komponimit q¢ ndodhen né 1litér tretésiré
B) Sasia né gram e substancés g€ ndodhen né 1litér tretésiré
C) Shprehet si numri i moleve t€ komponimit q¢ ndodhen né 1000g tretés
D) Numri 1 gram-ekuivalenteve té substancés g€ ndodhen né 1000g tretésiré

Pyetja 15.
49¢g H,SO4 ndodhet né 1000ml tretésiré (masa molare e H,SO4=98g/mol). Sa &shté pérgendrimi i
tretésirés:

A) 1Molare

B) INormale

C) 1 molale

D) 10%

Pyetja 16.
98g H,SO4 ndodhet né 1000ml tretésiré (masa molare e H,SO4=98g/mol) . Sa &shté pérgendrimi
1 tretésirés:

A) 1Molare

B) INormale

C) 1 molale

D) 0.1 thyes molar



Pyetja 17.
Ne s€¢ 4g NaOH tretet né 1000ml tretésiré (masa molare e NaOH = 40g/mol), pérgendrimi i
tret€sir€s Eshté:

A) 1Molar

B) 1Normal

C) 0.1 Molar

D) 0.01 Normal

Pyetja 18.
9.8g H,SO4 ndodhet i tretur né 1000g ujé (masa molare e H,SO,=98g/mol). Sa &shté
pérgendrimi i tretésirés:

A) 0.1 Molare

B) 0.1Normale

C) 0.1 molale

D) 0.1 thyes molar

Pyetja 19.
Njé tretésiré mé pérgendrim t€ shprehur né thyese molare mund té jete:
A)1.3
B)2
)03
D)0

Pyetja 20.
Pér t& pérgatitur tretésirén e BaCl, 1N (masa molare ¢ BaCl,=208g/mol), cila prej alternativave
éshté e sakte:

A) peshohet 104g BaCl, dhe pérgatitet treté€sira me véllim 500ml

B) peshohet 10.4g BaCl, dhe pérgatitet tretésira me véllim 100ml

C) peshohet 208g BaCl, dhe pérgatitet tretésira me véllim 100ml

D) peshohet 20.8g BaCl, dhe pérgatitet tretésira me véllim 500ml

Pyetja 21.
Pér t&é pérgatitur 250ml tretésiré NaCl 0.1M, cila prej procedurave t&€ méposhtme &shté e sakté
(masa molare e NaCl éshté€ 58.5g/mol):

A) 58.5g NaCl i shton né 250ml H,O dhe pastaj e pérzien deri sa té tretet

B) 1.46g NaCl i shton né 250ml H,O dhe pastaj e pérzien deri sa té tretet

C) 5.84g NaCl i tret n€ 50 ml H,O dhe e plotéson véllimin me H,O deri né 250ml

D) 1.46g NaCl i tret né€ 50 ml H,O dhe e plotéson véllimin me H,O deri né 250ml

Pyetja 22.



Sa gram CaCl, * 6H,0 duhet peshuar pér té pérgatitur 1litér tretésiré ku pérgendrimi i joneve
ClI- té jet€ 0.2 M (masa molare e CaCl, * 6H,0 é&shté 219g/mol):

A)S56¢g

B)llg

C)22¢g

D) 44¢g

Pyetja 23.
Sa gram CaCl, * 6H,0 duhet peshuar pér té pérgatitur 1litér tretésiré ku pérgendrimi i joneve
Ca’ té jete 0.2 M (masa molare e CaCl, * 6H,0 éshté 219g/mol):

A)S56¢g

B)llg

C)22¢g

D) 44¢g

Pyetja 24.
Sa éshté pérgendrimi i joneve CI né njé tretésiré 500ml e cila pérmban 9.5 gram MgCl, (masa
molare e MgCl, éshté 95g/mol)

A)0.16 M

B)0.2M

0)04M

D) 0.8 M

Pyetja 25.
Ne ¢faré véllimi duhen holluar 5Sml HCL 12M pér té pérgatitur njé tretésiré me pérqendrim
0.1M:

A)  60ml
B) 600ml
C) 6L
D) 60L
Pyetja 26.

N¢€ se pérgatitet njé tretésiré€ e cila pérmban 0.3 mole substancé e tretur dhe 1 mol tretés sa &shté
thyesi molar i substancés s¢ tretur:

A)13

B) 1.0

C)0.77

D) 0.23

Pyetja 27.



N¢é se pérgatitet nj€ tret€siré e cila pérmban 0.3 mole substancé e tretur dhe 1 mol tretés sa &shté
thyesi molar 1 tretésit:

A 13
B) 1.0
Q) 077
D) 023
Pyetja 28.

Indikatori acid-bazé Metil i Kuq (Ka=1*10""), né formén e tij acide ka ngjyré t& kuqe ndérsa né
formén e tij bazike ka ngjyré t€ verdhé. Né se ai shtohet né njé tretésiré pa ngjyré me pH=7,
cfar€ ngjyre do t€ marré tretésira:

A) vishnje

B) tékuqge

C) portokalli

D) té verdhé

Pyetja 29.
Ne figuré jané dhéné lakoret e titullimit t€ dy acideve t&€ ndryshém me bazén NaOH .

Al '

pH |
L
..l’}fff

‘mL of NaOH—=

Cili prej konkluzioneve t&€ méposhtme né lidhje mé pérgendrimin e acideve dhe fortésis€ sé tyre
€shté 1 sakte:

A) Pérgendrimet jané t€ njéjta por acidi 1 €shté mé 1 dobét se acidi 2

B) Pérgendrimet jané t€ njéjta por acidi 1 €sht€ mé 1 fort€ se acidi 2

C) Acidet kane t€ njéjtén fortési por acidi 1 ka pérgendrim mé té vogél se acidi 2

D) Acidet kane té njéjtén fortési por acidi 1 ka pérgendrim mé té€ madh se acidi 2

Pyetja 30.
Cili prej pohimeve t€ méposhtme shpjegon lakoren e titullimit t€ paraqitur né figuré:



Vellimi (ml) ==

A) Lakorja e titullimit t€ nj€ acidi t€ dob&t me njé bazé té forté
B) Lakorja e titullimit t€ njé acidi t€ forté me njé bazé t€ forté
C) Lakorja e titullimit t& njé bazé t€ fort€ me nj€ acid i forté
D) Lakorja e titullimit t€ njé bazé t€ dob&ét me njé€ acid 1 forté

Pyetja 31.
Cili prej pohimeve t€ méposhtme shpjegon lakoren e titullimit té paraqitur n€ figuré:

pH

Vellimi (ml) —>

A) Lakorja e titullimit t€ njé acidi té forté me njé bazé té forté
B) Lakorja e titullimit t€ nj€ bazé t€ fort€ me njé acid té forté

C) Lakorja e titullimit t€ njé bazé t€ dob&ét me njé€ acid t& forté
D) Lakorja e titullimit t€ nj€ acidi t€ dob&t me njé bazé té forté

Pyetja 32.
Cili prej pohimeve t&€ méposhtme shpjegon lakoren e titullimit t€ paraqitur n€ figuré:

pH

-

Vellimi (ml) =

A) Lakorja e titullimit t€ nj€ acidi té fort€ me njé bazé té forté



B) Lakorja e titullimit t€ njé acidi t€ dob&t me njé€ bazg t& forté
C) Lakorja e titullimit t& njé bazé té fort€ me njé€ acid té forté
D) Lakorja e titullimit t€ njé bazé t€ dobét me njé€ acid té forté

Pyetja 33.
Cili prej pohimeve t€ méposhtme shpjegon lakoren e titullimit té paraqitur n€ figuré:

pH
7

Vellimi (ml) =

A) Lakorja e titullimit t€ njé acidi té forté me njé bazé té forté
B) Lakorja e titullimit t€ njé acidi t€ dob&t me njé€ bazg t& forté
C) Lakorja e titullimit t& njé bazé té fort€ me njé€ acid té forté

D) Lakorja e titullimit t€ nj€ bazé t€ dobét me njé€ acid té forté

Pyetja 34.
Reshjet e shiut zakonisht kane pH =5-6. Kjo shpjegohet mé praniné e:
A) oksideve té azotit
B) dyoksidit t€ karbonit
C) oksideve té squfurit
D) pluhurave

Pyetja 35.
Sipas teorisé protolitike “bazé e fort€” quhet substanca e cila:
A) rrit pérgendrimin e joneve hidrokside né ujé
B) vepron mé ujin dhe prodhon jone OH-
C) mund t€ vendosé né dispozicion njé ¢ift elektronik pér t€ formuar lidhje kovalente
D) mund t€ pranojé protonin nga njé acid

Pyetja 36.
Sipas teorisé protolitike “acid” quhet substanca e cila:
A) zvogélon pérgendrimin e joneve hidrokside né ujé
B) vepron mé ujin dhe prodhon jone OH-
C) mund t€ vendosé né dispozicion njé ¢ift elektronik pér t€ formuar lidhje kovalente
D) 1jep protone njé baze té pranishme né tretésiré



Pyetja 37.
Sa &shté pH 1 tretésirés HCI 0.02M:
A) 123
B) 12.0
C) 20
D) 1.7

Pyetja 38.
Sa &shté pH i tretésirés KOH 0.02M:
A) 123
B) 12.0
C) 20
D) 1.7

Pyetja 39.
Sa éshté pérgendrimi i joneve né tretésirén e BaCl, 0.12M:
A) [Ba™]=0.12Mdhe [CI]=0.12M
B) [Ba*]1=0.12Mdhe [CI]=0.06 M
C) [Ba’1=0.12Mdhe [CI]=0.24 M
D) [Ba’]1=0.06 M dhe [C']=0.06 M

Pyetja 40.
Sa €shté pérgendrimi 1 joneve Cl né tretésirén e AlCl; 0.6M:
A) 1.8M
B) 030M
C) 0.60M
D) 0.10M

Pyetja 41.
Cila nga substancat e méposhtme kur gurgullohet n€ ujé krijon mjedis acid?
A) CO
B) Ar
C) NH;
D) CHy

Pyetja 42.
Cilén nga enét e méposhtme duhet t&€ pérdoré njé student pér t€ matur mé sakté 12 ml t&€ njé
tretésire?

A) goté kimike 25ml

B) cilindér t€ graduar 25ml



C) goté konike 25 ml
D) ballon i taruar 25ml

Pyetja 43.
Sa mililitra HCI 8.0M nevojiten pér té pérgatitur 150ml HC1 1.6M?
A)30.0 ml
B) 24.0 ml
C) 18.8 ml
D) 12.0 ml

Pyetja 44.

25 ml mostér q&¢ pérmban Cu’* hollohet deri né véllimin 250ml dhe matet absorbanca = 0.20. T&
gjendet pérgendrimi i Cu™ né mostrén e paholluar bazuar né lakoren e kalibrimit t& ndértuar né
té njéjtat kushte e cila shté dhéné mé poshté:

0.40
0.30

0.20

Absorbance

0.10
0

0 0.05 0.10 0.15
[Cu2t], M
A)0.001 M
B) 0.010 M
C)0.100 M
D) 1.000 M

Pyetja 45.
Sa éshté pH 1 tretésirés 0.025 M KOH?
A) 1.60
B) 3.69
C) 10.31
D) 12.40

Pyetja 46.
Sa éshté pérgendrimi i joneve H' né tretésirén 0.025 M KOH?
A)4*10"' M
B)4*10"° M
C) 4*¥10° M
D) 4*¥10> M



Pyetja 47.
Sa éshté pérqendrimi i joneve H' né tretésirén 0.075M HCI?

A) 0.035M
B) 0.045M
C) 0.065M
D) 0.075M
Pyetja 48.
Sa &shté pH i tretésirés 0.075M HCI?
A) 1.0
B) 1.1
C) 15
D) 2.1
Pyetja 49.

Zgjidhni alternativén e sakté né lidhje mé fortésiné e acideve HI, HNOs, H,SOy :
A) Nga t€ tre acidet vetém HI éshté€ acid 1 forté
B) Nga té tre acidet vetém HI dhe HNOj jané acide té forté
C) Nga té tre acidet vetém HNO;3 dhe H,SO4 jané acide té forté
D) HI, HNO; dhe H,SO4 jané acide té forté

Pyetja 50.
Njé€ ndér arsyet qé hidroksidi 1 natriumit nuk €shté substance baz€ pér pérgatitjen e tretésirave
standarte né titullimet acid-baze (ka gjithmoné nevoje qé ti pércaktohet faktori), shté:

A) Absorbon lagéshtiré nga ajri gjaté manipulimit

B) Ka masé molare t& ulet

C) Vepron ngadalé mé shume acide

D) Jonizohet n€ ujé

Pyetja 51.
Sasia prej 1g AgCl u precipitua né njé mostér ujore duke shtuar mé teprice tretésiré A,NOs. Sa
klorure ka pasur né mostér (masa molare e AgCl=143.25g).

A) 0.20g

B) 0.25g

C) 0.34¢g

D) 0.75¢g

Pyetja 52.



Pér titullimin e 1.5ml tretésiré acidi sulfurik u pérdor tretésiré 1.5M e hidroksidit t€ natriumit.
Deri né pikén ekuivalente u harxhuan 20ml tretésiré titulluese. Sa €shté molariteti i tretésirés sé
acidit sulfurik?

A) 8SM
B) 10M
C) 1I2M
D) 15M
Pyetja 53.

Duke u bazuar né reaksionin:
SnO, +2H, - Sn+2H,0

Te gjendet sa litra hidrogjen (ne 1 atm, dhe 273K), nevojitet pér t&€ vepruar me 1.5g SnO,, (Imol
SnO,=150gram).

A) 0.224L
B) 0.448L
C) 0.558L
D) 0.588L
Pyetja 54.

Si llogaritet produkti i tretshmérisé s¢ Mn(OH),?
A) PT = [Mn*"][OH]?
B) PT = [Mn*][2 OH]?
C) PT = [Mn*"J’[OH T
D) PT = [Mn*J/[OH]

Pyetja 55.
Tretshméria 3e HgS &shté 5.5%107"mol/l. Sa &shté produkti i tretshmérisé sé¢ HgS?
A) 4.0%10°
B) 7.4*¥10™
C) 8.2*10™
D) 3.0%10™°

Pyetja 56.
Cila prej shprehjeve t€ méposhtme jep sakté lidhjen ndérmjet Produktit t& Tretshmérisé (PT) dhe
Tretshmérisé (T) pér komponimin MgF,?

A)PT=2T

B) PT =4T*

C)PT =T

D) PT =4T°

Pyetja 57.



Sa &shté pérgendrimi i CrO4> né njé tretésiré t& ngopur t& PbCrOy4
(PT PbCrO4:1~8*10-14)-

A) 1.3*%107 M

B) 1.3*10* M

B) 7.5%10° M

D) 5.1%10° M

Pyetja 58.
Tretésira e ngopur e Ca(OH), e ka pH=12.4. Sa &shté produkti i tretshméris€ s€¢ Ca(OH),?
A) 2.5%107
B) 2.0%10°°
C) 1.3*¥107
D) 8.0%10°®

Pyetja 59.
Sa éshté tretshméria e AgCl né tretésirén 0.1M NaCl? (PT agci=1.8* 1079
A) 1.3%¥10° M
B) 4.2*¥10° M
C) 1.8*10° M
D) 5.5*10° M

Pyetja 60.
Eshté dhéné ekuilibri : CaC03(ng) = Ca2+(tret) +CO32_(tret)
Cili prej komponimeve t€ méposhtme shkakton tretjen e CaCO;?
A) KNOjs(ng)
B) CaCOs(ng)
C) H2C204(l’1g)
D) Na,COs(ng)

Pyetja 61.
Njé tretésiré pérmban jonet SO4* dhe S*. Cilin prej kationeve mund té pérdorim pér t& larguar
me precipitim vetém jonet SO4* ?

A) K’
B) Sr*
C) Pb*
D) Cu*
Pyetja 62.

Eshté dhéné ekuilibri: MgCO3g= Mg™ (et + CO3™ (ret)
Cila prej substancave t€ méposhtme po té shtohet né tretésiré e zvogélon tretshmériné e MgCO3 ?
A) HO



B) NaCl

C) NaOH
D) N32CO3
Pyetja 63.

Mund té precipitohet kloruri i argjendit né se né tretésirén e ngopur t€ klorurit t& argjendit
shtohet :

A) ujé

B)  jodur natriumi

C) nitrat natriumi

D) klorur natriumi

Pyetja 64.
Né cilin prej sistemeve t&€ méposhtém ujore (1 litér), do té tretet sasi mé e madhe e SnS.
A) H;O
B) 0.10 M MgS
C) 0.10 M (NH4),S
D) 0.10 M Sn(NOs),

Pyetja 65.
Karbonati i magnezit né€ cilén tretésiré €sht€é mé i tretshém?
A) MgCl,
B) NaNOs;
C) N32CO3
D)  Mg(NOs),

Pyetja 66.
Joduri 1 natriumit shtohet né treté€sirén e ngopur t€ jodurit t&€ plumbit(Il). Cfaré ndodh né
tret€siré?

A) [ rritet dhe [Pb*"] rritet

B) [I] zvogélohet dhe [Pb*"] zvogélohet

C) [I]rritet dhe [Pb*"] zvogélohet

D) [I7]zvogélohet dhe [Pb>"] rritet

Pyetja 67.
Eshté dhéné ekuilibri : Pbly(ng) tnxehtési = Pb2+(tret) + 2T (tret)
Cfaré mund té ¢ojé né tretjen e njé sasie mé té madhe té Pbl, ?
A) shtesae Pbl,
B) rritja e presionit
C) shtesa e Pb(NOs),
D) rritja e temperaturés



Pyetja 68.
Eshté dhéné ekuilibri: AgClng = Ag (et + Clurer)

Cfaré ndodh me sasiné e kristaleve t€ AgCl n€ se shtohet klorur natriumi né tretésirén e ngopur
té& AgCl?

A) rritet me g€ ekuilibri zhvendoset majtas

B) zvogélohet me qé ekuilibri zhvendoset majtas

C) rritet me qé€ ekuilibri zhvendoset djathtas

D) zvogélohet me qé ekuilibri zhvendoset djathtas

Pyetja 69.

Eshté dhéné ekuilibri: NH4Clig) + energji = NH grer) + Cligren)
Cila do té rrisé€ tretshmériné e klorurit t€ amonit?

A) pérzierja e tretésirés

B) shtesa e ujit

C) shtesa e NH4Clng

D) rritja e temperaturés

Pyetja 70.
Cila prej substancave t€ méposhtme ka ndikim mé t& vogél né ekuilibrin e tretésirés s€ ngopur
té PbBI‘z(ng)?

A) HI
B) NaQS
C) KNO;s

D)  Pb(NOs),

Pyetja 71.
Cila nga substancat e méposhtme ndikon mé shume né ekuilibrin e tretésirés s€ ngopur té
PbBrz(ng)?

A) 1.0 M Pb(NO3),

B) 1.0 M NaBr

C) 1.0M CaBrn,

D) 1.0 M AlBr3

Pyetja 72.
Cili prej anioneve do t& ishte mé efektiv né largimin e kationeve (Mg”" dhe Ca™") t& cilét
shkaktojné fort€siné e ujit?

A) S*

B) CI

C) PO



D) S04

Pyetja 73.
Cili prej joneve t€ méposhtme pérdoret né pérqendrimin mé té ulet pér t€ larguar Ag+ nga njé
mostér uji e ndotur?

A T

B) Br

C) BI'O3-

D) COs*
Pyetja 74.

Cfar€ do té ndodhte né se do t€ shtoheshin disa kristale AgNOs né tretésirén e ngopur t& AgCl ?
A) AgNOs; nuk do té tretej
B) njé sasi kristalesh AgCl do té tretej
C) do té rritej sasia e kristaleve t&€ AgCl
D) nuk do té kishte asnjé ndikim né ekuilibér

Pyetja 75.
E njéjta sasi e Na,COs3 shtohet n€ katér mostra té cilat pérmbajné né pérgendrime t€ uléta njérin
nga kationet:

mostra 1 Ba®*
mostra 2 Ca*’
mostra 3 Mg2+
mostra 4 Sr**
Ne cilin rast nuk formohet precipitat:
A) Ba*
B) Ca*’
C) M g2+
D) Sr*
Pyetja 76.

Eshté dhéné ekuilibri: Mg(OH)y(ng) = Mg*" + 20H". Cila prej substancave po t& shtohet né keté
ekuilibér shkakton tretjen e precipitatit?

A) HCl
B) KOH
C) Mg(OH),

D) Mg(NOs),

Pyetja 77.

Eshté dhéné ekuilibri: Mg(OH)y(ng) = Mg*" + 20H". Cila prej substancave po t& shtohet né keté
ekuilibér e zhvendos mé shume ekuilibrin né drejtim té formimit té precipitatit?



A) 1.0MHCI
B) 1.0MKOH
C) 1.0 M Sr(OH),

Pyetja 78.

Cila prej shprehjeve t&€ méposhtme shpreh tretshmériné e njé komponimi?

masa e substancés sé tretur

A)
molet e substancés sé tretur
B) molet e substancés sé tretur
masa e substancés sé tretur
) masa e substancés sé tretur
véllimii tretésirés
masa e tretésirés
D) —
véllimii tretésirés
Pyetja 79.

Dihet qé tretshméria e njé komponimi ndikohet edhe nga ekuilibra té tjetér q¢ ekzistojné né
sistem. Né tretshmérin€ e FeCOs cila prej komponimeve t€ méposhtme nuk ndikon po té shtohet

né tretésirén e FeCO5?
A) NaHCO;
B) N32C03
C) NaCl
D) HC1

Pyetja 80.
Eshté dhéné reaksioni: CoO, .+ H

(ng)
kétij reaksioni?
)  [CoOII)
[Co]11,0]

Pyetja 81.

2(g)

< Co,,,, + H,0,,,. Si shprehet konstantja e ekuilibrit t



Né temperaturén 985°C, konstantja e ekuilibrit pér reaksionin

Hz(g) +C02(g) <:>H20(g) +C0(g) €shté 1.63. Sa é&shté konstantja e ekuilibrit pér reaksionin e
kundért?

A) 1.63

B) 0.613

C) 0.815

D) 1.00
Pyetja 82.

Né njé en€ me véllim 1 litér futen 0.2 mole NO né temperaturén 2273K. Zhvillohet reaksioni
2NO(g) < N,(g)+ O,(g) dhe né ekuilibér rezulton té€ jené formuar 0.8 mole N, dhe 0.8 mole

0O,. Sa &shté konstantja e ekuilibrit t& kétij reaksioni?
A)9.9
B)3.9
C)4.0
D) 0.5

Pyetja 83.
Eshté dhéné reaksioni: H,0(g)+ CO(g) < H,(g)+ CO,(g) (AH =—42kJ /mol) me konstante
té ekuilibrit 0.62 n€ temperaturén 1260 K. Né njé ené me véllim 1 litér pérzihen 0.1mole nga
secila substance g€ merr pjes€ né keté reaksion né temperaturén 1260K (0.1mol H,O+0.1mol
CO-+0.1mol Hy+0.1mol CO,). Cfaré do t€ ndodhé deri sa sistemi t€ arrijé ekuilibrin?

A) Temperatura ulet dhe sasia e CO rritet

B) Temperatura géndron konstante dhe sasia e CO rritet

C) Temperatura rritet dhe sasia e CO zvogélohet

D) Temperatura rritet dhe sasia e CO rritet

Pyetja 84.
Eshté dhéné reaksioni: H,0(g) + CO(g) < H,(g)+ CO,(g) (AH =-42kJ /mol)
Me konstante t€ ekuilibrit 0.62 né temperaturén 1260 K. N& njé ené me véllim 1 litér pérzihen
0.1mole nga secila substancé qé¢ merr pjes€ né keté€ reaksion né temperaturén 1260K (0.1mol
H;O0+0.1mol CO+0.Imol H,+0.1mol CO;). Cfaré do té€ ndodhé deri sa sistemi t€ arrijé
ekuilibrin?

A) Temperatura ulet dhe sasia e CO, zvogé€lohet

B) Temperatura géndron konstante dhe sasia e CO; rritet

C) Temperatura rritet dhe sasia e CO, zvogélohet

D) Temperatura rritet dhe sasia e CO, rritet

Pyetja 85.
Eshté dhéné reaksioni: H,0(g)+ CO(g) < H,(g)+ CO,(g) (AH =—42kJ /mol)



me konstante t€ ekuilibrit 0.62 n€ temperaturén 1260 K. Né njé ené me véllim 1 litér pérzihen
0.Imole nga secila substancé q€¢ merr pjes€ né keté reaksion né temperaturén 1260K (0.1mol
H,O0+0.1mol CO+0.Imol H,+0.1mol CO;). Cfaré do t€ ndodhé deri sa sistemi té arrijé
ekuilibrin?

A) Temperatura ulet dhe sasia e H, zvogélohet

B) Temperatura qéndron konstante dhe sasia e H; rritet

C) Temperatura rritet dhe sasia e Hy zvogélohet

D) Temperatura rritet dhe sasia e H; rritet

Pyetja 86.
Eshté dhéné reaksioni: N,(g)+3H,(g) < 2NH,(g)+ nxehtesi
Cilat kushte do t€ favorizonin prodhimin maksimal t€ produkteve té reaksionit ( do ta ¢onte
reaksionin djathtas)?
A) rritja e temperaturés dhe rritja e presionit
B) rritja e temperaturés dhe presioni nuk ndikon
C) rritja e temperaturés dhe ulja e presionit
D) ulja e temperaturés dhe rritja e presionit

Pyetja 87.
Eshté dhéné reaksioni P,(ng)+50,(g) < P,0,,(ng)
Si shprehet konstantja e ekuilibrit pér keté reaksion?

A) K%

C) K=[0,]

D K=o
Pyetja 88.

Cila prej parametrave té reaksionit ndryshon né se né reaksion shtohet njé katalizator né
temperaturé konstante?

A) energjia e aktivizimit

B) konstantja e ekuilibrit

C) entalpia e reaksionit

D) energjia e gibsit

Pyetja 89.
Sa &shté pérgendrimi 1 joneve klorure né njé treté€siré mé véllim 250ml g€ pérmban 1.90g
MgCl,. (Masa molare e MgCl, éshté 95.2¢g)



A)0.020 M
B) 0.040 M
C) 0.080 M
D)0.16 M

Pyetja 90.
Sa €shté pérgendrimi 1 tretésirés sé€ H,SO4 n€ s€ 25 ml titullohen mé 32.63ml NaOH 0.164M?
A)0.107M
B)0.126 M
C)0.214 M
D) 0.428 M

Pyetja 91.
Ne ¢faré véllimi duhen holluar 7.5ml HCI 12M pér t€ fituar njé tretésiré me pérqendrim 0.15M?
A) 0.060 L
B) 0.60 L
C)6.0L
D) 600 L

Pyetja 92.
Pér t& pérgatitur 250 ml treté€siré NaOH me pérgendrim 0.10M si duhet vepruar?
(Masa molare e NaOH éshté 40 g)

A) peshohet 4 g NaOH dhe tretet né¢ 250ml H20

B) peshohet 1 g NaOH dhe tretet né€ 250ml H20

C) tretet 4 g NaOH né 50ml H20 dhe pastaj hollohet deri né 250ml.

D) tretet 1 g NaOH né 50ml H20O dhe pastaj hollohet deri né 250ml

Pyetja 93.
Kur njé mol (NH4),HPO4(ng) tretet né ujé sa €shté aférsisht numri 1 pérgjithshém i mol- joneve
g€ pérmban tretésira ?

A) 16
B) 8
C) 4
D) 2
Pyetja 94.

Né se tretet n€ ujé Na,S,03*3H,0 tretésira ftohet. Cila diagramé e energjis€ e pérfaqéson
procesin q¢ ndodh né tretésiré?



koha
(B)

— E—»

koha —»
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Pyetja 95.
Sa &shté pérgendrimi i joneve hidrogjen e [H'] kur pérqendrimi i joneve [OH] éshté 8.1%10™2
A)8.1¥10° M
B)3.6*10° M
C) 1.0¥10" M
D) 1.2*10'° M

Pyetja 96.
Sa éshté pérgendrimi i joneve hidrogjen né treté€sirén 0.0025M HCI?
A) 1.0*¥107 M
B)3.6*10° M
C) 4.0¥10"* M
D) 2.5%10° M



Pyetja 97.
Sa &shté pH i tretésirés ku pérgendrimi i joneve hidrogjen &shté [H+] = 10
A) 8, mjedis acid
B) -8, mjedis neutral
C) 8, mjedis bazik
D) -6, mjedis bazik

Pyetja 98.
Sa &shté pH i tretésirés 0.00030 M HNOs ?
A)8&.11
B) 4.48
C)3.52
D) 3.00

Pyetja 99.
Sa éshté pH i tretésirés 0.0060 M KOH?
A)5.12
B)11.78
C) 8.88
D) 2.22

Pyetja 100.
Léngu 1 limonit e ka pH 2.55. Sa &shté pérgendrimi i joneve hidrogjen né léngun e limonit?
A) 0.0028 M
B) 0.0080 M
C)355M
D)11.6 M

Pyetja 101.
Léngu i limonit e ka pH 2.55. Sa éshté pérgendrimi i joneve OH™ né€ léngun e limonit?
A) 0.0035
B) 3.5*%10"*M
O)11.6eM
D) 1.1¥10°M

Pyetja 102.

Quméshti e ka pH 6.60. Sa &shté pérqendrimi i joneve hidrogjen n€ qumésht?
A)2.5%107"' M
B)4.0¥10° M
C) 1.0¥10" M



D) 2.5*107 M

Pyetja 103.
Quméshti e ka pH 6.60. Sa €shté pérgendrimi i joneve OH™ né€ qumésht?
A)2.5%107' M
B)4.0¥10° M
C) 1.0¥10" M
D) 2.5*107 M

Pyetja 104.
Ne tretésirén ujore t& ngopur t& Mn(OH),, pérqendrimi i joneve [Mn®] &shté 4.5%10° M. Sa
€shté produkti i tretshmérisé s¢ Mn(OH), ?

A)9.1x 10"

B)3.6x 107"

C)2.0x 107

D) 4.1 x 10”

Pyetja 105.
Tretshméria e MnS &shté 1.7*107 M at 25°C. Sa éshté produkti i tretshmérisé?
A)29x 10"
B)1.7x 107
C)3.4x 107
D)4.1x 10"

Pyetja 106.
Tretshméria e Ag,S &shté 1.3*10™ mol pér litér né temperaturé 25°C. Sa &shté produkti i
tretshmérisé?

A) 22x10™"

B) 88x10™"

C) 1.7x10®

D) 3.4x10®

Pyetja 107.
Cili nga ekuilibrat e méposhtém &éshté 1 pérshtatshém pér t&€ shprehur produktin e tretshmérisé sé
komponimit MgCO3?

A) MgCO3g) = CaOgg) + COxg)

B) MgCOsg) = Mg > (trety + CO3™ (ret)

C) Ca "' (e + CO3™ ety = CaCO03ng)

D) Ca(OH)y(trer) + H2CO3trery = CaCOs3ng) + 2H20y)



Pyetja 108.
Cila nga komponimet e méposhtme né tretésiré ujore ndodhet e disocijuar né€ jone?
A) O,
B) CH4
C) CaCl,
D) Ci2H2,01,

Pyetja 109.
Né 300ml tretésiré 0.030 M K3POy, pérqendrimi i kaliumit [K'] éshté
A) 0.006 M
B) 0.010 M
0)0.018 M
D) 0.090 M

Pyetja 110.
Sa do té jeté pérqendrimi i joneve klorure [C1] né se pérzihen véllime té njéjta t& 0.10 M MgCl,
dhe 0.30 M AICl3 ?

A)035M

B)0.55M

C)030M

D)1.1 M

Pyetja 111 .
Cili prej acideve t€ méposhtém ka bazén e konjuguar mé té forté?
A) acidi acetik (Ka = 1.8x10-5)
B) acidi formik (Ka =1.8x10—4)
C) acidi fluorhidrik (Ka = 6.8x10—4)
D) acidi propanoik (Ka = 5.5x10-5)

Pyetja 112.
NE€ njé tretésiré pa ngjyré kur shtojmé pak HCI té holluar formohet njé precipitat i bardhe i cili
me ngrohje zhduket. Cili prej joneve t€ méposhtém duhet té jeté ?

A)Ag"

B) Cu*"

C) H g22+

D) Pb*"

Pyetja 113 .



Njé tretésir€é HCI titullohet me nj€ tretesiré standarde NaOH né prani té fenolftaleinés si
indikator. N€ se ngjyra e kuge q€ merr tretésira nuk éshté e qéndrueshme, cfare duhet béré pér te
pércaktuar pikén e fundit t& titullimit?

A) t€ shtohet me shumé fenolftaleiné

B) té shtohet me pika NaOH

C) té shtohet me pika HCI

D) té pérzihet tretésira intensivisht

Pyetja 114.
Cila éshté baza e konjuguar e HSO4?
A) H
B) H,SO4
C) OH"
D) SO~

Pyetja 115.

Cfaré titullimi mund t€ kryhet me njé tretésiré standarte t¢ KMnQO,4 0.1N?
A) titullim acid bazé
B) titullim precipitimi
C) titullim redoks
D) titullim kompleksoformimi

Pyetja 116.
Njé rrezatim elektromagnetik monokromatik kalon népér dy mjedise mé tregues thyerje té
ndryshém . Cili prej parametrave valore te rrezatimit nuk ndryshon?

A) Gjatésia e valés

B) Amplituda

C) Shpejtésia e pérhapjes

D) Frekuenca

Pyetja 117.
Grimcat (molekula ose atome), e nje lende absorbojné rrezatimin UV-VIS :
A) kur lenda éshté ne gjendje te paster
B) kur lenda ndodhet ne gjendje te gazte
C) kur plotesohet kushti energjetik 1 plankut
D) kur rrezatimi éshté monokromatik

Pyetja 118.
Cili éshté kushti 1 domosddoshem (por jo 1 mjaftueshem), qé nje lende te absorboje nje rrezatim
te zones IK ?

A) kur ndodh ndryshim 1 momentit dipolar te molekules



B) kur lenda ndodhet ne gjendje atomike
C) kur lenda ndodhet ne gjendje molekulare
D) Kur rrezatimi ésht€ monokromatik

Pyetja 119.
Cila nga molekulat e meposhtme absorbon rrezatim IK?
A) N,
B) O
C) H,0
D) Cl,

Pytja 120.
Cila nga molekulat e meposhtme nuk absorbon rrezatim IK?
A) SO,
B) CO,
C) H,0
D) O,

Pyetja 121.
Krahasoni energjin€ (E), dhe frekuencén (v), e njé vije spektrale q€ i pérket spektrit t&
absorbimit atomik dhe spektrit t€ emisionit atomik té njé 1€nde.
Cila nga alternativat &shté e vérteté?
A) Eemision < Eabsorbim 5 Vemision < Vabsorbim
B) Ecmision = Eabsorbim 5 Vemision = Vabsorbim
C) Eemision > Eabsorbim 5 Vemision > Vabsorbim
D) Eemision > Eabsorbim 5 Vemision < Vabsorbim

Pyetja 122.
Krahasoni energjin€ dhe gjatésin€ e valés e njé vije spektrale qé 1 pérket spektrit t&€ absorbimit
dhe spektrit té fluoreshencés sé njé lende. Cila nga alternativat éshté e vérteté?

A) Eﬂoreshence > Eabsorbim; }Vﬂoreshence < }\«absorbim

B) Eﬂoreshence > Eabsorbim; }\fﬂoreshence > )"absorbim

C) Eﬂoreshence = Eabsorbim; xﬂoreshence = }Vabsorbim

D) Eﬂoreshence < Eabsorbim; }\fﬂoreshence > )\iabsorbim

Pyetja 123.
Ligji i Beer-it shpreh lidhjen sasiore midis
A) shkallés s€ absorbimit dhe pérgendrimit t€ grimcave absorbuese
B) shkallés s€ absorbimit té tretésit dhe t& substancés s€ tretur
C) absorbancés dhe pershkueshmérisé
D) absorbancés dhe gjatésisé€ sé valés



Pyetja 124.

Lakore absorbimi quhet
A) paragqitja grafike e varésisé sé
B) paraqitja grafike e varésisé€ sé€
C) paraqitja grafike e varésis€ sé
D) paraqitja grafike e varésisé€ sé€

Pyetja 125.

Lakore kalibrimi quhet
A) paraqitja grafike e varésisé€ s€
B) paraqitja grafike e varésisé sé
C) paraqitja grafike e varésis¢€ sé€
D) paraqitja grafike e varésisé sé

Pyetja 126.

absorbancés nga pérqendrimi
absorbancés nga gjatésia e valés
pershkueshméris€ nga pérqendrimi
pérgendrimit nga gjatésia e valés

absorbancés nga pérqendrimi
absorbancés nga gjatésia e valés
pershkueshmerise nga gjatésia e valés
gjatésis€ s€ valés nga pérqendrimi

N¢é metodat optike t€ analizés q€ bazohen né ligjin e Beer-it cili éshté parametri bazé i1 analizés

cilésore ?
A) absorbanca (A)
B) pérgéndrimi (C)
C) gjatésia optimale e valés (1)

D) koeficienti molar i absorbimit ()

Pyetja 127.

Né metodat optike té analizés q¢ bazohen né ligjin e Beer-it cili €shté parametri ku bazohet

analiza sasiore?
A) Pérgéndrimi (C)
B) Gjatésia optimale e vales (L)

C) Koeficienti molar i absorbimit (€)

D) Gjatésia e rrugés sé drités (1)

Pyetja 128.

Vlera e koeficienti molar t& absorbimit té€ njé lénde té dhéné varet nga:
A) gjatésia e valés s€ rrezatimit q€ absorbohet
B) pérgéndrimi i grimcave absorbuese

C) lloji i tretesit
D) vlera e provés s€¢ bardhé

Pyetja 129.

Cilat jan€ njésité e matjes s€ absorbancés?



A) Lumen

B) Mol/l

C) Mol/l*ecm™
D) Nuk ka njesi

Pyetja 130.

Cilat jané njésité e matjes s€ koeficientit molar té€ absorbimit?
A) Lumen

B) Mol/l

C)  Mol/l*cm™

D) Nuk ka njesi

Pyetja 131.
Shmangie fizike nga ligji i Beer-i ndodhin pér shkak té:
A) Zhvendosjes s€¢ ekuibrit kimik
B) Zhvillimit té rreaksioneve kimike
C) Pranisé s€ rrezatimit té huaj
D) Ndryshimit té pH

Pyetja 132.

Shmangiet kimike nga ligji i Beer-i ndodhin si pasojé e:
A) Zhvendosjes s€¢ ekuibrit kimik
B) Vlerés sé larté té koeficientit molar té absorbimit
C) Prania e rrezatimit té huaj
D) Pérdorimi 1 drités jo-monokromatike

Pyetja 133.

Cila nga elektrodat pérdoret pér matje t€ pH?
A) Elektroda referuese e Ag/AgCl/CI'
B) Elektroda e argjendit Ag/Ag"
C) Elektroda e hidrogjenit (Pt)Hy/H"
D) Elektroda referuese e Hg/Hg,Cl,/CI’

Pyetja 134.

Cila nga elektrodat pérdoret pér matje t&€ pH?
A) Elektroda referuese e Ag/AgCl/CI’
B) Elektroda e argjendit Ag/Ag"
C) Elektroda referuese e Hg/Hg,Cl,/CI’
D) Elektroda e gelqit



Pyetja 135.
Ku bazohet funksionimi i elektrodés membranore t€ gelqit pér matjen e pH?
A) Né procese absorbimi
B) Né procese jonokémbimi
C) Né procese precipitimi
D) Né procese kompleksoformimi

Pyetja 136.
Varesia e potencialit té elektrodés s€ gelqit nga pH €shté e formés:
A) Lineare
B) Eksponenciale
C) Logaritmike
D) Hiperbolike

Pyetja 137.
Varésia e potencialit t€ njé elektrode jonoselektive nga pérqéndrimi i jonit ndaj t€ cilit ajo éshté
selektive éshté e formés:

A) Lineare

B) Eksponenciale

C) Logaritmike

D) Hiperbolike

Pyetja 138.
Né cilin nga tipullimet potenciometrike t€ méposhtme pérdoret elektroda e gelqit?
A) Titullimi i Fe(IT) me jonet e Ce(l
B) Titullimi i Fe(IT) me MnOy4
C) Titullimi i joneve CI me Ag"
D) Titullimi i CH3COO  me NaOH

Pyetja 139.
Cila elektrod€ indikatore pérdoret pér titullimin potenciometrik t€ Fe(Il) me MnO4?
A) Elektroda e Ag/AgCl/CI
B) Elektroda e argjendit Ag/Ag"
C) Elektroda e Pt
D) Elektroda e gelqit

Pyetja 140.

Ligji i shpérndarjes s€ Nernst-it n€ t€ cilin bazohen metodat e ndarjeve analitike Cfaré thot&?
A) Rraporti 1 pérgéndrimeve té njé komponenti né dy faza €shté konstant (Tienstante)
B) Rraporti i pérgéndrimeve té komponenteve éshté konstant brenda secilés fazé
C) Rraporti 1 pérgéndrimeve té njé komponenti pér faza té ndryshme &shté 1 ndryshém



D) Pérgéndrimet e komponenteve nuk ndryshojné nga faza né fazé

Pyetja 141.

Pér njé€ sistem kromatografik t€ dhéné faktori i ndarjes (a) , t€ dy pérbérésve A dhe B cfaré
vlerash duhet keté&?

A) Faktori i ndarjes té keté vleren 1

B) Faktori i ndarjes té keté vleren 1-2

C) Faktori i ndarjes té keté vleren 0.5-1

D) Faktori i ndarjes té keté vleren sa mé té vogél (ose sa mé te madhe)

Pyetja 142.
Sinjali analitik né kromatografi merret né formén e njé kromatograme e cila éshté:
A) paraqitja grafike e varésisé s€ sinjalit analitik nga pérqendrimi
B) paraqitja grafike e varésisé€ s€ sinjalit analitik nga gjatésia e val€s
C) paraqitja grafike e varésisé€ sé sinjalit analitik nga sasia e mostrés
D) paraqitja grafike e varésis€ sé sinjalit analitik nga koha

Pyetja 143.
Né metodat kromatografike t€ analizés cili éshté parametri bazg€ i analizés cilésore ?
A) absorbanca ose pérshkueshmeria
B) pérgéndrimi
C) koha ose véllimi i mbajtjes
D) faktori 1 ndarjes

Pyetja 144.
Né metodat kromatografike té analizés cili €shté parametri baz€ i analizés sasiore?
A) absorbanca ose pérshkueshméria
B) lartésia ose sipérfaqja e pikut
C) pérgéndrimi
D) faktori i ndarjes

Pyetja 145.
Cilén nga metodat e kalibrimit zgjedhim pér té analizuar mostra komplekse ku ndikimi i matricés
&shté 1 réndésishém?

A) Krahasimin me njé standart

B) Lakoren e kalibrimit

C) Metodén e shtesave standarte

D) Metoda e standartit té brendéshém

Pyetja 146.



Kromatografia €shté njé metod€ ndarje pér:
A) Elementet né njé komponim
B) Komponentet e njé perzierje
C) Atomet e njé elementi
D) Fazat e njé substance té pastér

Pyetja 147.
Sa &shté numri 1 shifrave sinjifikative tek numri 0.30500?
A) 1
B) 2
Cc) 5
D) 4
Pyetja 148.
Cila prej matjeve t&€ méposhtme nuk éshté paraqitur me tre shifra sinjifikative?
A) 2.00cm
B) 0.003L
C) 550¢g
D) 12.7 mm
Pytja 149.

Pér shpérndarjen normale cila prej pohimeve t€ méposhtme éshté e vérteté?
A)  Mesatarja duhet té jeté mé e madhe se mediana
B)  Mesatarja duhet té jeté mé e vogél se mediana
C)  Nuk ka lidhje ndérmjet vlerés sé mesatares dhe medianés
D) Mesatarja dhe mediana duhet té jené té aférta

C - Kimi Fizike dhe Koloidale

Pyetja 1.
Cili nga proceset e méposhtme shogérohet me rritje t€ entropisé:
A)Ngrirja e ujit



B) Avullimi i ujit
C) Kristalizimi i njé komponimi nga tretésira e ngopur
D) Shndérrimi 1 NO né N,O; sipas reaksionit 2 NO(g) —N,O»(g)

Pyetja 2.
Cili nga reaksionet e méposhtme shogérohet me zvogélim té€ entropisé:
A) Fe(s) —Fe(l)
B) Fe(s) + S(s) —FeS(s)
C) 2 Fe(s) +3/2 02(g) —Fe203(s)
D) HF(l) »HF(g)

Pyetja 3.

Né qofté se procesi &shté ekzotermik dhe jo spontan cila prej shprehjeve &shté e vérteté:
A)AS>0
B)AS <0
C)AH>0
D)AG=0

Pyetja 4.
Pér ¢do reaksion né ekuilibér cila prej shprehjeve t€ méposhtme Eshté e vérteté
A) AH<O0
B) AH=0
C) AS=0
D) AG=0

Pyetja 5.
Entalpia e avullimit té njé komponimi né temperaturén e vlimit 77°C &shté 35kJ/mol. Sa éshté
ndryshimi 1 entropisé€ gjate kalimit té tij nga 1€ng né avull?

A) 600 J/K-mol

B) -100 J/K-mol

C) -551 J/K-mol

D) 100 J/K-mol

Pyetja 6.
Sa éshté ndryshimi i entropisé standarte pér reaksionin e méposhtém né se jané dhéné entropité
standarte t& komponimeve ge marrin pjese né t&: S’[Cu(s)] = 33.15 J/K-mol; S°[02(g)] = 205.14
J/K-mol; S’ [CuO(s)] = 42.63 J/K-mol : Cu(ng) + ¥ 0(g) —CuO(ng)

A) 195.66 J/K

B) -93.09 J/K

C) 93.09 J/K

D) 195.66 J/K



Pyetja 7.
Eshté dhéné njé reaksion né rastin e pérgjithshém. N& temperaturén 30°C vlera e entalpisé sé&
formimit &shté -104 kJ dhe ndryshimi i entropis€ -0.8J/K.

1) 4,+2B,+C — C4B,

T€ llogaritet vlera e AG dhe té pércaktohet né se reaksioni €shté spontan ose jo.
A) -85.6 kJ, spontan
B) -18.3 kJ, jo spontan
C) +18.3 kJ, spontan
D) +85.6 kJ, jo spontan

Pyetja 8.
Gjate njé€ reaksioni kimik spontan si ndryshon energjia e lir€ e Gibbs—it:
A) AG>0
B) AG<0
C) AG=0
D) AG=5

Pyetja 9.
Gjate njé reaksioni kimik té detyruar si ndryshon energjia e liré e Gibbs-it:
A) AG>0
B) AG<0
C) AG=0
D) AG=5

Pyetja 10.
N¢€ cilén nga temperaturat ¢ méposhtme reaksioni pér té cilin AH = +119 kJ dhe AS=+263J/K
zhvillohet spontanisht?

A)452 K

B)2.21 K

C)2210K

D)363 K

Pyetja 11.

Reaksioni 7, (g)—> I, (ng) zhvillohet spontanisht né temperaturén 25°C. Si do té ndryshojné

parametrat termodinamiké gjaté zhvillimit té kétij progesi:
A) AG>0; AH<0; AS<0
B) AG<0; AH<0; AS<0
C) AG<0; AH>0; AS>0



D) AG<0; AH<0; AS>0

Pyetja 12.

N¢ se njé proges ekzotermik éshté jo spontan cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté?
A)AS>0
B)AS <0
C)AH>0
D)AH=0

Pyetja 13.
Kur njé reaksion mbérrin gjendjen e ekuilibrit cila nga alternativat e méposhtme &shté e vérteté?
A)AH <0

B)AH=0

C)AS<0

D)AG=0
Pyetja 14.

Cili nga funksionet termodinamike t&€ méposhtme nuk €shté funksion gjendje:
A) energjia e brendshme e sistemit (U)
B) entalpia (H)
C) entropia (S)
D) nxehtésia (q)

Pyetja 15.
Cili nga funksionet termodinamike t€ méposhtme nuk &shté funksion gjendje:
A) puna (A)
B) entalpia (H)
C) entropia (S)
D) energjia e lire e Gibbs-it (G)

Pyetja 16.
Cili nga funksionet termodinamike t€ mé€poshtme mund t€ shérbejé€ si kriter pér vlerésimin e
spontanitetit t€ njé progesi?

A) entropia (S)

B) puna (A)

C) entalpia (H)

D) energjia e brendshme (U)

Pyetja 17.



Cili nga funksionet termodinamike t€ mé€poshtme mund t€ shérbejé€ si kriter pér vleré€simin e
spontanitetit t€ nj€ reaksioni kimik?

A) puna (A)

B) entalpia (H)

C) energjia e lire e gibbs-it (G)

D) energjia e brendshme (U)

Pyetja 18.
Cila nga shprehjet e méposhtme shpreh kriterin termodinamik té ekuilibrit t€ njé€ sistemi:
A) temperatura €shté e njéjté€ n€ ¢do pjesé té sistemit
B) presionet parciale té gjithé komponentéve qé pérbejné sistemin jané t€ njéjta
C) potenciali kimik i secilit komponent ka té nj€jtén vleré n€ ¢do pjesé té€ sistemit
D) energjia e sistemit nuk ndryshon

Pyetja 19.
Cili nga pohimet e méposhtme pérkufizon sistemin termodinamik t& hapur:
A) sistemi nuk shkémben me mjedisin as 1énd€ as energji
B) sistemi mund té€ shkémbejé me mjedisin edhe lende edhe energji
C) sistemi mund té shkémbejé 1€nd€ por jo energji
D) sistemi mund t&é shkémbejé energji por jo 1&€ndé

Pyetja 20.
Cili nga pohimet e méposhtme pérkufizon sistemin termodinamik t€ mbyllur:
A) sistemi nuk shkémben me mjedisin as 1é€nd€ as energji
B) sistemi mund té shkémbejé me mjedisin edhe 1énd€ edhe energji
C) sistemi mund té shkémbejé 1éndé por jo energji
D) sistemi mund t& shkémbej€ energji por jo lende

Pyetja 21.
Cili nga pohimet e méposhtme pérkufizon sistemin termodinamik té izoluar:
A) sistemi nuk shkémben me mjedisin as 1€nd€ as energji
B) sistemi mund té shkémbejé me mjedisin edhe 1€nd€ edhe energji
C) sistemi mund t€ shkémbejé 1éndé por jo energji
D) sistemi mund té shkémbejé energji por jo 1€ndé

Pyetja 22.
Gazi real 1 afrohet mé shumé gjéndjes s€ gazit ideal né cilat kushte:
A) presion i ulét ; temperaturé e larté
B) presion i ulét temperaturé e ulét
C) presion i larté dhe temperaturé e ulét
D) presion i lart€é dhe temperaturé e larté



Pyetja 23.

Cfaré ndodh me presionin ¢ avullit mbi njé léng né njé ené t€ mbyllur né se sasia e 1éngut
dyfishohet né temperaturé konstante?

A) Presioni i avullit rritet

B) Presioni 1 avullit zvogélohet

C) Presioni 1 avullit mbetet 1 pandryshuar.

D) Presioni 1 avullit ndryshon né varési té 1éngut

Pyetja 24.
Cili nga rastet e méposhtme shogérohet me ndryshimin me t€ madh té entropisé né 25°C?
A) Bry(l) — Bra(g)
B) C(grafit) — C(diamant)
C) H,O(ng) — H,O(1)
D) HCl(g) + H,0(l) — H30" (tretésiré) + CI (tretésiré)

Pyetja 25.3
Cfaré shenje ka AH° dhe AS° pér njé reaksion ge zhvillohet spontanisht né ¢do temperaturé?
A) AH’>0; AS°>0
B) AH’>0; AS° <0
C) AH’<0; AS°>0
D) AH’<0;AS°<0

Pyetja 26.
Reaksioni A—B &shté i rendit t€ par€. Cila nga varésité e méposhtme €shté lineare né€ kété rast?
A) [A]=f(t)
B) In[A]=Af(t)
C) I/[A]=f(t)
D) 1/[A]=f(t)

Pyetja 27.
Reaksioni A—B é&shté i1 rendit t€ par€. Cila nga varésité e méposhtme €shté lineare né€ kété rast?
A) [A]=f(Y)
B) In{[A}[Ao]}=f(t)
C) l/[AT=f(t)
D) 1/[A]=f(t)

Pyetja 28.
Eshté dhéné reaksioni i méposhtém i cili €shté i1 rendit té paré né lidhje me N,Os.



2N>0s(g) — 4NO(g) + Oa(g)
Né se dihet g€ koha e gjysmé zbérthimit éshté 69.0 minuta, sa éshté konstantja e shpejtésisé k?
A) 0.015 min™’
B) 0.020 min™"
C) 0.010 min ™'
D) 0.025 min ™'

Pyetja 29.
Jepet njé sistem né ekuilibér. Konstantja e shpejtésisé pér reaksionin e drejté éshté K1 ndérsa
konstantja e shpejtésis€ pér reaksionin e kundért éshté K2. Cila nga ekuacionet e méposhtme
pérfagéson konstanten e ekuilibrit pér reaksionin e drejté?

A) K=K *K,

B) Kek:Kl/Kz

C) Kek:Kz/Kl

D) Kekzl/Kl*Kz

Pyetja 30.
Eshté dhéné reaksioni
2NO(g)+0,(g)=2N0,(g)

Cfaré mund té shkaktojé rritjen e presionit parcial t€ NO,(g) né ekuilibér?
A) Zvogélimi i véllimit t€ sistemit
B) Shtesa e nj€ gazi inert pér té€ rritur presionin e pérgjithshém té sistemit
C) Largimi injé€ pjese t&€ NO(g) nga sistemi
D) Shtesa e njé€ katalizatori

Pyetja 31.
Cili prej parametrave ndikon né€ presionin e avujve mbi 1éng?
A) véllimi 1 1éngut
B) sipérfaqgja e liré e 1éngut
C) véllimi 1 hapésirés mbi léng
D) temperatura e léngut

Pyetja 32.
Mg poshté jepet diagrama fazore e sistemit me njé komponent. N¢ cilat pika té shénuara né
té né sistem bén pjesé edhe njé fazée e 1€ngét:



|
5
:
|

k.,

A) vetém né pikat a, b, dhe g
B) vetém né pikat a, c,d dhe g
C) vetém né pikat a, ¢, d dhe f
D) vetém né pikat ¢, d, e dhe g

Pyetja 33.
Mg poshté jepet diagrama fazore e sistemit me njé komponent. N¢ cilat pika t&é shénuara né
té né€ sistem bén pjesé€ edhe faza e ngurté:

|
3
:
|

A) vetém né pikat a, b, c dhe g
B) vetém né pikat a, c,d dhe g
C) vetém né pikat a, ¢, d dhe £
D) vetém né pikat c,d, e dhe g

Pyetja 34.
Meé poshté jepet diagrama fazore e sistemit me njé€ komponent. N& cilat pika té€ shénuara né té
né sistem bén pjes€ edhe faza e gazté:



|
2
:
|

T —

A) vetém né pikat a, b, dhe g
B) vetém né pikat a, c, d dhe g
C) vetém né pikat a, ¢, d dhe f
D) vetém né pikat c,d, e dhe g

Pyetja 35.
Mg poshté jepet diagram fazore e sistemit me njé komponent. N¢ cilat pika t€ shénuara né té né
sistem ndodhen t€ tre fazat n€ ekuilibér:

|
5
:
|

k.,

A) né piken a
B) né piken c
C) né€ piken d
D) né piken g

Pyetja 36.



Mé poshté jepet diagrama fazore e sistemit me njé komponent. N¢& cilat pika t€ shénuara né t&
sistemi ndodhet né ekuilibér dyfazor:

|
2
|
|

—
A) vetém né pikat a dhe g
B) vetém né pikat b dhe f
C) vetém né pikat e dhe
D) vetém né pikat b dhe c

Pyetja 37.
Mg poshté jepet diagrama fazore e sistemit me njé komponent. N¢€ cilat pika té€ shénuara né té
sistemi &shté njéfazor:

|
5
:
|

k.,

A) vetém né pikat a, d dhe g
B) vetém né pikat b, ¢ dhe f
C) vetém né pikat e, d dhe g
D) vetém né pikat b, e dhe f

Pyetja 38.
Cili prej reaksioneve t€ formimit t€ njé moli t&€ gazeve t€ méposhtém &shté me
endotermik (bazohuni né entalpité standarte t& formimit):



A) CO: AH;] =—110.5kJ / mol DHf
B)NO, AH® =+33.9%]/mol

C)0;  AH' =+142.2kJ/mol
D) SO, AH? =-300.4kJ / mol

Pyetja 39.
Né cilin nga reaksionet e méposhtme vihet re prania e njé katalizatori:
A) A+B—-D+B
B) A+B—>C+D
C) A+A—D
D)A—-B+C

Pyetja 40.
Eshté¢ dhéné reaksioni: H,(g)+1,(ng) < 2HI(g)(AH =51.8kJ) dhe né ekuilibér jané t&
pranishme t€ tre komponimet. Cfaré ndryshimi mund t€ rris€ sasin€ e HI né ekuilibér:

A) rritja e presionit

B) rritja e temperaturés

C) rritja e presionit dhe e temperaturés

D) as njéra as tjetra nuk ndikojné né rritjen e sasisé se HI

Pyetja 41.
Shpejtésia e reaksionit: HCI+NaOH— H,O+NaCl mund t€ pércaktohet duke monitoruar
ndryshimin e pérgendrimit té :

A)H"

B) CI-

C)Na "

D) H,0

Pyetja 42.
N¢ reaksionin : 2Al + 6HCl — 2AICI 3 + 3H ;, , 0.040 mole alumin konsumohen pér 20 sekonda.
Shpejtésia e formimit t€ hidrogjenit molekular éshté:

A) 0.0013 mol/s

B) 0.0020 mol/s

C) 0.0030 mol/s

D) 0.0060 mol/s

Pyetja 43.

Jepet reaksioni : N o) + 3H 2(4) — 2NH 3(g

Né se shpejtésia e formimit t& NH; &shté 9.0 x 10~* mol/s, atéheré sa éshté shpejtésia e konsumit
t€ Nj:



A) 4.5x 10 mol/s
B) 6.0 x 10™ mol/s
C) 9.0 x 10™ mol/s
D) 1.4 x 10™ mol/s

Pyetja 44.
Jepet reaksioni: 2NOxg) — 2NO(q) + Oy(g)
Né se shpejtésia e dekompozimit t& NO, &shté 3.2 x 10~ mol/s, atéheré sa &éshté shpejtésia e
formimit té O, :
A) 1.6 x 107 mol/s
B) 3.2 x 107 mol/s
C) 4.8 x 10° mol/s
D) 6.4 x 10 mol/s

Pyetja 45.
Njé€ copé magnez me peshé 8.0 g hidhet n€ njé goté qé pérmban HCl 6M. Pas 25 sekondash
vérehet se ka mbetur pa reaguar 3,5 g magnez. Sa éshté shpejtésia e konsumimit t€ magnezit

A) 0.14 g/s

B) 0.18 g/s

C) 032 g/s

D) 4.50 g/s

Pyetja 46.
Shpejtésia e reaksionit kimik mund té shprehet né:
A) gram pér mol
B) energji e konsumuar pér mol
C) mole t€ formuara pér njési t€ kohés
D) mole t& formuara pér litér tretésiré

Pyetja 47.
Reaksioni i méposhtém zhvillohet né temperature konstante dhe né nj€ sistem t& hapur:
MgCOss) + 2HCl(zq) — COxg) + H2Oq) + MgCl 5a)

Cila nga vetit€ e dhéna né alternativat e méposhtme mund té pérdoret pér t€ pércaktuar
shpejtésiné e zhvillimit t€ reaksionit:

A. Masa e sistemit

B. presioni i gazit

C. pérgendrimi i H,O

D. pérgendrimi i MgCO;

Pyetja 48.



N¢ reaksionin 30,— 203 vérehet se konsumi 1 oksigjenit ndodh me nj€ shpejtési 0.6mol/l1*s. Me

¢faré shpejtésie formohet O3 , né mol/1*s:
A) 0.6
B) 0.9
C) 0.4
D) 1.2

Pyetja 49.
Cilat jan€ njésité e konstantes s€ shpejtésis€ s€ nj€ reaksioni té rendit t& dyté:
A) mol/l-s
B) I>/mol*:s
C) mol*/I*s
D) I/mol-s

Pyetja 50.
Cilat jan€ njésité e konstantes s€ shpejtésis€ s€ njé€ reaksioni té rendit té paré:
A) mol/l-s
B) I*/mol*s
O)s!
D) I/mol-s

Pyetja 51.
Reaksioni I- + OCl- — IO- + Cléshté 1 rendit té par€ né lidhje me I- dhe 1 rendit t€ paré né
lidhje me OCI-. Konstantja e shpejtésisé &shté 6.1%102 I/mol*s. Sa do t& jete shpejtésia e
reaksionit né momentin kur [I-] =0.10 M dhe [OCIl-] =0.20 M:

A) 2.4x 10" M/s

B)1.2x 10™ M/s

C)1.2x 10° M/s

D)2.4x 10° M/s

Pyetja 52.
Né reaksionin 2N>O5g) — 4 NOyg) + 02, né€ kushte té€ caktuara shpejtésia e dekompozimit té
N>Os5 éshté 2.5* 10°mol/s. Sa duhet t& jete shpejtésia e formimit t€ NO,:

A) 1.0 x 10 mol/s

B) 1.3 x 10° mol/s

C) 2.5 x 10° mol/s

D) 5.0 x 10 mol/s

Pyetja 53.
Eshté dhéné reaksioni
2C8.CI‘O4(S) + 2H+(aq) i 2C32+(aq) + HzO(l) + CI‘2072_(aq)



Zhvillimi 1 kétij reaksioni mund t€ vlerésohet duke ju referuar:
A) Humbjes sé masés
B) Zvogélimit té pH
C) Formimit t€ n j€ precipitati
D) Formimi i ngjyrés portokalli t& tret€sirés

Pyetja 54.
Cila prej raporteve t€ méposhtme shérben pér vlerésimin e shpejtésisé sé reaksionit:
ndryshimi [ kohes

A) ndryshimi i pergendrimit
ndryshimi i mases

B) ndryskimi i pergendrimit

ndryskimi [ perqgendrimit

0) ndryshimi i kohes
ndryshkimi [ perqendrimit
D) ndrvshimi i mases
Pyetja 55.

Né reaksionin e méposhtém:
N2H4(1) + 2H202(1) — Nz(g) + 4H20(1)
Eshté véné re se né ¢do sekondé konsumohen 2.2%107* mol/l H,0,. Sa &shté shpejtésia e kétij
reaksioni :
A) 2.2*%10"mol/l*s
B) 2.1*10™mol/I*s
C) 1.2*¥10"mol/l*s
D) 1.1*¥10™mol/I*s

Pyetja 56.
N¢ reaksionin e méposhtém:
NaHa) + 2H2050— Nagg) + 4H20q)

&shté vené re se né 1.0 sekondé konsumohen 0.015g H,O, Me ¢faré shpejtésie prodhohet No:
A)6.2x 107 g/s
B)7.5x 107 g/s
C)3.1x10% g/s
D) 1.5x 107 g/s

Pyetja 57.
Cila nga njésité e mé€poshtme mund té pérdoret pér t&€ matur shpejté€siné e reaksionit?
A) mol/s
B) mL/g
C) g/mL
D) mL/mol



Pyetja 58.
Reaksioni i mé€poshtém zhvillohet né njé ené té hapur:
MgCOss) + 2HCl(aq) — MgClyg) + HyOq) + COxq
Shpejtésia e kétij reaksioni mund té€ llogaritet duke u bazuar né
A) ndryshimin e pérgendrimit té joneve CI’
B) rritjen e pérqendrimit t€ [HCI]
C) ndryshimin e presionit
D) zvogélimin e masés s€ sistemit

Pyetja 59.
Reaksioni i mé€poshtém zhvillohet né€ njé ené t&€ mbyllur:
MgCO3(S) + 2HCl(aq) — MgClz(aq) + H20(1) + COz(g)
Shpejtésia e kétij reaksioni mund té llogaritet duke u bazuar né
A) ndryshimin e pérgendrimit t€ joneve CI’
B) rritjen e pérgendrimit t& [HCI]
C) ndryshimin e presionit
D) zvogélimin e masés s¢€ sistemit

Pyetja 60.
Reaksioni i mé€poshtém zhvillohet né njé ené té hapur:
MgCOs() + 2HCl(aq) — MgClyaq) + H20q) + COxg)
Shpejtésia e kétij reaksioni mund té llogaritet bazuar né :
A) rritjen e sasis€ né gram t€ MgCO;
B) zvogélimin e pérgendrimit t&€ [MgCOs]
C) rritjen e pérgendrimit t€ [H,O]
D) ndryshimi i masés s€ sistemit né lidhje me kohén

Pyetja 61.
NEé reaksionin e méposhtém
MgCOss) + 2HCl(aq) — MgClaaq) + HaOp) + COxg)

N¢é se konsumi 1 HCI éshté 2.0g/min me ¢faré€ shpejtésie formohet CO,
A) 1.2 g/min
B) 2.4 g/min
C) 1.0 g/min
D) 2.0 g/min

Pyetja 62.

Cila prej njé€sive t&€ méposhtme nuk mund t&€ pérdoret pér t€ matur shpejtésiné e reaksionit:
A)s’
B) mL/s



C) M/ore
D) mol/L

Pyetja 63.
Eshté dhéné reaksioni i méposhtém
F6203(S) + ZAI(S) —>A1203(S) + 2Fe(s)

Né se 0.05 mole Fe prodhohen né 10 sekonda me ¢faré shpejtésie konsumohet Fe,O3; n€ mol/s
A) 5.0 x 107 mol/s
B) 2.5 x 10 mol/s
C) 1.0 x 107" mol/s
D) 5.0 mol/s

Pyetja 64.
Né figurén e méposhtme éshté dhéné varésia e pérgendrimit t€ komponimit B nga koha pér

reaksionin A — B. Me ¢faré€ shpejtésie prodhohet komponimi B né 10 sekondat e para ku varésia
€shté pothuajse lineare:

10 20 30 40
KOHA (Sekonda)

A) 0.050 mol/Lx*s
B) 0.010 mol/L#*s
B) 0.20 mol/Lxs
D) 2.00 mol/Lx*s

Pyetja 65.
Né figurén e méposhtme &shté dhéné varésia e pérgendrimit t& komponimit B nga koha pér
reaksionin A — B.



d1 L7

T | S T |
10 20 30 40
KOHA (Sekonda)

NE¢ cilén nga fazat reaksioni zhvillohet me shpejtési mé t€ madhe:
A) Fazal
B) Fazall
C) Fazalll
D) FazalV

Pyetja 66.
N¢ figurén e méposhtme &éshté dhéné varésia e pérgendrimit t€ komponimit B nga koha pér
reaksionin A — B.
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10 20 30 40
KOHA (Sekonda)

NEé cilén nga fazat reaksioni zhvillohet me shpejtési mé t&€ vogél:
A) Fazal
B) Fazall
C) Fazalll
D) FazalV

Pyetja 67.
N¢ reaksionin 30,—203; konsumimi 1 oksigjenit ndodh me njé€ shpejtési 0.6 mol/L*s. Cila €shté
shpejtésia e kétij reaksioni:

A) 0.10 mol/L*s

B) 0.20 mol/L*s

C) 0.30 mol/L*s

D) 0.40 mol/L*s



Pyetja 68.
Né reaksionin 30,—20; prodhimi i ozonit ndodh me njé shpejtési 0.4 mol/L*s. Cila &shté
shpejtésia e kétij reaksioni:

A) 0.10 mol/L*s

B) 0.20 mol/L*s

C) 0.30 mol/L*s

D) 0.40 mol/L*s

Pyetja 69.
Ligji i shpejtésisé sé njé reaksioni jepet me shprehjen V = K[AJ[B]. Sa éshté rendi i kétij
reaksioni né€ lidhje me komponimin A?

A)O0

B) 1

02

D)3

Pyetja 70.
Ligji i shpejtésisé se njé reaksioni jepet me shprehjen V = k[A]*[B]. Sa &shté rendi i kétij
reaksioni né€ lidhje me komponimin B?

A)O

B)1

02

D)3

Pyetja 71.
Ligji i shpejtésisé sé reaksionit 2NO(g) + 02(g) — 2NO2(g) éshté V = k[NO]*[O,].

Cfaré do té ndodhé me shpejtésiné e reaksionit né se pérqendrimi i NO dyfishohet:
A) shpejtésia e reaksionit dyfishohet
B) shpejtésia e reaksionit pérgjysmohet
C) shpejtésia e reaksionit trefishohet
D) shpejtésia e reaksionit katérfishohet

Pyetja 72.
Ligji i shpejtésisé sé reaksionit 2NO(g) + 02(g) — 2NO2(g) éshté V = k[NO]*[O,].

Cfaré do t€ ndodhé me shpejtésiné e reaksionit né se pérgendrimi i O, dyfishohet:
A) shpejtésia e reaksionit dyfishohet
B) shpejtésia e reaksionit pérgjysmohet
C) shpejtésia e reaksionit trefishohet
D) shpejtésia e reaksionit katérfishohet

Pyetja 73.



C'pjesé e pérgendrimit t€ substancés fillestare ka mbetur pa reaguar n€ kohén e treté t€ gjysmé
zbérthimit?

A) 172

B) 1/3

C) 1/8

D) 1/12

Pyetja 74.
Cili segment né grafikun e méposhtém pasqyron energjin€ e aktivizimit té€ reaksionit té
transformimit t&€ X né Y?

Koordinata e reaksionit

A)a
B)b
O)c
D)d

Pyetja 75.
Cila piké e grafikut té energjisé potenciale pérfaqéson ekzistencén e kompleksit aktiv?

Koordinata e reaksionit
A)a
B)b
O)c
D)d

Pyetja 76.



Cila nga pohimet e méposhtme nuk &shté e vérteté pér njé katalizator:
A) pérshpejton reaksionin e drejté
B) vepron si njé€ inhibitor
C) pérshpejton reaksionin e kundért
D) mund t€ jete homogjen

Pyetja 77.

Radikal i liré éshté njé specie kimike e cila zotéron:
A) ngarkesé pozitive
B) ngarkesé negative

C) njé€ elektron t& paciftézuar
D) njé atom oksigjen

Pyetja 78.
NE¢ se njé€ katalizator &shté€ i pranishém né nj€ reaksion kimik cili nga pohimet e méposhtme &shté
1 vérteté:

A) energji aktivizimi me e vogél dhe shpejtési reaksioni me e vogél

B) energji aktivizimi me e vogél dhe shpejtési reaksioni me e madhe

C) energji aktivizimi me e madhe dhe shpejtési reaksioni me e vogél

D) energji aktivizimi me e madhe dhe shpejtési reaksioni me e madhe

Pyetja 79.

Gjaté afrimit t€ molekulave t€ substancave fillestare me njéra tjetrén ¢faré ndodh:
A) ¢lirohet nxehtési n€ mjedis
B) merret nxehtési nga mjedisi
C) energjia kinetike kthehet né energji potenciale
D) energjia potenciale kthehet n€ energji kinetike

Pyetja 80.
Cili nga reaksionet e méposhtém €shté endotermik:
A) N204(g) +59kJ --———-- > 2N02(g)
B) 2H2(g) + Oz(g) ------- > 2H20(1) +572 k]
C) 2BI‘C1(g)— 29.3 kJ ------ > Brz(g) + Clg(g)
D) C(S) + Oz(g) ------- > COz(g) AH =-394 kJ
Pyetja 81.

Kur njé katalizator shtohet né€ nj€ reaksion kimik ¢faré ndodh me AH e reaksionit:
A) rritet lehtésisht
B) nuk ndryshon
C) zvogélohet ngadalé



D) rritet me shpejtési si rrjedhim e stadeve alternative né mekanizmin e reaksionit

Pyetja 82. 3
N¢ reaksionin e méposhtém energjia e aktivizimit té reaksionit t€ formimit t€ HI €shté 167kJ.
23 Hz(g) + % Iz(g) ------- > HI(g) AH =+28 kJ
Sa &shté energjia e aktivizimit té reaksionit t€ dekompozimit t& HI?
A) 28 kJ
B) 139 kJ
C)167kJ
D) 195kJ

Pyetja 83.
Eshté dhéné reaksioni : H2(g) + Clz(g) — 2HC1(g)
Kur njé molekule H; i1 afrohet njé molekule Cl, (sipas teorisé€ se goditjeve), si ndryshon energjia
kinetike (Ek) dhe energjia potenciale (Ep)?
A) Ek rritet dhe Ep zvogélohet
B) Ek zvogélohet dhe Ep rritet
C) Ek zvogélohet dhe Ep zvogélohet
D) Ek rritet dhe Ep rritet

Pyetja 84.
Sipas teorisé kinetike t& kompleksit aktiv cila nga pohimet e méposhtme e pérshkruan mé miré
gjendjen e kompleksit aktiv (Ep-energjia potenciale; Ek energjia kinetike).

Al) 1 géndrueshém, zoté€ron Ep maksimale dhe Ek minimale

B) i géndrueshém, zotéron Ep minimale dhe Ek maksimale

C) 1 pagéndrueshém, zotéron Ep maksimale dhe Ek minimale

D) i pagéndrueshém, zotéron Ep minimale dhe Ek maksimale

Pyetja 85.
Duke ju referuar diagramés s€ energjisé potenciale t€ dhéné mé poshté :

Ep

175 T
100 -

ED ——

koordinata e reaksionit

Sa éshté energjia e aktivizimit té reaksionit t€ drejte:



A) 25kJ

B) 50kJ
0) 75Kk]
D) 125k
J
Pyetja 86.
Eshté dhéné reaksioni
72 Ha)+ 72 Ig) —=---- > Hlg)

Energjia e aktivizimit pér formimin e HI éshté 167kJ dhe ajo e dekompozimit t€ HI &shté 139kJ.
Si éshté reaksioni i formimit t€ HI:

A) Ekzotermik , AH =-28 kJ

B) Ekzotermik , AH =+28 kJ

C) Endotermik, AH =-28 kJ

D) Endotermik, AH =+28 kJ

Pyetja 87.
Duke ju referuar diagramés s€ energjisé potenciale t€ méposhtme

Ep

koordinata e reaksionit

Ku pérfagésohet energjia e aktivizimit t€ reaksionit t€ kundért?
A) 1
B) II
C) I
D) IV

Pyetja 88.
Duke ju referuar diagramés sé€ energjisé€ potenciale t&€ méposhtme



Ep

L 4
koordinata e reaksionit

Ku pérfagésohet AH e reaksionit t€ kundért:

A) 1
B) 2
0] 3
D) 4
Pyetja 89.
Me poshté jané dhéné diagramat e energjisé potenciale pér 4 reaksione t& ndryshme
E
i P . Ep

kordinata e reaksionit kordinata e reaksionit

Ep Ep

kerdinata e reaksionit kordinata e reaksionit

Cila prej tyre pérfagéson reaksionin mé té shpejté?
A) A
B) B
O C
D) D



Pyetja 90.
Duke krahasuar diagramat e méposhtme té energjis€é sé aktivizimit t€ dy reaksioneve té
ndryshém cila nga pohimet e méposhtme €shté e sakté:

Ep Ep

kordinata e reaksionit kordinata e reaksionit

A) Reaksioni A dhe B jané té dy ekzotermiké
B) Reaksioni A dhe B jané t€ dy endotermiké
C) Reaksioni A éshté ekzotermik dhe reaksioni B €shté endotermik
D) Reaksioni A éshté endotermik dhe reaksioni B €shté ekzotermik

Pyetja 91.
Eshté dhéné reaksioni:  Hj(g) + Clye) — 2HCl g

Sipas teoris¢ s€¢ kompleksit aktiv ¢faré ndodh né lidhje me energjiné potenciale (Ep) dhe
energjiné kinetike (Ek) t€ kompleksit t€ formuar kur ai shndérrohet né produkt té reaksionit
(HCI):

A) Ek rritet dhe Ep zvogé€lohet

B) Ek zvogélohet dhe Ep rritet

C) Ek zvogélohet dhe Ep zvogélohet

D) Ek rritet dhe Ep rritet

Pyetja 92.
Pér njé reaksion kimik reversibil dihet qé energjia e aktivizimit t& reaksionit t€ drejté éshté 20kJ
dhe ajo e reaksionit t& kundért 30kJ. Cili prej pohimeve t€ méposhtme &shté 1 vérteté pér
reaksionin e drejté:

A) reaksioni i drejté éshté ekzotermik dhe vlera e AH=10kJ

B) reaksioni i drejté éshté ekzotermik dhe vlera e AH=-10kJ

C) reaksioni i drejté éshté endotermik dhe vlera e AH= 10kJ

D) reaksioni i drejté €shté endotermik dhe vlera e AH= -10kJ

Pyetja 93.
Pér njé reaksion kimik reversibil dihet qé energjia e aktivizimit t& reaksionit t& drejté éshté 20kJ
dhe ajo e reaksionit t& kundért 30kJ. Cili prej pohimeve t€ méposhtme &shté 1 vértet€ pér
reaksionin e kundért:

A) reaksioni i kundért éshté ekzotermik dhe vlera e AH=10kJ

B) reaksioni i kundért éshté ekzotermik dhe vlera e AH= -10kJ

C) reaksioni i kundért éshté endotermik dhe vlera e AH= 10kJ



D) reaksioni i kundért €shté endotermik dhe vlera e AH= -10kJ

Pyetja 94.
Kompleksi aktiv mund t€ cilésohet si:
A) njé specie me energji kinetike maksimale dhe energji potenciale minimale
B) njé specie e ndérmjetme dhe e qéndrueshme gjaté mekanizmit té€ reaksionit
C) njé specie e pagéndrueshme g€ nuk €shté as komponim fillestar e as produkt i reaksionit
D) njé specie ge luan rrolin e nj€ radikali té liré

Pyetja 95.
Né njé reaksion té shpejté si mund té cilésohet energjia e aktivizimit (Ea) dhe qéndrueshméria e
kompleksit aktiv.

A) Ea e vogél dhe kompleksi aktiv i pagéndrueshém

B) Ea e madhe dhe kompleksi aktiv i géndrueshém

C) ) Ea e madhe dhe kompleksi aktiv i pagéndrueshém

D) ) Ea e madhe dhe kompleksi aktiv i géndrueshém

Pyetja 96.

Cfaré ndodh gjaté formimit té kompleksit aktiv né lidhje me lidhjet kimike dhe energjiné
potenciale té tij:

A) lidhjet formohen dhe energjia potenciale rritet

B) lidhjet formohen dhe energjia potenciale zvogélohet

C) lidhjet prishen dhe energjia potenciale zvogélohet

D) lidhjet prishen dhe energjia potenciale zvogélohet

Pyetja 97.

Eshté dhéné mekanizmi i njé reaksioni i cili pérbéhet nga dy stade:
Stadi 1: M + X — MX
Stadi 2: MX+A —->D+X

Cfaré Eshté specia MX :
A) katalizator
B) inhibitor
C) produkt i reaksionit
D) komponim i ndérmjetém

Pyetja 98.
Eshté dhéné mekanizmi i reaksionit i cili pérbéhet nga dy stade si mé poshté:
Stadi 1: NO; + NO; — NO + NO;
Stadi 2: NO3 + CO — NO,+ CO,
Cili éshté reaksioni i1 pérgjithshém?
A) 2NO; — NO; + NO



B) NO, + CO — NO + CO;,
C) NO3; + CO — NO;, + CO,
D) NO,; + NO3 + CO — NO3 + NO; + NO + CO,

Pyetja 99.
Eshté dhéné mekanizmi i reaksionit i cili pérbéhet nga dy stade si mé poshté:
Stadi 1: V" + Cu*" > V*'+ Cu" (i ngadalté)
Stadi 2: Cu” + Fe’" — Cu®" + Fe** (i shpejté)
Cili éshté komponimi 1 ndérmjetém né kété reaksion?:
A) Cu'
B) cu*
C) V3+
D) Fe**

Pyetja 100.
Eshté dhéné mekanizmi i reaksionit i cili pérbéhet nga dy stade si mé poshtg:
Stadi 1: H202 +1 — HQO + 10
Stadi 2: Hb O, + 10 " —-> H,O+ 0, +1°
Cili éshté komponimi i ndérmjetém né kété reaksion?
Al
B)IO~
C) H,O
D) H,0,

Pyetja 101.
Diagrama e méposhtme e energjisé potenciale pérfagé€son njé reaksion :

Ep

kordinata e reaksionit

A) ekzotermik me njé€ stad

B) ekzotermik me njé mekanizém me dy stade
C) endotermik me njé mekanizém me njé stad
D) endotermik me njé mekanizém me dy stade

Pyetja 102.



Eshté dhéné mekanizmi i reaksionit i cili pérb&het nga dy stade si mé poshté:
stadi 1: NOy(g) + NOyg) — NO(g) + NOs(g) (i ngadalté)
stadi 2: NOj3(g) + CO(g) — COxg) + NOy(g) (1 shpejté)
Cila prej komponimeve q€ marrin pjes€ né kété reaksion ndikon mé shumé né rritjen e
shpejtésisé s€ reaksionit:
A) rritja e [CO]
B) zvogélimi i [NO]
C) rritjae [NO;]
D) rritja e [NOs]

Pyetja 103.
Gjaté zhvillimit t€ reaksionit pa praniné e katalizatorit prodhohet 40kJ n€ 10 minuta. N& prani t&

katalizatorit kjo energji 40kJ prodhohet né 2 minuta. Né cilén nga diagramat e energjisé
potenciale t€ dhéna mé poshté jané t€ pérfaqésuara kéto t€ dhéna?

Ep Ep

kordinata e reaksionit ————————
kordinata e reaksionit

Ep Ep

kordinata e reaksionit kordinata e reaksionit

A) A
B) B
C) C
D) D

Pyetja 104.
Eshté dhéné mekanizmi i reaksionit i cili pérbéhet nga dy stade si mé poshté:
stadi 1: ICl1 + H, — HI + HCI (i ngadalshém)
stadi 2: IC1 + HI —  HCI + I, (i shpejté)
Specia HCI éshté:
A) Produkt 1 reaksionit
B) Katalizator
C) substancé fillestare
D) substancé e ndérmjetme

Pyetja 105.



Eshté dhéné mekanizmi i reaksionit i cili pérb&het nga dy stade si mé poshté:
Stadi 1: Cl(g) + 03(g) — ClO(g) + Oz(g)
Stadi 2: O(g) + CIO(g) — Cl(g) + Oz(g)

Cila éshté substancé e ndérmjetme né kété reaksion:

A) Cl

B) 0O,

O) O3

D) ClOo
Pyetja 106.

Né mekanizmin e njé reaksioni stadi qé pércakton shpejtésing éshté:
A) stadi 1 par€ i reaksionit
B) stadi mé i shpejté dhe ka energji aktivizimi t&€ madhe
C) stadi i ngadalshém qé ka energji aktivizimi t€ ulét
D) stadi mé i ngadalshém me energji aktivizimi t€ madhe

Pyetja 107.
N¢ diagramén e energjis€ potenciale t€ dhéné mé poshté, ku pérfag€sohet energjia e kompleksit
aktiv t€ formuar gjaté reaksionit né mungesé té katalizatorit?

Ep

kordinata e reaksionit

oy
N
oo o e

Pyetja 108.
N¢ diagramén e energjis€ potenciale t€ dhéné mé poshté, ku pérfag€sohet energjia e kompleksit
aktiv t€ formuar gjaté reaksionit né prani té katalizatorit?



Ep

kordinata e reaksionit

A) a
B) b
C)c
D) d

Pyetja 109.
Eshté dhéné mekanizmi i reaksionit i cili pérbéhet nga dy stade si mé poshté:
Stadi 1: NO(g) + 03(g) ------ > NOz(g) + Oz(g)
Stadi 2: O(g) + NOz(g) ------ > NO(g) + Oz(g)
Cila &shté substanca ge luan rrolin e katalizatorit:
A) O,
B) O3
C) NO
D) NO,

Pyetja 110.
Eshté dhéné mekanizmi i reaksionit i cili pérbéhet nga dy stade si mé poshtg:
Stadi 1: NzO(g) —————— > Nz(g) + O(g)
Stadi 2: NaOgg) + O(g) ----- > Nog + Oag
Cila €shté substance fillestare e reaksionit t€ pérgjithshém:
A)O
B) O,
C) N
D) N,O

Pyetja 111.
Eshté dhéné mekanizmi i reaksionit i cili pérbéhet nga dy stade si mé poshté:
O39)+ NOgg) ----= > NOyg) + Oxg)
NOsg) *+ Ogg) - > NOg) * Oxg)
Cili éshté produkti i reaksionit t& pérgjithshém:
A) O,
B) O
C) NO
D) NO;



Pyetja 112. 3
Eshté dhéné mekanizmi i reaksionit i cili pérbéhet nga tre stade si mé poshté:

Stadi 1: 2P0 —P,0, (i shpejté)
Stadi 2: P,0,+H,—P,0+ H,0 (i ngadalshém)
Stadi 3: P20+H2—>P2+ HzO (1 shpejte)

Rritja e pérgendrimit té cilés prej substancave t&€ méposhtme do t€ ndikonte mé shumé né rritjen
e shpejtésisé s€ reaksionit?

A)  H
B) PO
) P,0O
D) H,O
Pyetja 113.
Eshté dhéné mekanizmi i reaksionit i cili pérbéhet nga tre stade si mé poshté:
Stadi 1: 2P0 —P,0, (i shpejté)
Stadi 2: P,O,+ H,—P,0+ H,O (i ngadalshém)
Stadi 3: P,O+H—P,+ H,0 (1 shpejté)

Cila prej alternativave t€ méposhtme pérfagéson produkte té reaksionit t€ pérgjithshém:
A) Pz dhe P202
B) P2 dhe HZO
C) P202 dhe P02
D) P02 dhe HzO

Pyetja 114.

Eshté dhéné mekanizmi i reaksionit i cili pérbéhet nga tre stade si mé poshté:
Stadi 1: 2P0 —P,0, (i shpejté)

Stadi 2: P,0,+H,—P,0+ H,0 (i ngadalshém)

Stadi 3: P,O+H;—P,+ H,O (i shpejté)

Cila prej alternativave t€ méposhtme pérfagéson komponimet e ndérmjetme té reaksionit:
A) NO dhe H,
B) HZO dhe P 2
C) P202 dhe PO
D) P202 dhe on

Pyetja 115.3
Cila prej pohimeve t€ méposhtme shpreh qarté njé katalizator:
A) Njé substance g€ ndikon ne shpejtésiné e reaksionit
B) Njé substancé q¢ nxit njé¢ mekanizém me energji aktivizimi me té larté .
C) Njé substance q€ formohet né njé stad dhe shkatérrohet né stadin pasardhés té
mekanizmit t€ reaksionit



D) Njé substanc g€ hyn né reaksion né njé stad dhe riformohet n€ nj€ stad pasardhés té
mekanizmit té reaksionit

Pyetja 116. 3
Eshté dhéné reaksioni: 2POg)+ Ozg) — 2P0y
Pse ky reaksion ka probabilitet t€ vogél t€ ndodhé né njé stad?
A) Energjia e aktivizimit e reaksionit €shté e pamjaftueshme
B) Energjia e aktivizimit e reaksionit éshté e larté
C) Reaksionet né fazé t€ gazte jan€ zakonisht t€ ngadalshém
D) Probabiliteti g€ tre molekulat t& godasin njékohésisht njéra tjetrén €shté€ shumé 1 voggl.

Pyetja 117.
Eshté dhéné mekanizmi i reaksionit i cili pérbéhet nga dy stade si mé poshtg:
Stadi 1 Cl3 — Clz +Cl
Stadi 2 Cl; +Cl-2Cl
Cili €shté kompleksi aktiv pér stadin e dyte t& reaksionit:
A) Cl
B) CL,
C) Cl;
D) Cly

Pyetja 118.
Sipas teorisé kinetike t€ goditjeve pse reaksioni i méposhtém ndodh sipas njé mekanizmi me disa
stade:
2C4H10(g) + 1302(g) — 8C02(g) + 10H20(1)

A) presioni i C4Hiy) éshté 1 ulét

B) temperatura e sistemit éshté e ulét

C) probabiliteti i goditjes se njékohshme t€ disa grimcave éshté i vogél

D) grimcat gjate goditjeve kané€ energji kinetike t€ ulét

Pyetja 119.
Reaksioni:  3/2 O, g — O3(g) zhvillohet sipas kétij mekanizmi:
Stadi 1 Ya Oz(g) + NO(g) — NOz(g)
Stadi 2 NOz(g) +hv — NO(g) + O(g)
Stadi 3 Oxg+ O — O
Cili éshté katalizatori né kété mekanizém?
A) 0]
B) NO
0] NO,

D) Os



Pyetja 120.

Reaksioni:  3/2 O, (g — O3(g) zhvillohet sipas kétij mekanizmi:
Stadi 1 v, Oz(g) + NO(g) — NOz(g)
Stadi 2 NOz(g) +hv — NO(g) + O(g)
Stadi 3 O+ O — Osg
Cilat jan€ substancat e ndérmjetme né kété€ mekaniz€m?
A) O
B) NO
0O) 0O;
D) hv
Pyetja 121.
Eshté dhéné mekanizmi i reaksionit si mé poshté:
Stadi 1 NOI -NO+I
Stadi 2 NOI + 11— NOI,
Cila éshté substancé e ndérmjetme?
A) I
B) NOIL
0) NO
D) NOI
Pyetja 122.
Eshté dhéné mekanizmi i reaksionit si mé poshté:
Stadi 1 2NO; — NO;3;+NO
Stadi 2 NO; + CO — NO;, + CO,
Cili éshté produkti i reaksionit t€ pérgjithshém.
A) Cco
B) CO;
0) NO;
D) NO;
Pyetja 123.

Eshté¢ dhéné reaksioni: H,(g)+1,(ng) < 2HI(g)(AH =51.8kJ) dhe né ekuilibér jané t&
pranishme t€ tre komponimet. Si shprehet konstantja e ekuilibrit pér kété sistem:

I
e il
H2 ]2
B) K = 0
) K = 2[HI]




D)K:[

Pyetja 124.
Ligji i shpejtésisé se njé reaksioni &shté V= k[A]’[B]. Sa é&shté rendi i pérgjithshém i kétij
reaksioni:

A)1

B)2

03

D)4

Pyetja 125.

Cfaré éshté gjithmoné e vérteté pér njé reaksion ekzotermik?
A) ndryshimi i entalpisé€ éshté negativ
B) ndryshimi i entropisé éshté negativ
C) reaksioni absorbon nxehtési nga mjedisi
D) reaksioni éshté spontan

Pyetja 126.
Reaksioni 1 méposhtém : PCL(g)+Cl,(g) — PCl,(g) ka AH"=-86kJ. A mund & pritet qé ky

reaksion t€ zhvillohet spontanisht n€ temperatura té caktuara?
A) spontaniteti i reaksionit nuk ka lidhje me temperaturén
B) zhvillohet spontanisht vetém né temperatura té larta
C) zhvillohet spontanisht né ¢do temperaturé
D) zhvillohet spontanisht vetém né temperaturé té ulét

Pyetja 127.
N¢é procesin e prodhimit t€ NH; duke u nisur nga N, dhe H; né gjendje té gazté pérdoret si

katalizator hekuri. Cili &shté rroli 1 kétij katalizatori n€ kété€ proces?
A) Krijon mundésiné e nj€ stadi me energji aktivizimi mé t& ulét
B) Rrit konstanten e ekuilibrit t& reaksionit
C) Rrit energjiné kinetike t€ substancave fillestare
D) Bashkévepron me NHj3

Pyetja 128.

Ngjitja e 1€ngjeve né tubat kapilare ( kapilariteti), &shté rrjedhim i
A) Temperaturés se léngut
B) Pérgendrimit t€ substancave té tretura
C) Tensionit sipérfagésor



D) Gjatésisé s¢€ kapilarit

Pyetja 129.
Lartésia e ngjitjes kapilare n€ njé€ sistem té caktuar varet nga;
A) Temperatura
B) Gjatésia e kapilarit
C) Rrezja e kapilarit
D) Aciditeti i Iéngut

Pyetja 130.
Léngu i pulverizuar avullon mé shpejt se sa 1éngu 1 zakonshém pér shkak se:
A) Temperatura e l€ngut t€ zakonshém ndryshon nga ajo e léngut t€ pulverizuar
B) Shtypja e avullit mbi 1€ngun me sipérfaqge t€ sheshté ndryshon nga ajo me sipérfaqe té
kurbézuar
C) Densiteti 1 1€ngut té€ zakonshém ndryshon nga ai 1 léngut t€ pulverizuar
D) Energjia e brendéshme ndryshon

Pyetja 131.
Cili prej pohimeve €shté 1 vérteté pér substancat me aktivitet sipérfagésor:
A) Rritja e pérgendrimit rrit pak tensionin sipérfagésor
B) Rritja e pérgendrimit e zvogélon gradualisht tensionin sipérfagésor
C) Né pérgendrime té vogla e zvogélojné menjéheré tensionin sipérfagésor
D) Rritja e pérgendrimit nuk ndikon né tensionin sipérfaqésor

Pyetja 132.
Substancat me aktivitet sipérfaqésor karakterizohen nga:
A) Tretshméri relativisht t€ ulét né léngun ku do pérdoren
B) Tretshméri t€ lart€ né l€éngun ku do pérdoren
C) Tension sipérfagésor mé t&€ madh se sa ai 1 1éngut ku do pérdoren
D) Molekula jo polare

Pyetja 133.
Dukuria e lagies shogérohet gjithmoné :
A) Me ¢lirim nxehtésie
B) Me thithje nxehtésie
C) Me rritje t€ energjisé€ s€ liré
D) Me formimin e kéndit & lagies 180°

Pyetja 134.

Cili nga léngjet e lag m& mir€ sipérfagen?
A) kur formon kéndin e lagies mé t& vogél se 45°
B) kéndi i lagies qé formohet &shté 45°



C) kéndi i lagies qé formohet &shté 90°
D) kéndi i lagies €shté kénd 1 gjere

Pyetja 135.
Ndajthithja fizike bazohet né:
A) Lidhjet jonike
B) Bashkéveprimin molekular t€ Van der Valsit
C) Lidhjet kovalente
D) Lidhjet hidrogjenore

Pyetja 136.
Ndajthithja kimike bazohet né:
A) Bashkéveprimin molekular t€ Van der Valsit
B) Lidhjet kimike
C) Lidhjet hidrogjenore
D) Tensionin sipérfaqésor

Pyetja 137.
Izoterma e ndajthithjes €shté nj€ varési e dy parametrave. Cila €shté alternative e sakté?
A) Tensioni sipérfagésor - Sipérfaqja e ndajthithésit
B) Véllimi i gazit t€ ndajthithur - Sipérfaqja e ndajthithésit
C) Véllimi 1 gazit t€ ndajthithur - Presioni
D) Véllimi i gazit t€ ndajthithur - Koha

Pyetja 138.

Zbutja e ujit t€ fort€ me ndajthithje shkémbyese konsiston né :
A) Rritjen e pérqendrimit t& joneve t& metaleve Mg*", Ca**
B) Zvogélimin e pérqendrimit t& joneve Na', K
C) Shkémbimin e joneve Na' me jonet Ca’" dhe Mngr té ujit
D) Shkémbimin e joneve Ca*" dhe Mg”" me jonet Na* t& ujit

Pyetja 139.
Cfaré nuk éshté e vérteté pér sistemet koloidale?
A) Shpérhapin dritén
B) Shpérhapen ngadalé
C) Jané t€ afta pér tu dializuar
D) Jané t€ qéndrueshme nga piképamja agregative

Pyetja 140.

(faré nuk éshté e vérteté pér sistemet koloidale?



A) Jané t€ pagéndrueshme nga piképamja agregative
B) Nuk e shpérhapin dritén

C) Shpérhapen ngadalé

D) Jané té afta pér tu dializuar

Pyetja 141.

Cfaré nuk éshté e vérteté pér sistemet koloidale?
A) Kané veti elektroforetike
B) Jané té afta pér tu dializuar
C) Nuk jané té géndrueshém ndaj ftohjes, ngrohjes,
D) Jané t€ qéndrueshém ndaj pérzierjes, shtimit té elektroliteve

Pyetja 142.
NEé sistemet disperse varésia e sipérfages specifike nga pérmasat e grimcés &shté varési:
A) Lineare
B) logaritmike
C) Hiperbolike
D) Eksponenciale

Pyetja 143.

(faré jané aerosolet si sisteme dispersé:
A) Léngi disperguar né gaz
B) Léng i disperguar né nj€ 1€ng tjetér
C) Grimca té ngurta t€ disperguara 1éng
D) Gaz i disperguar né léng

Pyetja 144.

Cfaré éshté mjegulla si sistem dispers:
A) Léngi disperguar né gaz
B) Leéng i disperguar né njé Iéng tjetér
C) Grimca té€ ngurta té disperguara 1€ng
D) Gaz i disperguar né léng

Pyetja 145.

Cfaré éshté shkuma si sistem dispers:
A) Léngi disperguar né gaz
B) Léng i disperguar né nj€ 1€ng tjetér
C) Grimca té ngurta t€ disperguara 1éng
D) Gaz 1 disperguar né léng



Pyetja 146.

Cfaré jan€ emulsionet si sisteme dispersé:
A) Leéng i disperguar né gaz
B) Léng i disperguar né njé 1€ng tjetér
C) Grimca té ngurta t€ disperguara 1éng
D) Gazi disperguar né léng

Pyetja 147.

Cila nga pohimet e méposhtme nuk éshté e vérteté pér potencialin elektrokinetik:
A) Shtimi 1 elektroliteve indiferente e rrisin vlerén e potencialit elektrokinetik
B) Shtimi i elektroliteve jo indiferente ndryshon potencialin elektrokinetik
C) Ndryshimi i temperaturés ndryshon potencialin elektrokinetik
D) Hollimi i sistemit ndikon né potencialin elektrokinetik



D - Kimi Organike I.II dhe Mekanizmat e reaksioneve né Kiminé Organike

Pyetja 1.
Cili nga komponimet e méposhtme €shté pentilciklohekzani?

Pyetja 2.
Cila éshté struktura e heptanit?

A)

B)

)

RRE

D)

Pyetja 3.
Cila éshté formula e propilciklohekzanit?



A)

B)

)

SRS

D)

Pyetja 4.

Cila éshté formula e butilciklohekzanit?

A)

B)

®)

SRS

D)

Pyetja 5.



Cila €shté formula e pentilciklohekzanit?

2z

e

3 C{Cgcg

"

Pyetja 6.
Cila éshté formula e etilciklohekzanit?

A)

B)

337

)



D)

Pyetja 7.
Cili nga komponimet e méposhtme €shté butani?

A) CH,CH,CH,CH4

B) CH4
0 CHSCH3
D) CHSCHECH3
Pyetja 8.
Cili nga komponimet e méposhtme &éshté 3-etil-4metil hekzani?
CHg
CHg— CHp—C—CHy—CH, —CH4
1
A) EHZ —CH5
CH3— EHZ—II:H—EHE—IIZH —CH 3
B) CH,—CH3 CHy
CH CH E:B CH CH
CH3=tHy =tH=CtH=CH;—=LtH4
CH,—CH3

0

CH3—CH—CH—CHy —CHy—CHy

CH5; CH,—CH
D) 3 2 3

Pyetja 9.
Cili nga komponimet e méposhtme &shté 4-etil-2metil hekzani?



CH
1
EH3—EH2—II3—EH2—EH2—EH3

A) EHE—EH3
CH3— EHE—II:H—EHE—II:H —CH 3
CH-=—CH CH
B) 2 3 3
GH3
EH3—EH2 —II:H—EH—EHE —_ EH3
EHE—EHg

0)

CHy—CH—CH—CHy—CHy—CH,

CH; CH,—CH
D) 3 2 3

Pyetja 10.
Cili nga komponimet e méposhtme quhet 3-etil-2,2-dimetilhekzani?
O3
CH3—CH—C —CHp —CHy—CHy
CH3 CH,—CH3
CH3
EH3_|I:—|I:H—EH2—EH2— CH 3
CH3 CH,—CH3

A)

B) CH
CH
1 3 1 3
EH3—EH2—II3H—EH—EH—EH3
CH,—CH
C) 2 ™4
CH
CH CH E: 3I::H CH
CH3—CH,—CH—C—CH;—
3 27 n 2 3
D) CHg—CH, CHy
Pyetja 11.
Cili nga komponimet e méposhtme &shtébutilciklohekzani?
CH
4 N CH—CH
CH, EI:H—EHE_EHQ_EHE 2 -13
CH CH
2 2
N,

A)



CH
SN2
CH, I?H—EH;_,—EHE CHy
EI—\I\E _CH,
cH,
CH
CH, |:IH—|:H2—|:H2—|:H2—|:H3
m-{z _CH
cH,
CH
CH, [I:H—EHE—EH3
CH, CH,

\ rd
EHE

B)
0)

D)

Pyetja 12.
Cili nga komponimet e méposhtme &shté metilbutani?

A (CH3)3(:H
B (CH;),CHCH;CH3

o (CH; ),CHCH,CH,CH;

D) (CH3) 4C

Pyetja 13.
Cila €sht€ formula e strukturés sé dimetil-4,4-penten-1?

CHy~ CHy~C=C-CHj

N 5 CH,

CH3~C —CH,~CH=CH,
|

CH
C) 3



CHy~ CH-C=CH~-CHy
I

Pyetja 14.
Cila éshté formula e strukturés s¢ dimetil-2,4-penten-2?
CHz~ CHI_(E=(I:_CH3

A) CH, CH,

CH3z-C —CH,~CH=CH,
|
CH

C) 3

CHg~ CH-C=CH-CHy
I

Pyetja 15.
Cila €shté struktura e metil-2-penten-1?
CHz~ (IjH_ CH=CH;
A) CH4
Vs CH3
CH3— CH=C

™,
B) CH3

CH3~CHy~CH,-C=CH,

0 'CH3

D) CH3



Pyetja 16.
Cila éshté formula e metil-2-buten-2?
CH 3~ (I:H_ CH =CH,

N CHjy

»CH4
CH-CH= C,\
B) CHy
CH;—CHy~CHy —(Ij =CH,
0 CH,
CH;~-CH;- (|3=CH2

D) CH;3

Pyetja 17.
Cila nga strukturat e méposhtme €shté propeni?

WA

B)\/

C)\=/
N

D)

Pyetja 18.
Cila nga strukturat e méposhtme €shté buteni?

A)/J\

B)\/



C)\=//

Z

D)

Pyetja 19.
Cila éshté struktura e metil-5-hekzen-1?

Z

SN E

g

Pyetja 20.
Cila éshté struktura e metil-3-hexen-2?

Z

SN E

=

Pyetja 21.

Cili €shté emri 1 sakté 1 kompnimit me kété strukturé:
CH,-CH=CH-CH,CI
A) Klor-4-buten-2



B) Klor-1-buten-1
C) Klor-1buten-2
D) Klor-2-buten-2

Pyetja 22.
Cila nga strukturat e méposhtme éshté e hekzen-1?

Ay CH3~ CHy~CHy ~CH=CH,

) CHz~ CH,~ CHy~ CH, - CH=CHy
¢) CH3~CHy~CH=CH,

1) CH3CH,CHyCHyCHy CH=CHy

Pyetja 23.
Cila éshté formula e strukturés sé trimetil-2,3,3-buten-1?
Ciy
CHS—(IZ—CH=CH1

A) CH,

CH3\C_ « CH4
CH3/ \CH3

i
CHy~C—C=CH,
o CH, CH;

CHy~CH-C=CH
CH, CH
D) 33

Pyetja 24.
Cila nga strukturat éshté e ciklohekzenit?



CH,
CH, CH

A) CH2—CH

CH,—CH

p) CHz— CH

CH,
/" LY
CH, CH
| I
CHy; CH
\CH/
C) 2

CH
A

p) CH~ CH

Pyetja 25.
Cila nga strukturat €shté klor-2-metil-2-propan?

I
CH3-C-CH,~Cl

A) CHz

B) CH;-CHj~ CHy—-CH,~Cl

(I:l
CHE_(I:_CHS

Q) CHz

It
CH3_ (I:_ CHZ_ CH 3
D) Cl



Pyetja 26.
Cila éshté formula e strukturés sé brom-3-klor-2-metil-2-butani?

Br

MCI
A)
Cl

(|
Br

N
]

c)y Br
B
D) "
Pyetja 27.
Cila éshté formula e strukturés sé triklor-1,2,4-ciklohekzani?

1
A) 1
|
1
1
Cl

B)

Cl
Cl

Cl
©)

Qm

D) 1



Pyetja 28.

Cila €shté formula e triflor-1,2,2-propanit?
HHH
[

ny F HH
HH H
L1
F-C-C-C-F
|

m H FH
H F H

Pyetja 29.
Cila nga strukturat e méposhtme éshté etoksi-1-propani?
A) CH 3~ CHp~0- CH,-CH,~ CH;
CH 3 0O-CH,~ '(FH -CHj
B) CHz
s
CH 3~ O- (Ij —CH4
CHy
CH3— CHp—0O- (FH— CH4
CHy

0
D)

Pyetja 30.

Cila éshté formula e etanolit?
CH 3~ CHE_ OH
A)
CH 3~ CHE— CHE— OH

o) CH3~ 0= CHy

B)



p) CH3-O-H

Pyetja 31.
Cila nga strukturat e méposhtme éshté e komponimit butan-2-ol?

CH3 —CHy— CH»~ CHI -0OH

A)
i
CHS_ EI—{CHE— OH
B) 3
?H
C) 3
i
CH3_ (I:_ CHE_ CH 3
D) OH
Pyetja 32.
Cila éshté formula e dimetil-2,3-butan-2-01?
CHy CHy
A) OH H
FH3 ICH3
B) CH3— CH-CH- CHE_ OH
(|3H3 'II}H
Q) CH3; H
tHs
CH3— (Ij— CHZ— CHZ— OH
D) CHz

Pyetja 33.



CH3 cn-cng-om

r
Cili €shté emértimi 1 sakt€ 1 komponimit me kété formulé strukture: CICH2 ?

A) Klor2-metil-3-propan-1-ol
B) klor-3-metil-2-propan-1-ol
C) klor-3-metil-2-propan-2-ol
D) klor-1-metil-2-propan-3-ol

Pyetja 34.
Cili éshté emri 1 sakté 1 komponimit me kété strukturé:

HH

I
H—(Ij—(lj—{}—H
H H

A)Methanol
B) Alkol

C) Etanol
D) Etenol

Pyetja 35.
Cili éshté emri i sakti i komponimit me kété srukturé:

OH

/\I/\/

A) meti-4-pentan-1-ol
B) metil-3-hexan-1-ol
C) metil-4-hexan-1-ol
D) metil-3-pentan-1-ol

Pyetja 36.
Si klasifikohet komponimi me strukturé :
CH3CH2 OH
A) eter
B) alkolsekondar
C) alkolprimar
D) fenol

Pyetja 37.
Si klasifikohet komponimi me strukturé:
OH
A) eter



B) alkolsekondar
C) alkolprimar
D) fenol

Pyetja 38.
Si klasifikohet komponimi me structuré

o’

A

A) eter

B) alkolsekondar
C) alkolprimar
D) fenol

Pyetja 39.
Si klasifikohet komponimi me strukturé
OH

A) eter

B) alkolsekondar
C) alkolprimar
D) fenol

Pyetja 40.
Cili éshté emri I sakté pér komponimin:
CHy—C—CHy
0
A) Propanal
B) Propanon
C) Propilen
D) Propenon

Pyetja 41.
Cili €shté emri i komponimit:
a

74
CHy—C,
A)Metanal
B) Eton



C) Etanal
D) Etaldehid

Pyetja 42.
Si klasifikohet komponimi me strukturé:
CH3COOCHCH,

A) Ester

B) Aldehid

C) Keton

D) Acid karboksilik

Pyetja 43.
Si klasifikohet komponimi me strukturé:
CH3CH>CHO
A) Ester
B) Aldehid
C) Keton
D) Acid karboksilik

Pyetja 44.
Si klasifikohet komponimi me strukturé:
CH3—C—CH;—CHg
0
A) Ester
B) Aldehid
C) Keton
D) Acid karboksilik

Pyetja 45.
Si klasifikohet komponimi me strukturé:
EH3EH2EDDH

A) Ester

B) Aldehid

C) Keton

D) Acid karboksilik

Pyetja 46.
Cila nga molekulat e méposhtme €shté molekulé e nj€ fenoli:



,.-""‘EH3
AN

A)

L0
[ — —
0—CH;—CHy

B)

297949

C \\D
&)
‘//D
“OH
D) OH
Pyetja 47.
Cila nga molekulat e méposhtme €shté molekulé e nj€ esteri?
s H
Ca
~o
A
) 0

Ny

[ — —
0—CH;—CHy

Q09O

B)
CH
(0
~o
¢D
“0OH
D) OH
Pyetja 48.

Cila nga molekulat e méposhtme &shté molekulé e njé aldehidi?



“H
A) OH
©/ CH5—0H
B
) 0
C ’
NCH4
®) OH
@ 0—CHg
D)
Pyetja 49.
Cila nga molekulat e méposhtme jep izomeriné trans?
A) /\/\/
B) \/\=\
o X
D) L/
Pyetja 50.

Cila nga molekulat e méposhtme jep izomeriné cis?

NV
AN
®)

X
oy A



Pyetja 51.
Saizomeré ka formula molekulare CsHj,
A)l
B)2
O3
D)5

Pyetja 52.
NEé cilén nga klasat e komponimeve organike t&€ méposhtme karboni paraqitet me gjendjen e
oksidimit mé té larté

A) acidekarboksilike

B) alkole

C) aldehide

D)alkene

Pyetja 53.
Sa milimole metan, CHs ndodhen né 3.2g metan?
A)400 mmol
B) 300 mmol
C) 200 mmol
D) 100 mmol

Pyetja 54.
Jonizimi i acidit benzoik jepet me ekuacionin e méposhtém:
C H,COOH (tret) < H " (tret) + C;H,COO™ (tret)
N& se njé tretésiré 0.045M e acidit benzoik e ka pérqéndrimin e joneve H'=1.7%10", sa éshté Ka
e acidit benzoik?
A) 7.7 %107
B) 6.4 *107
C)3.8%107
D) 8.4 *10™

Pyetja 55.
Cili prej komponimeve t€ méposhtme pérmban grup karboksil:
A)propanol
B) propanal
C) propanon
D) propanoic acid



Pyetja 56.
Cila nga klasat e méposhtme t& komponimeve organike €shté klasa e hidrokarbureve t&€ ngopur
A) alkanet
B) alkenet
C) alkinet
D) aromatiket

Pyetja 57.
Sa alkole t€ ndryshém (duke perjashtuar izomerét optik€), kané té€ njéjtén formulé molekulare
C4H,00?

A)2

B)3

04

D)5

Pyetja 58.
Cili éshté pozicioni i bromit né€ lidhje me grupin metilik tek 3-bromtolueni
A) meta
B) ortho
C) para
D) trans

Pyetja 59.
Cili prej komponimeve t€ méposhtme ka izomer€ cis-dhetrans-?
A) dichlorbenzeni
B)1-chlor propeni
C) 1,2-dichlor propani
D)dikloretini

Pyetja 60.
Né se formula e njé polimeri éshté (-CH,CCI,CH,CCl,—-), cili €shté¢ monomer qé éshté
polimerizuar?

A) HC CCl

B) CIHC=CCIH

C) C12C=CH2

D) H2C=CCIH

Pyetja 61.
Cila €shté formula e etilciklopentanit?



CH—CH
7N 3
Ii:Hz EI:H —CH4

A) CH,—CH,
CH—CH-,—CH
ARN 2 3
o
B) l:!Hz—l:!H2
CH
e N2 CH
T2 § < EHg
) I:!Hz—I:ZH2
CH—CH4
™.
o o
D) CHz—CH—CH
Pyetja 62.
Cili komponim é&shté produkt i1 kétij reaksioni?
HBr
H,C=CH—CH,-~-OH ——>
me teprice
IEfr
A CH,-CH—-CH,-Br
B) H,C=CH-CH,—Br
IEl!-r
0 CH,-CH—-CH,—0OH
?H
D) CH,-CH—-CH,—OH
Pyetja 63.

Cili komponim é&shté produkt i1 kétij reaksioni?



OH

| chE
CH,-CH-CH,-CH,-OH ——
piridine
N
A) CH,-CH-CH,—C—H
0 3
CH,-C—CH,—C—H
o
g CH,-C—CH,—C—0H
R
CH,-CH-CH,—C—0H
Pyetja 64.

Cili reagent mund t€ pérdoret pér t€ dalluar dy alkolet e méposhtme népérmjet nj€ reaksioni i cili shogérohet me
lirim gazi ose formim té nj€ tret€sire me ngjyré?

o iy
CHy~C—OH CH,- CH— OH

CH,

A) KMnO,, H'
B) NaOH
C) CH3;MgBr
D) LiAlH,

Pyetja 65. 3
Cili nga reagentét e méposhtém preferohet pér té zhvilluar né ményré sasiore kthimin e alkolit izopropilik né

bromur izopropili?



iy iy
?
CH,-CH—OH —— CH,-CH-Br

A) HBr
B) SOBr,

C) Br;
D) CH3;MgBr

Pyetja 66.
Cili komponim &shté produkt 1 kétij reaksioni?

CH,- OH
@ H:[

CH,- 1

: CH,- OH

: CH,— 1
) : CH,- OH

Pyetja 67. 3

Cili prej komponimeve &shté produkti kryesor (formohet né sasi mé t€ madhe ), gjaté zhvillimit té kétij
reaksioni?

OH g
| T Hy80,
CH;-CH;-C—CH —
| i nxehtesi



CH—CH
CH3 N . 3
c=cC
rd A
H CH
A) ’
[
H CH—CH;
- /
C=C
ce/  cH
B) 3 3
g
H CH— CH,
N /
Cc=cC
H/ ‘cm,cH
C) 2 3
CH; CHs
C=C
. / . A
CH,CH; CH,
D)
Pyetja 68.

Pse CH;NH, éshté bazé mé e forté se CH;OH?
A) Sepse atomi i azotit €shté€ 1 lidhur me 2 atome hidrogjen
B) Rezonanca e acidit t& konjuguar CH;NH; éshté mé e miré se CH3;0H,".
C) Meqgénése azoti &shté mé pak elektronegativ se oksigjeni

D) Oksigjeni ka dy cifte elektronike jolidhés

Pyetja 69. 3
Eshté dhéné spektri IK i njé komponimi organik. Cilit nga komponimet e méposhtem i pérket ky spekter?
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Pyetja 70.
Cili nga komponimet e méposhtme &shté acid mé i forté ?

NH,

y O



NH;

.

B)
OH
&)
OH
D) f
Pyetja 71.
Cila nga komponimet e méposhtme &shté bazé mé e forté?
NH,
A)
i
SN
|5 I
B)
I
N
\ g
C)
I
O
D)
Pyetja 72.

Cili nga reagentét e méposhtém éshté i nevojshém pér zhvillimin e reaksionit t€ méposhtém t& reduktimit?



0 OH

Il !
CHS—C—H. — CH3—|C— H

H

A) NaBH,

B) LiAlH,4

C) Hydhepresion I ulet
D) H;O"

Pyetja 73.
Cili nga komponimet e méposhtme &shté acid mé i fort&?

Nk
9

\&
o] ;
/
o]
=]

C—OH
Cl
D)
Pyetja 74.
Cfaré prodhohet kryesisht nga reaksioni i méposhtém?
O
|
N
@j OH  NaOH
Br
i
C



Pyetja 75. 3
Si quhet procesi i formimit té acidit acetic duke u nisur nga alkoli etilik?
A) adicion
B) esterifikim
C) neutralizim
D) oksidim

Pyetja 76.
Sa izomeré kané formulén CsH;,?
A)2
B)3
04
D)5

Pyetja 77.
Cila prej klasave t€ méposhtme nuk e permban lidhjen dyfishe C=0O né& molekul&?
A) esteret
B) amidet
C) alkolet
D) acidet

Pyetja 78.

Cfaré hibridizimi péson atomi i karbonit tek C,H, (eteni)?
A)sp
B) sp’
C) sp’
D) sp?



Pyetja 79.
Cila struktur€ pérmban lidhje peptide?

0O H
n |

A) —EN—
N H
i1

B —&0
G

—(=0—N—

0)

LY

p) |

Pyetja 80.
Cila €shté formula molekulare e komponimit t€ ngopur trimetil-2,2,4-pentan?
A)C7Hyy
B) CgHy4
C) CsHis
D) CgH]g

Pyetja 81.
Sa komponime t€ ndryshme kané formulén molekulare C;HgO?
A)l
B)2
03
D)4

Pyetja 82.
Cili prej grupeve funksionale nuk pérmban oksigjen?
A) alkol
B) aldehid
C) amid
D) amin

Pyetja 83.
Sa lidhje pi(m), ndodhen né njé molekulé 1-butin?
A)l
B)2
03
D)4



Pyetja 84.3
Shndérrimi 1 glukozés né etanol ndodh sipas reaksionit
X C(,leo(, —Yy CszOH +z C02

Cfaré vlere kané koeficientét stekiometriké x, y, z?
A)1,2,2
B)1,3,3
Ol 1,4
D)2,4,2

Pyetja 85.
Molekula e propenit e ka formulén:
A) C;H,
b) CsHg
C) C4H3
d) C3Hg

Pyetja 86.
Si quhet molekula me formulé CsH(?
A) pentan
B) hekzen
C) butin
D) penten

Pyetja 87.
Si quhet molekula me formulé t€ pérgjithéshme C,Hy,12?
A) alkan
B) alkin
C) alken
D) komponim ciklik

Pyetja 88.
Formula e pérgjithéshme e alkineve &shté:
A) CyHay
B) CnH2n—2
C) CnH2n74
D) CnHZn—G

Pyetja 89.
Sa lidhje pi (m), ka molekula e propinit?



A1
B)3
C)2
D)4

Pyetja 90 .
Seria e hidrokarbureve qé kané lidhje dyfishe ndérmjet atomeve karbon quhet:
A) seria e alkaneve
B) seria e alkineve
C) seria e alkeneve
D) seria e alkadieneve

Pyetja 91.
Kimia organike merret me studimin e
A) komponimeve t& karbonit
B) jometaleve
C) organizmave té gjalla
D) komonimet g€ prodhohen nga gjallesat

Pyetja 92.
N¢é molekulén e oktenit hibridizimi 1 karbonit &shté:
A) sp dhe sp*
B) vetém sp°
C) vetém sp’
D) sp’ dhe sp

Pyetja 93.
Cila nga vetité e méposhtme nuk &shté e vérteté pér acidet karboksilike
A) neutralizohen nga bazat
B) molekula ka veti polare
C) jonizohen plotésisht né treté€siré€ ujore
D) veprojné me alkolet dhe formojné estere

Pyetja 94.
Dimetilenzeni quhet ndryshe ksilen. Dimetil-1,3-benzeni si quhet ndryshe:
A) ortho-ksilen
B) meta-ksilen
C) para-ksilen
D) ksilen



Pyetja 95.

Si klasifikohet komponimi me strukturé:
Hsﬂ‘\_ SH

£

O )

A) alkol
B) keton
C) ester
D) aldehid

Pyetja 96.

Cfaré hibridizimi ndodh né atomin e oksigjenit tek grupi karbonil
A)sp
B) sp’
C) sp’
D)sp’

Pyetja 97.
Aminat karakterizohen nga prania e cilit grup funksional?
A) ROH
B) RCOOR’
C) RCOOH
D) RNH;

Pyetja 98.
Si quhen komponimet me t€ nj&jtén formulé molekulare por me formulé strukture t&€ ndryshme?
A) izotopé
B) alifatiké
C) cikliké
D) izomeré

Pyetja 99.
Cila €shté klasa mé pak reaktive ndérmjet serive t&€ hidrokarbureve t€ méposhtme?
A) alkanet
B) alkinet
C) aldehidet
D) alkenet

Pyetja 100.
Si quhet komponimi me kété strukturé:



